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 2  صفحه  (جامع دوم) التحصيلان غيرحضوري عمومي فارغآزمون                                            

 ژ

  

 ؟شود ه ميديترادف د بطةادرون كمانك، ر هاي هواژجفت از مورد چند در  - 1

) (حرز و تعويذ) (ايار و ارديبهشت) (جبهه و جبين) (مكيدت و خدعه) (ذرع و گز) (خدنگ و علف جارو) (خاييدن و ت و عقار(ضيع
  مضغ) 

  پنج )4   شش )3  سه) 2 چهار  ) 1
  ؟هاست معاني كدام واژهبه ترتيب » سرخ رنگ مايل به تيره، اسب فرمانرواآمدن، محبت، «هاي  واژه - 2

  قدوم، مودت، مطاع، كهر) 2 مقدم، موهبت، مطاع، كرند) 1
  قدوم، مصاحبت، مطيع، كهر ) 4  ، مطاوعه، كرندشفقتمقدم،  )3

  معناي همة واژگان صحيح است؟  كدام گزينهدر  - 3
  (دستور: وزير) (دراي: پتك) (ملحد: دهري) )1
  آساني) (محتسب: نگهبان) (شرزه: ارغند) تن (تنعم:) 2
  (دهش: دادگري) مردي: شجاعت) (لُجه: ميانة آب دريا) (پاي  )3
  گير) افت: ميراث) (صعوه: موش (اهل صورت: متشرعّان) (پس) 4

  املاي گروه كلمات صحيح است. …گزينة  جز ها به در همة گزينه - 4
  خلع سلاح ،محفوظمصون و  ، گسيختن و زايل شدن،ورطه و مهلكه) 1
  شعوذه و طامات ،نطق غرّا ،ظلماني و موحش ،مقام متبوع) 2
  حظّ و بهره ،اصل تنازع ،اشائه و ترويج ،جو طاعن و ستيزه )3
  خطوات متقارب ،تحديد مرزها ،خيش و گاوآهن ،براعت و برتري) 4

  ؟املايي وجود دارد غلطدر كدام بيت،  - 5
  همه آداب وي افتد ز ره صدق و صواب  دع روـبـدة طـردمند كه بر قاعـاخـن  ) 1
  ون خواندـري فسـگ ديـه حـادي بـح  دـران رونــرم بــارگي از حـون بـچ) 2
  كشـاي دلـا و جــضـف انـامي جـقـم  وشـاي خ هـبه ناگه پيشش آمد بيش  )3
  زاـردن ســك انــهـدم نــغ را ديـيـت  زاــدر غــتي انـلّـد عـون درآمــچ) 4

 ؟ترتيب از چه كساني است آثار زير به - 6

  »تهران مخوف - رامايانا - ها ها و خرچنگ آدم - عبور«
  ، خوزوئه دوكاسترو، وياسا، مشفق كاظميديروموسوي گرما) 1
  ، جان اشتاين بك، وياسا، عباس خليليهوشنگ ابتهاج) 2
  والميكي، عباس خليليجان اشتاين بك، ، هوشنگ ابتهاج  )3
  مشفق كاظميوالميكي، استرو، خوزوئه دوك ،ديموسوي گرمارو) 4

  ؟اند شده از آثار، همگي به نظم سروده كدام گروه - 7
  خردنامة اسكندرينامه،  هجرت، بهرام) 2 قاف دو قدم تاسفر سوختن، مختارنامه، ) 1

  ، هبوطالانوار روضةدري به خانة خورشيد، ) 4 مافيه، هفت اورنگ ظهر روز دهم، فيه  )3

  فارسي زبان و ادبيات
 دقيقه 18قت پيشنهادي: و
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 ؟آن درست نوشته شده است رندةپديدآونام چند اثر در مقابل  - 8

گوتـه:  ( )وسشـعر ققن ـ علي اسفندياري: ( )شت كتابمهدي اخوان ثالث: مجموعه اشعار ه( )احمد عروضي سمرقندي: چهار مقاله(

محمدحسـين   علامه سيد( )محمود واصفي: جامع التمثيل( )راعالش  ةتذكرعوفي:  محمد( )رير: تفسير طبريمحمد بن ج( )الهيكمدي 

  )كار بردن خرد ي: گفتار در روش بهطباطباي

  سه) 4   پنج )3  شش) 2  چهار ) 1

 ؟هاي كدام گزينه در بيت زير وجود دارد همة آرايه - 9

  »ستب گريد چرا؟ / بيستون از لاله نخل ماتم فرهاد سنگ اگر در مرگ عاشق خون نمي«

  آميزي تشبيه، ايهام، استعاره، حس) 2  نظير معادله، مراعات تشخيص، تلميح، اسلوب) 1

  تعليل، تلميح، تشبيه استعاره، حسن) 4  تلميح، تشخيص، مجاز، تضاد )3

  . … جز روي همة ابيات كاملاً درست است، به هاي روبه آرايه - 10

  ، تضمين)تشخيصو آن غزال رعنا را (ـگـف بـه لطـا بـصب  ة توست ـزالـا غـب هـواجـزل خـارة غـاش) 1

  ا را (تشبيه، تناسب)ــاب دريـاهتـب مـد شـان هـفتـهـن  چه شعبده است كه در چشمكان آبي تو) 2

  )حسن تعليل، كنايهگيرند جام صهبا را ( وـم تـاد چشـه يـب  و خود به جامة خوابي و ساقيان صبوحـت )3

  ادپيما را (استعاره، جناس)ـزالان بـوه غـاي عشـه جـچ  پيمايند ا چه غزالان كه بادهـر مـه شهـب) 4

  به ترتيب در كدام گزينه آمده است؟» نما، ايهام، اسلوب معادلهره، تلميح، متناقضاستعا«هاي آرايه  - 11

  يك نفسي بنوازم ني خويش چو از لب  مـام دلـندهي ك همچو چنگ ار به كناريالف) 

  تخت سليماني را رـطـخ ادـاز ب نيست  تـس ودهـوا آسـريك هـحـاه ز تـب) دل آگ

  نرُفت    هر كه خاك در ميخانه به رخساره  سدرـن مشامش هـد بوي محبت بـا ابـج) ت

     اند    هـكلسروان بيـر و خـمـكان بيـشه  دايان عشق را كاين قومـر گـد) مبين حقي

      ندادند جز اين تحفه به ما روز الست كه  زاهد و بر دردكشان خرده مگير يا بروهـ) 

  ) هـ ، ج، ب، د، الف4    ، الف، ج، ب ) هـ ، د3  ) الف ، د، هـ ، ج، ب2  ) ج، هـ ، د، الف، ب1 

 ؟ساخته شده و اسم هستند »بن + وند + بن«ها از  كدام گزينه همة واژهدر  - 12

  پژوه  پرس و جو، رفت و روب، دانش) 2  زد و بند، گفت و گو، گير و دار  )1

  خواهي، دانشجو، زد و خورد زياده) 4  كنان نامه، آشتي خدانشناس، دانش )3

سان  يك» كشد رقيبم / مشتاق گل بسازد با خوي باغبانان چشم از تو برنگيرم گر مي«در كدام گزينه با بيت » ساختن«ر فعل از مصدكاربرد  - 13

 ؟است

  ماستشه روح ـت كـداي اسـه خـآن ن  اكــخ ازد زـدم سـنـه همي گـآن ك) 1

  ارــرد كـــه مــتـافـرديـازد خـسـب  ارــا روزگــه بــران كـيـپ دو گفتـب) 2

  شود روشن ز خاكستر سواد آيينه را مي  از زنگ كدورت پاك سازد سينه را ،آه )3

  ان كنيم  ـارة جــر چـــگـش مـه دانـب  درمان كنيم را چه ازيم و اينـه سـچ) 4

  فارسي زبان و ادبيات
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  ؟شود نمياليه ديده  جايي مضاف و مضاف در كدام بيت، جابه - 14

  اي يكدگر انداختهزان همه دل كه تو بر   باد را بر سر كوي تو گذر دشوار است ) 1

  شتمبو صد دفتر نياز نـام روي تــه نـب  اي تو ز دفتر  چه نام مرا دور كردهاگر) 2

  ت انديشة داناييـرف واندـتـا نـج انــك  ديوانة عشقت را جايي نظر افتادست )3

  ه دانيـه كـونـگ ت ز آنـي هسـالـيـخ  وانيــوداي جــر ز ســرا در ســـم )4

كس شبيه نباشد. در زبان و ادب فارسي احدي  خصوصيت سعدي است كه سخنش به سخن همه شبيه باشد و به هيچ اين تنها«در عبارت  - 15

  چند تركيب وصفي وجود دارد؟»نتوانسته است مانند او حرف بزند.

  ) چهار 4  ) شش3  ) سه2  ) پنج1

  ؟ها، تماماً درست است تعداد تكواژهاي كدام گروه از واژه - 16

  تكواژ) 4تكواژ) (ساربانِ كاروان:  3(ديوانة عشق: ) 2 تكواژ) 3كواژ) (پيكار با بيگانه: ت 3: كلوچة شيرين(  ) 1

  تكواژ) 4تكواژ) (شعر شهريار:  3(پرندة كوچك: ) 4 تكواژ) 3تكواژ) (پهلوان دلاور:  4: همت بنابغة صاح( )3

تناسـب  » را كه ز كوي او غباري بـه مـن آر توتيـا    اي نسيم رحمت /  هله ،فشانم به دو چشم خون«هاي زير با بيت  يك از بيت كدام -17

  ؟معنايي دارد

  گشتم وتيا نميـر تـل نظـم اهـه چشـب  شتمـگ ا نميــاك پـر خـه اگـانـن زمـدر اي) 1

  بار بيار دة خونـن ديـش ايـايـر آســبه  وري رقيبــه كـت بـذر دوسـگردي از رهگ) 2

  اي يگانهـا را معني بـر آشنــد هــكن مي  خاك پاي بيخودي را سرمه گر سازم رواست )3

  تد توتيا نخواهد شدـده فــه ديــر بــاگ  كه صدرنشين شد عزيز شد كه غباررـه هـن) 4

  ؟متناسب است» ما اكثر العبر و اقل الاعتبار«كدام گزينه با عبارت  معناي - 18

  ان بايد گرفتـاز جه تتا نظر باز است، عبر  كردن عمر را  رجـا خـاشـمـدر ت دـاشـم بـظل )1

  رسد ه عبرت ميـان سفلـهـان را از جـهـآگ  اي  ت از وي بهرهه قدر همـكس برـرد هـب مي) 2

  اند وح مزار از نقش عبرت سادهـخلق چون ل  در دبستان جهان از بس كه درس غفلت است  )3

  تماشا بهتر است بين اگر باشد م عبرتـچش  وشيدن ز دنيا چشم خودـرت نيست پـاز بصي) 4

 ؟از كدام گزينه قابل درك است» بردَش تا به سوي دانه و دام كبوتري كه دگر آشيان نخواهد ديد / قضا همي«مفهوم بيت  - 19

  ه خاك نشستـي بـاني ولـت زمـرفـوا گـه  ير پرتابيـه تـرو از ره كـر مـال و پـه بـب )1

  اندازد مورميش رغ پـكه مورم پيش مرغ و م  طالع اين صحراي خرمّ را منم آن دانة بي )2

  ان نشودـنهـه و پـردانـازد مـر سـان سپـج  ا تير بلا گشت روانـدان قضـون ز ميـچ )3

  افل بود ـضا غـاهين قـة شـرپنجــه ز ســك  رامان حافظـكبك خ ةـدي آن قهقهـدي )4

  فارسي زبان و ادبيات

www.konkur.in

forum.konkur.in
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  ؟با كدام بيت قرابت مفهومي دارد» دريغش همه جا كشيده خوان نعمت بي«عبارت  - 20

  عالمي لطف و رحمت عشق است  ت عشق استـوان نعمـا خـه جـهم) 1
  ان خود رانورم بر خوان مردم ـخ  چه حاجت گستراندن خوان خود را) 2
  متعنخوار خوان  ا همه ريزهـاشي  ز دمت كه دو عالم است احيا اي آن )3
  رده ديبايي لطيفـدر آن گستـون  وان ظريفـپيش هر تختي يكي خ) 4

 ؟شود ترتيب از كدام ابيات دريافت مي به» دستي قناعت، خشكدعوت به ري، فروتني، انتقادپذي«مفاهيم  - 21

  نخورد رد وـك كه عمر در سر تحصيل مال  مكن نماز بر آن هيچ كس كه هيچ نكردالف) 
  كند هنر زونـاف ،تردنـك ه عيبـدشمن ب  ر بيندت نه عيبـرور هنـر دوست از غـگب) 
  انه راـنش د،ـنشان اكـه خـي بـكش گردن  را هـــاك دانــرآورد از خــي بــتادگـج) اف

  را دست طلب بسته به زنجير اولي حرص  ه هر حلقه زدن در نگشايد روزيـون بـچ د)
  د ،الف ،ج ،ب) 2 الف ،د ،ب ،ج )1
  د ،ج ،الف ،ب) 4 الف ،ب ،د ،ج  )3

  كنند. مفهومي واحد را بيان مي ……بيت گزينة  جز همة ابيات به - 22
  بيابي انـنش ا بيـت وــش انـنش بيام و ـن  بي  ست نام و نشان سالكنشان حجاب ا از بي) 1
  ان را ببينـرفشان ابروي جانـگرد هستي ب  د ماه عيد راـوان ديـتـره نـيـار تـبـدر غ) 2
    آيد ز دست گوهر غلتان نمي كه خودداري  مقدس در تن خاكي جان و آرامش ازـمج )3
  لبِ جو بگذار  هـب  بـن، لـود بشِكـوزة خـك  داكي نتوان واصل شـن خـت ابـجـا حـب) 4

 ؟زمينة حماسه در ابيات كدام گزينه يكسان است - 23

  روان هـار خستـن كـدريـاش انــبـم  مرغ اي پهلوانـت سيـفـدو گـالف) ب
  انـاويـر كــتـد اخـنـتـراخــرافــب  ميان رانـاي ردانــگ دـستنـبـب) ب

  ن دان كه رستم ز گيتي كم استچنا  از رستم است تر جنگي وسـج) اگر ط
  اج بر سر نهادـان تـرگـن مهـر ايــب  نژاد رخّـف دونـريـف ونـان چـد) چن

  ارـريـهـر شـون او دگـاد چــسي بـب  ده يادگارـس اين هـ) ز هوشنگ ماند
  ب، ج، د) 4   الف، ب، د )3  الف، ج، هـ) 2  ب، د، هـ )1

  ؟است متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  - 24
  هــتـداخــدن نينـريـد بــايـشـن  تهـاخـاسـن تـفـن گـخـد سـايـبـن) 1
  ردد كهنـو نگـكـيـار نـفتـه گــك  د سخنـانره ـد كـايـه بـه سختـهم) 2
  گردد قطره در حوصلة بحر گهر مي  سنج گرامي گردد سخن از غور سخن )3
  پيش آر سخن درينـار انـصـتـاخ  ارـفتـست در گـل نيـويـطـاي تــج) 4

  :جز در همة ابيات يكسان است به» كوشيدن«مفهوم  - 25
  دـيـرون كنـيـب ه و آزـنـز دل كي  افزون كنيده ـب انيــربـهـا مــمـش) 1
  و مهان انـر كهـكسـد يـوشيـكـب  انـــهـج ارــردگـــك وديـشنـه خـب

  ايـادانش و رهنمـو ب ويـگ سخن  ه راهـــردم بــر كـيـاخرد پـيكي ب) 2
  ردـكاد ـدان شـان بـردستــدل زي  ردــــك ادــآب يـرانـو ويد ــوشيـكـب

  الـمـبه گيتي كسي را ه دمـديـن  شاهي صد و بيست سال  نشستم به )3
  اشــم آزاد بــاز غ و داد آوريــچ  ا داد باشـوش و بــون همي كـو اكنـت

  پيمودـب هـديشـاي انـد دريـدو ص  ودـمـنـه را روي نـپه سـكي هفتـي )4
  و ناكام وشد كامـبك ا رامينـب هـك  سرانجام رشـيـدبــت داــتـان افــچن 
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دقيقه 20وقت پيشنهادي:   ٣٣-٢۶( للتّرجمة أو التّعريب أو المفھوم ةجوبعيِّن الأصحّ و الأدقّ في الأ:( 

  »:لهيأحسَن إنَّ ربَّکَ ھو أعلَم بِمَن ضَلَّ عَن سَب يھ يو جادِلھم بالَّت« -26

  داند چه كسي از راه او منحرف شده است! تر است، قطعاً پروردگار تو ميها با چيزي كه نيكو ) و جدال كن با آن1

  شك پروردگارت به كسي كه از راهش گمراه شده، داناتر است! كن، بي جدل) و با آنان به روشي كه بهتر است، 2

  و گمراه كرده است!داند چه كسي از مسير ا ) و به روشي كه بهترين است با آنان مجادله نما، قطعاً پروردگار بهتر مي3

  شك پروردگار تو به حال كسي كه ديگران را از راهش گمراه كرده، داناتر است! كن، بيمناظره ) و با آنان از راهي نيكوتر 4

  !»: متحاناتدُروسھم جيّداً حصلوا علی درجات عالية في الإنا بأن يقوموا بمطالعة  أصدقاء عنالمّا شجَّ « -27

  هايي بالا در امتحانات دست يافتيم! به رتبه ،هايمان را بخوانيم تشويق كردند كه خوب درس كه دوستانمان ما را زماني) 1

 ـ  رتبـه  ،هايشـان را انجـام دهنـد    درسمطالعـة  كنيم كه بـه خـوبي    كه دوستان خود را تشويق مي وقتي) 2 را در  لااهـايي ب

  !آورند دست مي امتحانات به

هايي عالي را در امتحانات  هاي خود بپردازند، رتبه درسمطالعة ه خوبي به كه دوستانمان را تشويق كرديم كه ب زماني) 3

  ند!ددست آور به

   !در امتحانات دست يابند عاليهايي  توانستند به رتبه ،جه كنندوها ت درس خواندن كه دوستانمان را تشويق كرديم كه خوب به وقتي) 4

 :!»ظاھرة طبيعيّة عذابٌ من عند آلھَِتِھم لعِقاب المُذنِبين إلّا العلماءفي الماضي کان کثيرٌ من النّاس يَظُنّون أنّ کُلَّ « -28

شان بـراي  انجانب خداي طبيعي عذابي از اي هپديد كردند كه هر جز دانشمندان گمان مي هدر گذشته بسياري از مردم ب) 1

 !كيفر گناهكاران است

سـوي معبودشـان بـراي     پديـدة طبيعـي عـذابي از    ه هـر تر بر اين باور بودندك جز دانشمندان مردم در گذشته بيش هب )2

  !مجازات بزهكاران است

) در گذشته غير از دانشمندان اكثر مردم گمان كرده بودند كه تمام رويدادهاي طبيعي عذاب الهي است تـا گناهكـاران   3

    كيفر ببينند!

 از طـرف خداوندشـان اسـت تـا    عـذابي  كردند كه هـر پديـدة طبيعـي     ) از ميان اكثريت مردم فقط دانشمندان باور نمي4

 تبهكاران مجازات شوند!

لھا أصدقاؤنا فنحنُ لن ننسَ « -29   !»: سبيل النّجاح و الوصول إلی أھدافھم يی المصاعب الّتي تحمَّ

  !فراموش نخواهيم كرد ،ل كردندو رسيدن به اهدافشان تحم  قيتهايي را كه دوستانمان در راه موفّ ما سختي) 1

  ايم! فراموش نكرده ،كردندل تحمو رسيدن به اهدافشان  پيروزييي را كه دوستانمان در راه ها دشواريما ) 2

  !بريم از ياد نمي ،كنند ميل تحميابي به اهداف خود  و دست پيروزيها را كه دوستانمان در راه رسيدن به  ما سختي) 3

  !نبرديماز ياد  ،اند كردهل تحمرسيدن به اهدافشان  و  قيتموفّيابي به  را كه دوستانمان در راه دستهايي  دشواريما  )4
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  :الخطأعيّن  -30

هـر صـبح پروردگـارت را بخـواني، احسـاس امنيـت و       در اگر  :کلّ صباح تشعُر بالأمن و السّعادة! يإن تَدعُ ربَّک ف) 1
  كني! خوشبختي مي

نشيني كند، تـوجهش را بـه    هم دانشمندان  ينتر كس با بزرگ هرمن يُجالس کبار العُلماء فھو أکثرُ إھتمامѧاً بѧالعلم!: ) 2
  كند! تر مي علم بيش

  كند كه از دستش داده است! سلامتي نعمتي است كه آن را فقط كسي درك مي :العافيةُ نعِمة لا يدرکُھا إلّا مَن فقَدھا!) 3
  ايستد! از ميبينيم كه با تنبلي به نم كسي را مي گاهي :نَری مَن يقوم إلی الصّلاة مُتکاسلاً! قد  )4

  عن مفھوم العبارة: خطأالعيّن  ؛»ي مثلَه!لا تنهَ عن خُلقُ و تأت« -31

  نخستين پند خود گير از تن خويش / و گرنه نيست پندت جز كه ترفند) 1
 ) ترك دنيا به مردم آموزند / خويشتن مال و غله اندوزند2

  اهند نوشت عيب رندان مكن اي زاهد پاكيزه سرشت / كه گناه دگران بر تو نخو) 3
  ) دور شو از برَم اي واعظ و بيهوده مگوي / من نه آنم كه دگر گوش به تزوير كنم4

 !»:اش را برداشت نماييم هاي پاكيزه توانيم در آن عشق بكاريم و ميوه قلب، زميني است كه مي« -32

  !القلب يشبه أرضاً نستطيع أن نُنبِت فيه الحبّ و نحصد فواکه الطيّبة) 1

  النّزھة!ثمراته و حصاد  هيالودّ فحبّة إنبات  ینقدر علأرض  إنّ القلب) 2

  !الطيّبة ن نغرس فيھا الحبّ و نحصد ثمراتهالقلب أرض يُمکن أ) 3

  !الطيّبة اإنّ القلب أرض نستطيع أن نغرس الحبّ فيھا و نحصد ثمراتھ) 4

  :»خود و تو الطاف او را نسبت به خويش! كنيد، او خطاهاي تو را نسبت به تو و پروردگارت هر روز چيزي را فراموش مي« - 33
  منك و أنت تنسى ألطافه لك! ياطاك تنسيان كلّ يومٍ، ھو ينسى الخإنّکما أنت و ربّ ) 1

  أنت و ربّك تنسيان كلّ يوم شيئاً، إنّه ينسى أخْطاءك له و أنت تنسى ألطافه إليك!) 2

  له و أنتِ تنسين لطفه إليك! م أنتِ تنسين مع ربّك شيئاً، إنّه ينسى أخطاءكايّ الأكلّ ) 3

   لك و أنتِ تنسين اللطّف منه لك! ياطاالخكلّ يوم إنّك و إلھك تنسيان شيئاً، ھو ينسى ) 4
   يناسب النّصّ بما ) ۴٢ -٣۴(اقرأ النّصّ التّالي بدقّة ثمّ أجب عن الأسئلة: 
حاولت الذّھاب لکن مذاق العسل  أنّ قطرة عسل سقطت علی الأرض فجاءت نملة صغيرة فتذوّقت العسل ثمّ  يرُو«

أعجبھا فعادت طامعة و أخذت جرعة اخُری، ثمّ أرادت الذّھاب لکنھّا شعرت بأنھّا لا تتمکّن من الصّبر علی تلک 
لکنھّا تتمتعّ به و بدأتالعسل و  يأکثر فأکثر. دخلت النمّلة ف ابھ لتتمتعّقطرة العسل  يالقطرة و قرّرت أن تدخل ف

   !ماتتھذه الحالة إلی أن  يلتصقت به و لم تقدر علی الحرکة و بقيت فج منه لقد الم تستطع الخرو
بحر  يکتفی بالتذّوّق القليل من عسلھا فقد نجا و من غرق فاإلّا قطرة عسل کبيرة. من  الدّنيايقول الحکماء: ليست 

  »عسلھا ھلک!
  عيّن الصّحيح علی حسب النّصّ: -34

 إنّ الدنيا کبحر عسل تھلکّ من يقنع!) 2  ا أکلت!قد ماتت النّملة لأنّھا حقرت م) 1

 من نظر إلی الدنيا نظرة دقيقة لم يستفد منھا!) 4  الحياة قد تضرّنا أشياء نرجو نفعھا! يف) 3

  »……الخطأ لبعضنا أنّنا نتوّھم أنّ الدنيا«للفراغ:  غير المناسبعيّن  -35

 عارض لا يبقی لنا دائماً! قصيرة و خيال )2  تملک ظواھر لا تفنی فنکون حرصاء عليھا!) 1

  کنز لا ينفد و إن نطمع بھا نصل إلی غايتنا! )4  !يو نتمنّ  يھبنا کما نحن نشتھت) 3
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  النّصّ؟ يف يموضوع يأت يّ أ -36

 ما تھوَی النّملة طول حياتھا!) 2    ما يُھدّد النّملة فی الحياة!) 1

 لاکة!حتاج للتّخلصّ من الھنما ) 4  لتصاق النّملة بالأرض!اکيفيّة ) 3

  مفھوم النّصّ:مِن  الأبعدعيّن  -37

 قلمّا نال مناه من حرص!) 2  إذا جاءت النّعم فربّما تزول!) 1

 ربّ ظمآن بصفو الماء غصّ!) 4  عزّ من قنع و ذلّ من طمع!) 3

  ٣٩و  ٣٨التّشکيل ( يف الخطأعيّن:(  

  !»:ثمّ حاولت الذّھاب لکن مذاق العسل أعجبھا فعادت طامعة و أخذت جرعة اخُری« -38

 جُرعَةً  – طامِعةٌ  –أعْجَبَ ) 2  اخُرَی –جُرعَةً  –العسلِ ) 1

ھابَ ) 4  عادَتْ  –العَسَلِ  –حاوَلَتِ ) 3  أخَذَتْ  –أعْجَبَھا  –الذَّ

  !»:…کتفی بالتّذوّق القليل من عسلھا فقد نجا ايقول الحکماء: ليست الدّنيا إلّا قطرة عسل کبيرة. من « -39

 کبيرةً  –قطرةَ  –الحُکماءُ ) 2    قِ التَّذوُّ  –عَسَلٍ  –يَقولُ ) 1

قِ  –قطرةٌ  –يَقولُ ) 4    عَسَلھِا –القَليلِ  –لَيْسَتِ ) 3  التَّذوُّ

 ۴٢ - ۴٠( يالإعراب و التّحليل الصّرف يعيّن الصّحيح ف:(  

  »:تَتَمَتّع« -40

 معرب / فعل منصوب باللام و فاعله الضمير المستتر –مزيد من باب تفعيل  –فعل مضارع ) 1

 المستتر و الجملة فعليّة» ھی«للمعلوم / فاعله ضمير  يمبن –متعدٍّ  – يمجرّد ثلاث –للغائبة  )2

 ظاھريّة للإعرابمعرب / فعل مضارع مجزوم بعلامة  –لازم  –مزيد بزيادة حرفَين ) 3

 معرب / فعل و مع فاعله جملة فعليّة –للمعلوم  يمبن –للغائبة  –مضارع ) 4

 »:ماتت« -41

 المستتر » ھی«معتل و أجوف / فاعله ضمير  –ي مجرّد ثلاث –فعل ماضٍ ) 1

 معرب / فعل و مع فاعله جملة فعليّة –للمعلوم  يمبن –للغائبة ) 2

 للمعلوم / فعل و فاعله الضمير المستتر يمبن – يمزيد ثلاث –للغائبة ) 3

 / فعل و فاعله الضمير البارز يمبن –متعدٍّ  – يمجرّد ثلاث) 4

  »:الدنيا« -42

 و مرفوع» تليس«منصرف / اسم  -مشتق (صفة مشبّھة) -مفرد مؤنث -اسم )1

 محليّة للإعرابلأفعال الناقصة و مرفوع بعلامة معرب / اسم ا -معرّف بأل -مفرد مؤنث) 2

 من النواسخ يو ھ» تليس«مقصور / اسم  -ممنوع من الصّرف -معرب) 3

 المستتر» يھ«ضمير  او اسمھ» تليس«معرّف بأل / خبر  -تفضيل)مشتق (اسم  -اسم ) 4

 ۵٠-۴٣مناسب للجواب عن الأسئلة التالية (عيِّن ال:( 

ً عيّن جواباً فيه الوصف و الإضافة  -43   :                                             معا

                                   »کُلّ شيء ھالکٌِ إلّا وجھَه« )2        »إنّا زَيّنا السّماء الدّنيا بزينةٍ الکواکبِ « )1

ةً في نفسي تُبعِدني عن الکسَل) 3   !التّواضع نعمةٌ لا يُحصَدُ عليهِ ) 4       !وجدتُ قوَُّ
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  :يّ الفارس يّ تزاملللمضارع الإ معادلاً  ليسعيّن المضارع  -44

 لعلّ الإنسان يسبِّحُ لخالقه مع جميع الکائنات!) 1

 ئد!لا يترکِ الأخ المُشفق إخوانه عند الشدا )2

 ليعلم العاقل أنّ المخلوقات مسخّرة له و خلقت لخدمته!) 3

 أعرف أصدقائي الأوفياء عند شدائد الحياة! إنّي) 4

  ي البناء للمعلوم:ف خطأالعيّن  -45

  مخلوقات ضعيفة!خلق الله ال ←خلوقات ضعيفة! مخُلقت ال) 1

  ي البيت!الأمّ الضّيف ف تُكرم ←ي البيت! يُكرَم الضّيف ف) 2

  رق الضّيف باب دارنا!طُ  ←ق بابُ دارنا! يُطرَ ) 3

  حقّ فقط! كلام الالد نُؤيِّ  ←حقّ فقط! كلام الاليُؤيَّد ) 4

   :ةفي الأفعال المعتلّ  الخطأعيّن  -46

    لنَ تُشفَينَ مِن المرض خائفة من العِلاج!     ) 2  ھؤلاء يَدعونَ إلی الحسنات عاملينَ بھا! ) 1

  ھَل تُشفَينَ مِن المرض خائفات من المعالجة!) 4          عامِلات به!اوُلئکَ يَدعونَ إلی الخَير ) 3

  إلّا فاعلاً: لا تصف فيھا کلمةٌ  تعيِّن عبارةً جاءَ  -47

 بعد ھذا العمل إلّا معتذراً! الأبلا أعود إلی ) 1

 لا أتناول طعاماً إلّا ما يحتاج إليه بدني حَقّاً! )2

 بعد امتحانٍ إلّا مسروراً! ناصديق لم نَرَ ) 3

 غيره! يما اشتھر والدي في ھذه المدينة إلّا خلقاً قَلّ ف) 4

ً عيّن حرف النّداء  -48   :مَحذوفا

1 ( ً    مشاكل و ھو معك أينما كنتَ!مواجھة الفي  ربّك ينصرك دائما

  ك! ربّي إن كنتُ خاطئاً فلا تَحرمنِي من عفوك و لا تطردنِي من بابِ ) 2

   مته!ما في صدوركم، فلا تقنطوا من رحيعلم ربّكم الذّي ) 3

  ربّنا مَن أعطى كلّ شيء خلقه ثُمّ ھداه! ) 4

  الحصر: فيه معنی ليسما عيِّن  -49

 جانب!يُحاکي الأ ما نُصِحَ أخي إلّا بأنْ لا )2  لم نَر في قاعة الإمتحان إلّا خمسة طلّابٍ!) 1

نما ) 4  دی!لا احُِبُّ أن أتَّبع في حياتي إلّا الھُ ) 3  أصدقائي إلّا من لمَ يجتھد! ةفَشِل في امتحانات نھاية السَّ

  فاعلاً:جاء » النون« حرفعيِّن  -50

 ھا الله في الحياة!فالأموال للفقراء يُضاع ھبنَ إنْ تَ ) 1

 في مسابقاتِ حفظ القرآن! رکينَ تأکثر الأحيان أنتِ تش )2

 کان ھذانِ الطّالبان يجتھدانِ في دروسھما کثيراً!) 3

 طلّاب ھذه المدرسةِ يُشارِکون في نظافة صفوفھم! إنَّ ) 4
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دقيقه 17وقت پيشنهادي:      

 كدام عبارت قرآني پاسخي قطعي به اين ترديد آدمي است كه: -51

  »يابد؟ انساني كه عشق به حيات ابدي دارد پس از مرگ چه وضعيتي مي«
  »ذلك ظنّ الّذين كفروا«) 1
  »لن نجمع عظامه ب الانسان أحسأي«) 2
  »بثاافحسبتم انّما خلقناكم ع«) 3
  »ن كالفجارأم نجعل المتّقي«) 4

كنند و  اميه براي دادخواهي به چه كساني مراجعه مي بني ةديدگان در دور اميرالمؤمنين علي (ع) ستم ةبيني حكيمان مطابق با پيش   -52
  وضعيت دنياطلبان در اين ايام چگونه است؟

  .هر حرامي را حلال نمايند -ثقلين) 1
  .ددينشان گريانن بر -ظالمان) 2
  .بشكنند ،اند هر پيماني كه بسته -ثقلين) 3
 .بر نابساماني دنياي خود گريانند -ظالمان) 4

از دقت در كدام آيه به پاسخ » رود؟ ر تلاش به پيش ميپ رسيدن به كجا اين چنين مجموعة بزرگ جهاني براي«اگر سؤال كنيم كه  -53
  درست خواهيم رسيد؟

  »ءشي الله الّذي اتقن كلّاحاب صنع مرّ الس رّمتو هي  ةو تري الجبال تحسبها جامد«) 1
2 (»للمؤمنين لآيةفي ذلك  ماوات و الأرض بالحق إنّخلق االله الس«  
3 (»ر فهديالّذي خلق فسوي و الّذي قد«  
  »وات و الأرض طوعاً و كرهاً و اليه يرجعونامير دين االله يبغون و له اسلم من في السافغ«) 4

  ؟شمرد را براي چه كساني برمي» االله لمع المحسنين إنّو « عبارتكريم  قرآن -54
  »…عشر امثالها  فله لحسنةبامن جاء ) «1
  »…من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً ) «2
  »…نا عليهم بركات قوا لفتحتّو او لو أنّ اهل القري آمنوا «) 3
  »… و الّذين جاهدوا فينا لنهدينّهم سبلنا) «4

  يك اعتقاد ديني ديگر اعتبار پيدا كرده است؟ ،با اعتقاد به توحيد مباركه ةدر كدام آي  -55
  »ما لهم من دونه من ولي و لا يشرك في حكمه احداً« )1
 »و الله ما في السموات و ما في الأرض و الي االله ترجع الامور«) 2

  »إنّ االله ربي و ربكم فاعبدوه هذا صراط مستقيم«) 3
  »االله و اجتنبوا الطاغوت اأن اعبدو رسولاً امةلقد بعثنا في كل «) 4

 ؟در پي كدام عبارت شريفه تجلي يافته استبردباري و آمرزندگي خداوند  -56

1 (»ماوات و الارض ان تزولاان االله يمسك الس« 

   »ر لكم البحراالله الذي سخّ) «2

3 (»فاولئك يبدئاتهم حسناتل االله سي« 

 »ذي يحيي و يميتهو الّ) «4

   ؟كريم بسته است انديشان دربارة الهي بودن قرآن باطلاز سوي  تراشي و بهانه ي، راه را براي ورود هر گونه ترديدكدام عبارت قرآن  -57
  »…و ما كنت تتلو من قبله من كتاب و لا تخطّه بيمينك «) 1
2 (»رون القرآن و لو كان من عند غير اهللافلا يتدب«  
  »نكم من دون االله ان كنتم صادقي ادعوا شهداء«) 3
  »ةاراس و الحجار التّي وقودها النّفاتّقوا النّ«) 4

  ميفرهنگ و معارف اسلا
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  ؟شود آن است، مشمول چه كساني ميمسبب شيطان  دور و درازي كهسخت و گمراهي  ان ازبراي نجات آنبه مردم هشدار خداوند    -58

  »شيئاًفلن يضرّ االله  و من ينقلب علي عقبيه«) 2  »ه الي االله و الرّسولفان تنازعتم في شيء فردو«) 1

  »و الّذين كفروا اولياؤهم الطّاغوت«) 4  »اغوتيريدون أن يتحاكموا إلى الطّ«) 3

 پاسخ خداوند در قرآن به كساني كه به دنبال حكم جاهليت هستند، چيست؟  -59

 »اند. مخلوقات بهترين دادند، اينان انجام شايسته كارهاي آوردند و ايمان كه آنان«) 1

 »دارند؟ يقين كه مردمى براى كند مى حكم خدا از بهتر كسى چه و …«) 2

 »نرساند. يانىز و گزند هيچ اخد بهدد، گرزبا عقب به هركس و«) 3

 ».ارنگهد لهيا يند يسو يانه بهاگر حق را دخو روي ،پس«) 4

 اند؟ ني كه پس از خدا و پيامبر بر ديگران ولايت دارند، در قرآن به چه صفاتي آراسته شدهامؤمن  -60

 »ةوالحكم مهم الكتابيعلّ يهم ويزكّ م آياته ويتلو عليه) «1

 »هم فيها خالدون ةالجنّحاب ك أصَأولئ ةٌلاذلّ و لا يرهق وجوههم قتر و) «2

 »ونو هم راكع ةاو يؤتون الزكَّ ةالصّلا الَّذين يقيمون) «3

 »إيمانٍءامنوا و اتَّبعتهم ذريتهم ب و الَّذين) «4

  ؟ترتيب نتيجة تحقق چيست بهها  امكان رشد براي همة انسان شدنفراهم  امكان رشد و تعالي و رفتناز بين   -61

  گرايي عقل -جبر اجتماعي) 2  عدالت اجتماعي -شرك عبادي اجتماعي) 1

  اعتدال در زندگي -جبر اجتماعي) 4  باطل ستيزي -شرك عبادي اجتماعي) 3

  ؟صداق كراهت مشركان كدام مورد استباطل، م بركريم، دربارة پايان تاريخ و پيروزي حق  مطابق آيات قرآن  -62

  »ليمكننَّ لهم دينهم«) 2  »و نجعلهم الوارثين ائمةنجعلهم «) 1

3 (»ين كلّه«) 4  »الحونأنّ الأرض يرثها عبادي الصليظهره علي الد«  

در ارتبـاط بـا آن    يـك  يابد و كدام ها تجلي مي نيازي معلول از علت در بقاي خود پس از رؤيت كدام مورد در ذهن برخي انسان بي  -63

  باشد؟ صحيح مي

  .تنها وجود بخش به اجزا است ،معمار -بقاي مخلوقات در ارتباط با خداوند) 1

  .تنها وجود بخش به اجزا است ،معمار -بشري بدون ارتباط با سازندة آن مصنوعاتبقاي ) 2

  .داده استسازنده، فقط اجزا را در جاي خود قرار  -بقاي مخلوقات در ارتباط با خداوند) 3

   .فقط اجزا را در جاي خود قرار داده است ،هسازند -آن ةبقاي مصنوعات بشري بدون ارتباط با سازند) 4

  ؟هاست ِ رويِ آن از حوادث پيش در دنيا ساز تأييد آگاهي دوزخيان كدام عبارت قرآني زمينه -64

  »و كفي بنا حاسبين«) 2  »شيء االله الّذي انطق كلّ اقالوا انطقن«) 1

  »حمن و صدق المرسلونهذا ما وعد الرّ«) 4  »…الم يأتكم رسل منكم  لهم خزنتُها و قال«) 3

  ؟است اين بعد ها مربوط به كدام بعد انسان بوده و كدام آية شريفه ناظر بر تن دادن به رذيلت  -65

  »علقه النطفةثم خلقنا « -تغييرناپذير )2  »من طين ي خالق بشراانّ« -تغييرپذير )1

  »ثم أنشأناه خلقاً آخر« -تغييرپذير )4  »  و نفخت فيه من روحي« -رناپذيرتغيي )3

  فرهنگ و معارف اسلامي
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  ؟ظرف تحقق كدام آيه جهنم برزخي است -66

  »رينبفبئس مثوي المتك«) 2    »الم يأتكم رسل« )1

  »خلوها خالدينفاد«) 4    »ساءت مصيرا و«) 3

  ؟دگرد وقوع كدام حادثه چنان عميق است كه بسترساز احوال و شرايط قيامت مي -67

  »نفخ في الصور«) 2    »اذا السماء انشقتّ« )1

3 (»فاذا هم قيام ينظرون«) 4  »ماوات و من في الأرضفصعق من في الس«  

پيام كدام آية شريفه مفهوم  »محبت عاشقان به خداوند و غير او در كفة ترازوي سنجش، داراي مقياس متفاوتي هستند«اگر بگوييم  -68

  ؟ايم جان خويش كرده انيسرا 

  »قل ان كنتم تحبون االله فاتبّعوني يحببكم االله« )1

  »…من الناس من يتخذ من دون االله أندادا يحبونهم و «) 2

  »االله و رسوله ون من حادادا يؤمنون باالله و اليوم الآخر يولا تجد قوم«) 3

  »برحمةه او ارادني كاشفات ضرّ هل هنّ إن ارادني االله بضرّ«) 4

  بشارت خداوند به مؤمنان نيكوكار در كدام گزينه آمده است؟ ،ريم در سورة شريفة اسراءك بنابر سخن صريح قرآن - 69

  »أنّ لهم أجراً كبيرا«) 2    »ة طيبةه حيافلنحيينّ«) 1

  »فلاخوف عليهم و لا هم يحزنون«) 4    »اذا دعاكم لما يحييكم«) 3

  ؟گيرد پس از انجام چه اعمالي صورت مي است، به گناهكاران دهنده اوج عطوفت الهي نسبت ر گناهان و فضل الهي خداوند كه نشانيكفت - 70

  »ر االلهفتغسو من يعمل سوءاً او يظلم نفسه ثم ي«) 1

  »الا من تاب و آمن و عمل عملاً صالحاً«) 2

  »فمن تاب من بعد ظلمه و اصلح«) 3

  »فله عشر امثالها ةبالحسنمن جاء «) 4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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ترتيب از دقت در كدام  به» منشأ تفاوت پوشش زنان و مردان«و » ت اخلاقي جامعهعامل افزايش سلام«، »پشتوانه تحكيم خانواده« -71

  ؟گردد گزينه برداشت مي

  هاي زنان مسئوليت -مهر و محبت -تر زنان زيبايي بيش) 1

  تر زنان زيبايي بيش -مهر و محبت -هاي زنان مسئوليت )2

  هاي زنان  مسئوليت -پوشش زنان -تر زنان زيبايي بيش) 3

  تر زنان زيبايي بيش -پوشش زنان -هاي زنان مسئوليت) 4

  ؟از نظر دلالت بر هدف ازدواج با كدام عبارت شريفه مطابقت مفهومي دارد» رحمةو  ةجعل بينكم مود«عبارت شريفه قرآني   -72

  »أجرا عظيماً و ةاالله لهم مغفر أعد اكراتذّاكرين االله كثيراً و الو الذّ«) 1

  »الجنةّناّر و االله يدعوا الي اولئك يدعون الي ال«) 2

  »و االله جعل لكم من انفسكم ازواجاً«) 3

  »و رزقكم من الطيبات ةين و حفدنو جعل لكم من ازواجكم ب«) 4

  ؟كدام است» م يرشدونهلعلّ«مقدمة  ،با توجه به آيات قرآن  -73

1 (»يا ايلاها الّذين آمنوا استعينوا بالصمنواؤوا لى و ليفليستجيباذا دعان «) 2  »ةبر و الص«  

3 (»يا اين الفحشاء و المنكرعتنهي  ةإن الصلا«) 4  »يامها الّذين آمنوا كتب عليكم الص«  

  متعلّق به چه كساني است؟» ها پوشاندن بدي«با توجه به آيات قرآن   -74

  »رتموهم و اقرضتم االله قرضا حسناًعزّو امنتم برسلي و «) 1

  » قرضا حسناًالمصدقين و المصدقات و اقرضوا االله«) 2

3 (»ها الّذين آمنوا اتقوا االله و ذروا ما بقي من الربايا اي«  

  »لكمفه يضاع ان تقرضوا االله قرضا حسناً«) 4

  ؟كفايي است واجبمستحب و در شرايط ضروري از اعمال زير يك  كدام  -75

  ي جسم و جان خود را افزايش دهند.دادن جايزه به ورزشكاران با اين نيت كه افراد جامعه به ورزش روآورند و سلامت) 1

  اينترنت به منظور اشاعة فرهنگ و معارف اسلامي ةها در شبك توليد سايت) 2

  ميان خويشان و همسايگان  اجتماعيبراي تقويت رابطة  قدم شدن پيش) 3

  مي و تربيت دينيلاي فرهنگ اسلاتتاريخي و اجتماعي به نيت اع ،مستند علمي ،هاي سينمايي و تلويزيوني توليد فيلم) 4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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76- The sudden decision father took and spoke about, I mean, taking a trip abroad, 

made all members of the family …… to bed early. We talked about it all last night. 

1) excite to go 2) too excited to go 3) to excite going 4) so exciting that go 

77- As a teacher, you sometimes have to force the students …… the class immediately, because 

they prevent others from making progress in learning. 

1) make a lot of noise leave 2) making a lot of noise to leave 

3) make a lot of noise leaving 4) making a lot of noise leave 

78- The employers trying to hire children for less payment …… they were, in fact, encouraged to 

keep on their illegal practice. 

1) should have been punished; instead, 2) must have been punished, while 

3) should have punished; however, 4) must have punished, though 

79- There are people who want their money back and who are sick and tired …… not being 

listened to, the manager said to the audience. 

1) from 2) with 3) of 4) about 

80- The number of people employed in automobile …… industries has decreased over the last five 

years. 

1) composing 2) encouraging 3) manufacturing 4) polluting 

81- People should take more into consideration the …… aspects of the religious instructions than 

their preventive effects.  

1) possibility 2) consciousness 3) advisability 4) readability 

82- A large number of athletes from different countries take …… in the Olympic competitions. 

1) place 2) part 3) action 4) care  

83- If you …… these two sentences carefully, then you’ll recognize the difference. 

1) compute 2) concentrate 3) compare 4) construct 

84- In 2008, Chinese art galleries faced an extremely difficult financial situation and all of a …… a 

lot of them closed.  

1) manner 2) purpose 3) trade  4) sudden 

85- The first year may be a struggle, but if a company can …… this difficult period, it may 

develop into a successful business. 

1) suffer 2) survive 3) deny 4) compose 

86- Try to stay perfectly calm. It is, I think, dangerous to …… your anxiety to the children. They 

may get terribly shocked at this news. 

1) communicate 2) summarize 3) concentrate 4) emphasize 

  انگليسي (عمومي)  زبان

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark 
the answer on your answer sheet. 

 دقيقه 20قت پيشنهادي: و

  

www.konkur.in

forum.konkur.in



 15  صفحه  )جامع دوم( التحصيلان آزمون غيرحضوري عمومي فارغ                                       
 

87- The old famous professor delivers a speech every few months, choosing his words …… and 

reading from a prepared text. 

1) directly 2) mainly 3) carefully 4) actually 

 
Do you love your cell phone? How about movies or your digital camera? Thomas Edison 

invented early versions of these modern marvels. He also …(88)… the electric light bulb. Imagine 

…(89)… before his inventions. The only way families could …(90)… each other was through 

letters, which could take weeks or even months to arrive. For light, people used candles or oil 

lamps, which were smoky and messy. Edison’s inventions and …(91)… on already invented 

equipment let people live more …(92)… . Without question, our lives would be very different 

without the inventions of Thomas Alva Edison. 
88- 1) developed 2) devoted 3) attached 4) located 

89- 1) how was different life  2) how different life was  

3) how different was life  4) was life how different  

90- 1) do research into 2) keep up with 3) be concerned about 4) connect with 

91- 1) improvements 2) trainings 3) strategies 4) samples 

92- 1) privately 2) particularly 3) comfortably 4) reasonably 

 

 
 

Passage (1) 
One winter, Pauline discovered she was expecting a baby. When she told Cholly, he surprised 

her by being pleased. They returned to a relationship more like the early days of their marriage,    

when he asked if she were tired or wanted him to bring her something from the store. With her 

life made easier, Pauline stopped doing day work and returned to her own housekeeping. But the 

loneliness in those two rooms had not gone away. When the winter sun hit the peeling green paint 

of the kitchen chairs, when the smoked hocks were boiling in the pot, when all she could hear was 

the truck delivering furniture downstairs, she thought about back home, about how she had been 

all alone most of the time then, too, but this lonesomeness was different. Then she stopped staring 

at the green chairs, at the delivery truck; she went to the movies instead. There, in the dark, her 

memory was refreshed, and she let her earlier dreams control her mind. Along with the idea of 

romantic love, she was introduced to another physical beauty, probably the most destructive 

ideas in the history of human thought. Both began with envy (the feeling of wanting something 

that someone else has), succeeded because of her lack of confidence, and finally caused her to 

stop believing in them. 

 

 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 

  )عمومي(انگليسي زبان
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93- According to the passage, just before Pauline was expecting a baby, Cholly had …… . 

1) loved Pauline dearly  2) cared about Pauline’s dreams 

3) worked every day of the week 4) stopped caring as much about Pauline 

94- We can understand from the passage that Pauline’s loneliness is different from the loneliness 

she felt back home (lines 7–8) because …… . 

1) she shouldn’t feel lonely with Cholly 2) she’s more bored than lonely 

3) she’s a mother now  4) she wants Cholly to be more romantic 

95- The passage suggests that going to the movies will …… . 

1) make Pauline want to become an actress 2) make Pauline force Cholly to respect her 

3) create a financial difficulty for the family 4) only make Pauline more unhappy with her life 

96- The word “another” in line 10 refers to …… . 

1) dream   2) beauty  3) idea  4) love 

Passage (2) 

European historical architecture is among the most well-known in the world. One example of 

a famous architectural structure is called “Stonehenge” in England. Stonehenge has many, very 

large stones set up in circles. No one knows why the stones were set up that way, because it was at 

a time before history was recorded. Many people think Stonehenge is holy. In addition to 

Stonehenge, the “Acropolis” in Athens, Greece is also very famous for its architectural 

structures. The Acropolis is a flat-topped hill, which lies about 150 meters above sea level. Many 

historical temples and other buildings were built on the Acropolis. The Acropolis is a huge 

tourist site. About 14 million people visit this location each year. 

Modern European buildings are also tourist sites; The Eiffel Tower is the fifth tallest building 

in France. When it was built in 1889, it was the world’s tallest building. More than 200,000,000 

people have visited the Eiffel Tower since it was built. It was named after Gustave Eiffel, who 

designed it. It is now a symbol of France. The year 2009 marked the 150th birthday of another 

famous tourist site in Europe: Big Ben. Big Ben is located atop the Westminster Palace in 

London, England. Big Ben, now the universal symbol of the united kingdom, is the largest four-

faced chiming clock in the world. 

97- Which of the following places is regarded to be holy? 

1) The Acropolis  2) Stonehenge  

3) The Eiffel Tower   4) the Westminster Palace  

98- What would be the best title for the second paragraph? 
1) Historical European architecture 2) The History of European Architecture 
3) Europe Tourist Destinations 4) Modern European Architecture  

99- It can be concluded from the passage that Big Ben was built around the year …… . 
1) 1850 2) 1859  3) 1889  4) 2009  

100- Which of these sentences about the Eiffel Tower is NOT true? 
1) It was designed by Gustave Eiffel. 2) It now symbolizes France. 
3) It was the world’s tallest building in 1889.  4) It is the tallest building in France.  

  انگليسي (عمومي)  زبان
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   دقيقه 47: وقت پيشنهادي  رياضي 

3اگر جملات  - 101 6 8x ,x , x ، 0(x ) بـا جمـلات   هندسي  دنبالةجملات اول، سوم و پنجم از يك از چپ به راست ، به ترتيب
 باشند، قدرنسبت دنباله كدام است؟ افزايشي

1 (2  2 (4  3 (6  4 (2  

3اگر  - 102 2
0 4A

 
  
 

3و   2
1 1B

 
   

1A، آنگاه دترمينان ماتريس  B كدام است؟ 

  صفر) 4  6) 3  8) 2  4) 1
1yاگر نمودار  - 103 f (x )  1صورت مقابل باشد، دامنة تابع  بهy f (x)  كدام است؟ 

1 ([ , ] [ , ]2 1 0 2    
2 ([ , ] [ , ]1 0 1 2   
3 (( , ]3 1   
4 ([ , ]1 1  

4برابر  4و  2الاضلاع به طول اضلاع  مساحت يك متوازي - 104  الاضلاع كدام است؟ طول قطر بزرگ متوازي. است 3

1 (12  2 (18  3 (24  4 (28  
 ها كدام است؟  در جدول فراواني مقابل، واريانس داده - 105

1 (3/9  2 (1/10  
3 (4/11  4 (8/10 

. شـود  ها نصـف مـي   واحد اضافه كنيم، ضريب تغييرات آن 3ها  ضرب كرده و سپس به آن 2هاي آماري را در  اگر هر يك از داده - 106
 هاي آماري اوليه كدام است؟ ميانگين داده

1 (1  2 (5/1  3 (2  4 (5/2  
 ـ  سياه مـي مهرة  6سفيد و مهرة  4شامل  Bسياه و جعبه مهرة  5سفيد و  ةمهر 3شامل  A ةجعب - 107 طـور   بـه  A ةباشـد؛ از جعب

 كنيم؛ با چه احتمالي مهره خارج شده سفيد است؟ اي خارج مي مهره B ةپس از جعبس. كنيم مي Bمهره وارد جعبه  2 يتصادف

1 (19
48  2 (131

336  3 (65
168  4 (67

168  

1اگر  - 108
4 5tan( )

   ، 2مقدارcos  كدام است؟ 

1 (3
14  2 (5

14  3 (4
13  4 (5

13  

2اگر  - 109 1g(x) x   24و 1fog(x) x x  1گاه  ، آن(f g)( ) كدام است؟ 

1 (4  2 (2  3 (2  4 (4  

33اگر  - 110
2 2

3 1 2x

ax
lim b

x

 


 
a، حاصل   b كدام است؟ 

1 (5
  صفر) 4  3) 3  4) 2  2

-1

1

2

-2 1 2

y

x

  مركز دسته  8  11  12  15  18
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، تابع  aبه ازاي كدام مقدار  - 111
0

0

[x] x x

f (x) a | x |
x

x

 
 



0xدر    پيوسته است؟ )[  )جزء صحيح: [

  aهيچ مقدار ) 1  3 (1  4) 2  صفر ) 1

مقدار مشتق تابع  - 112
2 31
3 1

x
f (x) ( )

x





1xدر    كدام است؟ 

1 (15
8  2 (15

4  3 (9
8  4 (9

4  

2اگر احتمال گل شدن هر ضربة پنالتي  - 113
 شود؟ پنالتي گل مي  ضربة 3پنالتي از  2باشد، با چه احتمالي دقيقاً 5

1 (12
125  2 (36

125  3 (12
25  4 (4

25  

2هاي معادلة  جواب و  اگر  - 114 3 1 0x x   صورت  هاي كدام معادله به باشند، جواب{ , }    است؟ 

1 (x x2 5 1 0    2 (x x2 5 1 0    

3 (x x2 5 5 0    4 (x x2 5 5 0    

fنمودار  - 115 (x) [ x]  1در فاصلة 16x   است............... ها  ترين آن خط ساخته شده كه طول بلند پاره.................. از .)[  )جزء صحيح:[

1 (3 ،5  2 (3 ،7  3 (4 ،7  4 (4 ،5  

15اگر  - 116 2
xf (x) ( )  ،1 1f (g(a))    1و

1
x

g(x)
x





 كدام است؟ aباشند، مقدار  

  صفر) 4  1) 3  2) 2  3) 1

0ماه از رابطة  tز امتياز يك كارمند پس ا - 117 2200 40 / tf (t) e  300تقريباً پس از چند ماه، امتياز او به . شود محاسبه مي 
2خواهد رسيد؟  0 7Ln / )  5و 1 6(Ln / 

  ماه 5/5) 4  ماه  5/4) 3  ماه 4) 2  ماه 3) 1
2هاي معادلة مثلثاتي  مجموع جواب - 118 3cos x sin xsin x  0در فاصلة 2( , ) كدام است؟ 

1 (5  2 (4  3 (6  4 (7  

1yي به معادلة معادلة خط مماس بر منحن - 119 ln cosx  2اي به طول  در نقطهx


 روي منحني، كدام است؟ 

1 (y x4 2     2 (y x4 2     

3 (y x2 2     4 (y x2 2   

خط عمود بر منحني  - 120
3 2

3 2
x x

y x   اي با طول مثبت، با جهت مثبت محور  در نقطهx 135ها زاوية عـرض از  . سـازد  مي

 مبدأ اين خط كدام است؟

1 (7
6  2 (2

3  3 (5
6  4 (5

6 
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-5
4

y

x

xfاگر نمودار تابع  - 121 (x) (x a)e  3اي به طول  در نقطهx     داراي عطف باشد، طول ماكزيمم يا مينيمم نسبي تـابع و نـوع
 آن كدام است؟

  نيمم ، مي2) 4  ، ماكزيمم2) 3  ،ماكزيمم4) 2  نيمم ،مي4) 1

تابع  اگر نمودار - 122
2x ax

f (x)
x b





aبه صورت مقابل باشد،   b كدام است؟ 

1 (2    
2 (2  
3 (1    
4 (1  

xدايره به معادلة  - 123 y ( x y )   2 2 2 3 4  ، چه وضعي دارد؟ 2اي به مركز مبدأ مختصات و شعاع  ، نسبت به دايره8

  مماس داخل) 4  متخارج) 3  مماس خارج) 2  متقاطع) 1
yمحور تقارن هذلولي به معادلة  - 124 x x 2  هاي اين دو نقطه كدام است؟  مجموع طول. كند ، آن را در دو نقطه قطع مي24

  4) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1
2با توجه به نمودار تابع  - 125 3f (x) x | x |   4، حاصل انتگرال معين

5f (x)dx كدام است؟ 

1 (5/27    
2 (5/11-    
3 (5/23    
4 (24 

اگر  - 126
3 27 15 1x x

dx xf (x) C
x

 
  گاه مختصات مركز تقارن تابع  باشد، آنf (x)  كدام است؟)Cعدد ثابت است ،(. 

1 (( , )1 2   2 (( , )1 6   3 (( , )1 2  4 (( , )1 2  

كه  ABCالساقين  در مثلث متساوي - 127 B C /  67 AHحاصل . كنيم را رسم مي BH، ارتفاع 5

CH
 كدام است؟  

1 (2  2 (2 2  3 (5
2  4 (1 2 

ي پاي ارتفاع وارد بر وتـر ايـن    فاصله. ديگر بيشتر استي  ي حاده از زاويه 60هاي حاده،  اي يكي از زاويه الزاويه در مثلث قائم - 128
 ي وارد بر وتر، چند برابر طول وتر است؟  مثلث از ميانه

1 (1
4  2 (3

8  3 (1
8  4 (3

4 

مساحت چهارضلعي سايه خورده چند برابر مساحت مثلـث سـايه خـورده    . زي الاضلاع استوسط ضلع متوا  Mدر شكل زير،  - 129
 است؟ 

1 (75/1   
2 (2  
3 (25/2  
4 (5/2  

نسبت حجم كره بـه حجـم مخـروط    . ، بزرگترين كرة ممكن قرار گرفته است4و ارتفاع  3در داخل مخروط قائم به شعاع قاعدة  - 130
 كدام است؟ 

1 (3
8  2 (2

5  3 (4
9  4 (1

2 
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    دقيقه 36: وقت پيشنهادي  شناسي زيست
 ................. قطعاً.................  مخاطي هاي كپك - 131

 .دنساز مي آميبي يا تاژكدار لسلو ،خود زيگوت تقسيم دنبال به –اي  هسته چند سيتوپلاسمي هاي توده با) 1

 .كنند مي حركت شرايطي هر در خود كاذب پاي كمك به – آيند مي پديد هاگ رويش از اًمستقيم كه)2

 .اند يافته تمايز هاي بافت فاقد – شوند مي تقسيم سيتوپلاسمي هاي توده به شرايطي در كه) 3

 .اند تاژكهاي لازم براي ساخت  سازندة آنزيم هاي ژن يا ژن فاقد – كنند مي توليد شكل آميبي هاي سلول كه)4

 .است ضروري.................  تخمدان، در.................  تقسيم برايو بالغ  سالم زن يك يتخمدان هنگام چرخة در - 132

 هاي پروتئيني در سلول ايجاد كمربندي از رشته –اوليه  اووسيت )1

  كژنتي ماده همانندسازي –ثانويه  اووسيت )2

  ژنتيك ماده همانندسازي –اووگوني  )3

 هاي پروتئيني در سلول ايجاد كمربندي از رشته –قطبي  گويچه نخستين )4

 ؟ندارند مستقيم ارتباط هم باموارد  كدام سالم انسان يك در - 133

 عصبانيت احساس مركز با بويايي لوب )1

 خون فشار تنظيم مركز با هيپوفيز )2

 شنوايي اطلاعات پردازش مركز با فيز اپي )3

 بدن تعادل اصلي مركز با مخ قشر )4

 ................. برخلاف همگي دارند همزيستي رابطه موريانه با كه تاژكداراني - 134

 .دارند جنسي توليدمثلفقط  ها، آميب )1

 .اند سلولي تك قرمز، هاي جلبك )2

 .اند پلانكتون داران، روزن )3

 .اند فتواتوتروف ها، دياتوم )4

 .................تواند  مي شود مي................. سبب  كه هورموني هركند؟ مي تكميل مناسبي طور به را مقابل عبارت گزينه كدام - 135

 .باشد موثر چشم تطابقفرآيند  در – خون كلسيم كاهش )1

 .دهد افزايش را بدن هاي لنفوسيت تعداد – ها پروتئين تجزيه )2

 .باشد بدن هاي پروتئين از گروه ترين مهم ءجز – يروز شبانه هاي ريتم ايجاد )3

 .كند زياد را كبد گليكوژني ذخاير –ستيز و گريز  شرايط در آني پاسخ بروز )4

 است؟ نادرست گزينه كدام سالم انسان قلب كار با ارتباط در - 136

 .تاس حداقل در آئورت خون فشار ،باشد داشته وجود ها بطن به خون ورود براي مانعي هرگاه )1

 .است افزايش به رو ها بطن خون حجم ،قلب دوم صداي دنبال شنيده شدن به )2

 .اند بسته سيني هاي دريچه دارند قرار خود طول حداقل در دهليزها دار خط اي ماهيچه هاي سلول وقتي )3

 .اند پرشدن حال در دهليزها رسد، مي خود حداكثر به ها بطن انقباضي نيروي وقتي )4

 استفاده از چند مورد زير الزامي است؟ وجود آوردن گياه اطلسي دو رگه، بهديد بهسازي گياهان براي ج هاي در روش - 137

 شوك الكتريكي 

 آنزيم سلولاز 

 كشت بافت 

 هورمون سيتوكينين براي تمايززدايي 

1 (3          2( 1        3( 4           4( 2 
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 كدام گزينه درست است؟ - 138

 .تاژكدار، تغذيه كنندة اسپوروفيت جوان استهر گامتوفيت توليد كنندة سلول ) 1

 .هر اسپوروفيت مستقل از گامتوفيت، عنصر آوندي دارد) 2

 .هر گامتوفيت مستقل از اسپوروفيت، داراي ساختار توليدمثلي پرسلولي است) 3

 .استماده داراي عنصر آوندي تغذيه كنندة گامتوفيت ماده هر اسپوروفيت ) 4

 ................. تواند مي ،دخالت دارد....... .......... آنزيمي كه در - 139

 .تخريب كنندة استروئيدها باشد –ساخت اسفنج ) 1

 .هاي بزاقي انسان سنتز شود توسط هريك از غده –تهيه آب ميوه ) 2

 .كار رود هبراي تجزيه كيتين ب –پوست كندن ماهي ) 3

 .ي رودة كور فيل توليد شودها توسط ميكروب –ها در كشاورزي  خارج كردن پوستة دانه) 4

   .تواند بسازد مي.................  دارد، براي اين صفات Aبه طور معمول فردي كه ناقل هموفيلي است و گروه خوني  - 140
    گامت  نوع حداكثر چهار ) 2    فقط يك نوع گامت ) 1
  اكثر هشت نوع گامت و حد حداقل چهار) 4  ثر هشت نوع گامت  حداقل دو  و حداك) 3

  . قرار دارند .................  كنند، ترشح مي.................  در انسان غددي كه - 141
  فقط در مجاور پيلور –آنزيم ) 2   در سراسر معده  –گاسترين ) 1
  فقط در مجاور پيلور - اسيدكلريدريك) 4  بالاتر از پيلور       –فاكتور داخلي معده ) 3

 كدام عبارت صحيح است؟ ،گازهاي تنفسي انسان در شرايط عادي در ارتباط با حمل - 142

 .هاي ششي با اكسيژن اشباع است ظرفيت هموگلوبين سياهرگ% 78) 1

 .دندر گردش خون بزرگ در تنفس واقعي شركت دارتوسط هموگلوبين شده  هاي حمل اكسيژن از% 19حدود ) 2

 .خون نياز به اختلاف فشار زياد است براي انتشار دي اكسيدكربن از مايع ميان بافتي به) 3

 .توسط هموگلوبين استشده  برابر حمل  10دي اكسيدكربن حمل شده توسط پلاسما بيش از ) 4

 . است.................  درون.................  به طور معمول در انسان، واكنش تشكيل - 143

  سلول پپتيك – پپسين) 2    پلاسما -  فيبرين) 1
  مايع ميان بافتي – حلقوي AMP) 4    كتپلا -  ترومبين) 3

  كند؟ كامل مي نامناسبطور  كدام گزينه، عبارت زير را به - 144
  ».................دهد و طبق قوانين احتمالات،  را نشان مي................. دودمانة زير، بيماري «
  .ستممكن ا 15ي  برخلاف فرد شماره 14ي  تعيين ژنوتيپ فرد شماره - هانتينگتون) 1
  .ممكن است 11ي  همانند فرد شماره 10ي  تعيين ژنوتيپ فرد شماره - كم خوني داسي شكل) 2
با فـردي بيمـار، تمـام     7ي  از ازدواج فرد شماره - )با توارث مغلوب(ديستروفي عضلاني دوشن ) 3

  .دختران سالم خواهند بود
  .ن، بيمار خواهند بودبا فردي سالم، تمام پسرا 17ي  از ازدواج فرد شماره - هموفيلي ) 4
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  . ها برگرداند هاي اطراف نفرون را با صرف انرژي به مويرگ.................  تواند ، مي................. برخلاف................. ي انسان، در كليه - 145
1 (E – C – اوره    
2 (D – A – گلوكز  
3 (E – B  - NaCl    

4 (A – D  - 3HCO  
 .................. هاي ماهيچة دو سر بازوي انسان هريك از تارچهد؟ نتكميل نمايدرستي  بهرا  مقابل ةد جملنتوان رد مياكدام مو - 146

  .          دنبا پايانه يك آكسون نورون حركتي سيناپس دار) الف
 .اند ميكرون 100تا  10داراي قطر ) ب

  .                                 اند شده چندين واحد انقباضي ساخته از) ج
 .شوند ي آندوپلاسمي صاف، احاطه مي توسط شبكه) د

  د  - ج) 4   ب - ج) 3  د –الف ) 2  ب - الف) 1
 است؟ نادرستكدام عبارت  - 147

    .است B، حاصل تقسيم لنفوسيت كند پادتن ترشح ميهر سلولي كه ) 1
 .دارند هاي فراواني ومليزوز ي با توانايي فاگوسيتوزها گرانولوسيت )2

  .باشد پرفورين مي ةواجد ژن سازند ،دارد توانايي دياپدزهر گلبول سفيدي كه ) 3
  .شود ها شناسايي مي گاوي حاوي آنتي ژن ويروس هرپس توسط گروهي از آگرانولسيتة ويروس آبل) 4

  ؟در ارتباط با نيكوتين، كدام مورد زير صحيح است - 148
  .شود تخريب غلاف ميلين مي باعثي عصبهاي  سلول به آن اتصال) 1
  .استيل كولين دارد باي ساختار شباهت كه استي سم اريبس اي ماده )2
  .شود مي مغز كنترل مراكز دردر هنگام حضور خود ها  نورون كاركرد نادرست موجبي گاريس افراد در) 3
  .هاي گامتوفيتي گياه تنباكو توليد و استخراج مي شود در بخش) 4

  ................. توانند تعلق دارند، مي.................  ي عصبي كه به دستگاه عصبيتارها ةهم - 149
  .حالت آرامش را در بدن برقرار نمايند –خودمختار ) 1
  .تحت شرايطي، پتانسيل الكتريكي غشاي خود را تغيير دهند –مركزي ) 2
  .بندي شوند هاي غيرعصبي، عايق سلولاز عي انواتوسط  –پيكري ) 3
 .هاي عصبي را از جسم سلولي تا انتهاي خود هدايت كنند پيامفقط  –محيطي ) 4

  ................. ترين لايه چشم به طور معمول، در يك فرد، داخليكند؟ را به طور صحيحي تكميل ميمقابل  ةچند مورد جمل - 150
 توانايي شناسايي طيف كوچكي از امواج الكترومغناطيسي را دارد.  
 اي است م با مادة شفاف و ژلهدر تماس مستقي.  
 دهد ي عضلات خود قطر عدسي را تغيير مي به واسطه.  
 اي است هاي مخروطي و استوانه در سراسر خود داراي گيرنده.  
1 (1            2 (2  3 (3         4 (4  
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                         هاي مكانيكي حلزون گوش درست است؟ هاي مستقر در اطراف گيرنده همة سلول ةكدام عبارت، دربار - 151
  .كنند توليد مي ATPهوازي تنفس  در مرحلة بي) 1
  .طور مستقيم بر روي غشاي پايه قرار دارند به) 2
  .هستندهاي خود، با مادة ژلاتيني در تماس  توسط مژك) 3
  .توانند با تغيير پتانسيل الكتريكي خود پيام عصبي توليد كنند مي) 4

  كند؟ درستي تكميل مي م عبارت جملة زير را بهكدا - 152
  »...........................دستگاه گوارش ملخ ................. در دستگاه گوارش گنجشك «
  .       كند هر محلي كه در گوارش مكانيكي دخالت دارد، مواد غذايي را هم جذب مي – برخلاف) 1
  .باشد ي دخالت دارد، محل ذخيره موقتي غذا نيز ميهر محلي كه در گوارش شيمياي – برخلاف) 2
  .شود كه محل اصلي جذب غذا نيست وقتي غذا از معده عبور كند وارد محلي مي –همانند ) 3
  .كند پس از ذخيره موقتي غذا، گوارش مكانيكي را شروع مي – همانند) 4

    .باشد مي............ ..... را دارد، داراي .................  ترين  هر جانوري كه ساده - 153
      واكوئل ضرباندار – چشم) 1
  انعكاس نخاعي –دستگاه عصبي ) 2
    هايي با زوائد حركتي سلول –دستگاه گردش مواد ) 3
  گوارش برون سلولي در معده –گردش خون بسته ) 4

    است؟ نادرستكدام گزينه  - 154
  .نند، خون تيره جريان داردك ره گلويي را تا پايان عمر حفظ ميداراني كه حف در قلب مهره) 1
  .دنكن پشتي خونِ غني از اكسيژن را از قلب خارج مي هاي در خرچنگ دراز سرخرگ) 2
  .رسانند هاي ششي خون تيره را مستقيماَ به قلب مي سرخرگ ،در همة جانوران با قدرت پرواز) 3
  .شود ضاي بين سلولي وارد ميها به ف مويرگ يدر كرم خاكي مقدار زيادي از تركيبات پلاسما، از ابتدا) 4

  .................  هنگام تشريح مغز گوسفند،كند؟ طور درستي تكميل مي كدام مورد جملة مقابل را به - 155
  .               جسم خاكستري از سطح شكمي قابل رويت است) 1
  .     رويت اجسام مخطط از سطح پشتي بدون برش رابط سه گوش ممكن نيست) 2
  .                                        هاي مخچه است ون نيمكرهدر 4بطن ) 3
 .است 2و1هاي  مجراي سيلويوس رابط بين بطن) 4

  ................. ،نيستمارماهي ممكن  - 156
  .گربه ماهي باشداندام موجود در دم هاي الكتريكي توليد شده توسط  قادر به شناسايي ميدان) 1
  .تر از گربه ماهي به كار گيرد به روش پيچيده هاي الكتريكي را گيرنده) 2
  .ئي را شناسايي كندياز روي انحراف خطوط ميدان الكتريكي اطرافش، هر ش) 3
  . هاي مكانيكي،  ارتعاش امواج آب را احساس كند به كمك گيرنده) 4

  . باشد.................  تواند ناشي از  مي.................  در يك فرد بالغ - 157
    ديابت شيرين - هش استحكام زردپي آشيلكا) 1
  ديورتيك كاهش ترشح هورمون آنتي - كاهش فشار اسمزي خون) 2
  هاي بخش قشري غدة فوق كليهكاهش ميزان هر يك از هورمون –افزايش خيز ) 3
  تحريك اعصاب پاراسمپاتيك - افزايش خون رساني به ماهيچه توأم) 4
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  است؟ نادرست كدام گزينه در ارتباط با آزمايش گريفيت - 158
 .شود دار استرپتوكوكوس موجب مرگ موش مي در مرحله اول اثبات شد سويه كپسول) 1

 .هاي فاقد پوشش پلي ساكاريدي نتوانستند بيماري ايجاد كنند در مرحله دوم باكتري) 2

 .زايي باكتري نيست در مرحله سوم اثبات شد كپسول عامل بيماري) 3

 .دار شدند هاي بدون كپسول، كپسول تريدر مرحله چهارم بعضي از باك) 4

 ...................هر دوك تقسيم  - 159

 .شود هاي پروتئيني تشكيل مي از ريزلوله) 1

 .شود در مرحله پروفاز و در سيتوپلاسم تشكيل مي) 2

 .شود قبل از تشكيل پوشش هسته در سيتوپلاسم ناپديد مي) 3

 .شود ندهي ميهاي توخالي ميكروتوبولي سازما توسط استوانه) 4

 ......................قطعاً .................... در هر نوع توليد مثل  - 160

 .شود هاي نر و ماده به طور برابر توزيع مي هاي والدين بين زاده ژن –جنسي ) 1

 .كنند اي و سيتوپلاسمي والد را دريافت مي ها همه انواع ژنوم هسته زاده –غيرجنسي ) 2

 .اند هاي انتقال دهندة ژن دو تقسيم متوالي را پشت سر گذاشته سلولهريك از  –جنسي ) 3

 .دهد هيچ يك از قوانين مندل رخ نمي –غير جنسي ) 4

در صورت آميـزش  . دهند ها شاخك كوتاه را نشان  هاي ماده شاخك متوسط و نيمي ديگر از ماده ها، در نسل اول، نيمي از زاده اگر در جمعيتي از ملخ - 161
  شاخك بلند را نشان خواهند داد؟ ،هاي نر ه فنوتيپ متفاوتي با والدين دارند، در نسل دوم، چند درصد از زادهاي ك دو زاده

  100) 4  50) 3  25) 2  صفر) 1
    ..................دهد كه  سلولي را نشان مي ،شكل مقابل - 162

                                          .شود در بين روپوست و استوانه مركزي ديده مي) 1
                             .شود ها به ويژه در كنار بافت هادي ديده مي بين ساير بافت در) 2
                                  .شود موجب ترابري مواد آلي در استوانه مركزي مي )3

  .تبديل كند NADPHرا به  NADPممكن نيست ) 4
    است؟ نادرستگياهان،  ةهاي عبور آب جذب شده از طريق ريش ت، در ارتباط با راهكدام عبار - 163

  .                         كند ها عبور مي آب در مسير پروتوپلاستي از درون واكوئل) 1
  .نيروي اسمزي، در حركت آب در مسير غير پروتوپلاستي، دخالت ندارد) 2
  . شود مياي  از تقويت فشار ريشههاي چوبي، مانع  ي آوند ديوارههاي آب به  چسبي مولكول نيروي دگر) 3
  . كشش موثر است –ها در محل عدسك از هم فاصله دارند و اين مسئله در تقويت نيروي هم چسبي  سلول) 4

    .گيرد انجام مي.................. ، نوعي حركت فعال .................. در گياهان،  - 164
    گياهي ةت كه الزاماً در حضور يك شاخاس - پيچش نوك ساقه ) 1
  است كه بدون نياز به هيچ گونه محرك بيروني - هاي نر حركت گامت )2
    فقط در زمان رويش اندام گياهي القايي است كه - فتوتروپيسم ) 3
   ظور تامين مواد مورد نياز گياه گرايشي است كه به من - شكار شدن حشرات  )4
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  است؟          نادرستنخود،  ةروياني يك تخمك تازه بارور شد ةرون كيسهاي د سلول ةچند مورد، دربار - 165
 فاقد كروموزوم همتا هستند تعدادي.  
 توانند آلبومن را به طور كامل مصرف نمايند مي.  
 كنند در شرايطي، ساختارهاي چهاركروماتيدي ايجاد مي.  
 شوند با تشكيل بخشي ويژه، موجب اتصال رويان به گياه مادر مي.  
1 (1   2 (2    3 (3  4 (4  

  .است................. دارند، اسپوروفيت ................ گياهاني كه  ةدر هم - 166
  داراي هاگينه - زير زميني ةساق) 1
  بالغ بالغ بزرگتر از گامتوفيت - تكثير رويشي) 2
  ماده گامتوفيت ةتغذيه كنندماده بالغ  - كامبيوم چوب پنبه ساز) 3
  گامتوفيت وابستهجديد به  - گوشتي ةريش) 4

  .  شود....................  تواند سبب  است، مي.................. وني كه محرك گياهان، هورم در - 167
      نگهبان روزنههاي  ورود آب به سلول –ها  خفتگي جوانه) 1
  ها تسريع در رسيدگي ميوه –تقسيم سلولي ) 2
  ها خفتگي دانه –ها  طويل شدن ساقه) 3
  هاي جانبي توقف رشد جوانه –ها  در قلمهايجاد ريشه ) 4

  ......................... گياه زنبق  - 168
    .باشد علفي مي ةبرخلاف داودي، از گياهان چند سال) 1
  .دهد هاي پاييزي گل مي برخلاف بنت قنسول، به دنبال شكستن شب) 2
  .تواند تحت تأثير يك شب بسيار گرم گل دهد فرنگي، مي همانند گوجه) 3
  .ها را دارد مانند نرگس زرد، در پوست خود، انواعي از كامبيومه) 4

 B، پسري هموفيل با گروه خوني Aو زني سالم با گروه خوني  ABاز ازدواج مردي مبتلا به بيماري هانتينگتون با گروه خوني  - 169
مطابق با قانون احتمالات، احتمال تولد پسري با گروه خوني . متولد گرديد) ژن مغلوب(ضلاني دوشن و پسري مبتلا به تحليل ع

A  فرزندان سالم اين خانواده، كدام است؟ احتمال تولدكه به هموفيلي مبتلاست به  

1 (1
4  2 (1

8  3 (1
2  4 (1

16  

  ...................... جنسي يك فرد سالم، به دنبال  ةدر طي چرخ - 170
  . شود ريزي از ديواره رحم شروع مي هاي فوليكولي، خون اي زرد رنگ از سلول آغاز تحليل توده) 1
  .بديا قطبي چرخه قاعدگي پايان مي ةتشكيل نخستين گويچ) 2
  .يابد آغاز رشد فوليكول پاره شده، هورمون محرك فوليكولي افزايش مي) 3
 .يابد هاي جنسي در خون كاهش مي آزاد شدن اوول از تخمدان اختلاف غلظت هورمون) 4

 »....................... روياني انسان،  ةتا پايان نمو دور« كند؟  تكميل مينادرستي را به  مقابل ةمورد جمل كدام - 171

 .رسد وزن رويان به يك گرم مي) 1

 .اند هاي اصلي حفره شكمي، مشخص شده همه اندام) 2

 .هاي جنسي غيرممكن است تشخيص جنسيت به كمك سونوگرافي و از طريق اندام) 3

  .غيرممكن استاز طريق سونوگرافي تشخيص ضربان قلب جنين ) 4
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  ..... .............تواند مي..................... هر باكتري  - 172

  . از ميزان سولفيد هيدروژن محيط بكاهد - هاي نفتي نقش دارد كه در پاكسازي محيط از لكه) 1
  .بسازد NADHتنفس  بي هوازيدر مرحله  - هتروتروفي كه از لحاظ تجزيه گلوكز شبيه باكتري گوگردي سبز است) 2

  .را بازسازي نمايد NAD در غشاي خود - انتقال الكترون  ةداراي زنجير) 3
  .با استفاده از مواد آلي بدن موجود زنده، تركيبات آلي متنوعي بسازد - زا بيماري) 4

نسل خودلقاحي در جمعيت گياه نخودفرنگي، فراواني افراد هموزيگوس برابر فراواني افراد هتروزيگـوس جمعيـت    3اگر پس از  - 173
 سل سوم به فراواني افراد هموزيگوس نسل دوم برابر چند است؟نسبت فراواني افراد هتروزيگوس ن. والدي شود

1 (2
7    2(7   3 (1

7   4 (7
2   

 ..................... دگرميهني، ..................... ميهني زايي هم در گونه - 174

  .ماند زايي، افرادي مشابه جمعيت اوليه در محيط باقي مي پس از وقوع گونه –برخلاف ) 1
  .دهد زايي در يك نسل روي مي جدايي توليدمثلي و گونه –همانند  )2
  .شوند زيگوتي از هم جدا مي از طريق جدايي پس  دو گونه –برخلاف ) 3
  .هاي ژني جداشده مؤثر است تر خزانه انتخاب طبيعي، در واگرايي هرچه بيش –همانند ) 4

Sاحتمال تولد فرد  - 175 SHb Hb  باشد از مناطق ساحلي و غيرمالارياخيز مي..................... مناطق مالارياخيز ..................... در مناطق كوهستاني. 

  تر كم –برخلاف  )4  تر كم –همانند ) 3  تر بيش –همانند  )2  تر بيش –برخلاف ) 1
 .....................ترين گروه جانداران ساكن خشكي بودند، از تحول جانوراني ايجاد شدند كه  سال پيش، بزرگ ميليون 65جانوراني كه تا  - 176

  .دهند داران را به خود اختصاص مي هاي مهره تر گونه بيش) 1
  .ها، به خشكي وارد شدند درصد از گونه 83بعد از انقراض  )2
  .گذاري هستند كه از دريا خارج شدند داران تخم اولين گروه مهره) 3
  .صورت غالب درآمدند شدن دورة خشكي وسيع، به پس از حاكم) 4

 ..................... شود، مي ..................... كربنة دوفسفاته ..................... در گامي از چرخة كالوين كه تركيب - 177

  . شود نوعي تركيب پايدار تشكيل مي –مصرف  –پنج ) 1
  .شود مصرف مي NADPHپس از  ATP - شكسته  –شش  )2
  .يابد در فضاي بستره كاهش مي CO2غلظت  –توليد  –شش ) 3
  . شوند يقندهاي توليدشده در گام قبل مصرف م برخي –توليد  –پنج ) 4

 ..................... هاي محدودكننده همة آنزيم - 178

  .استر دارند مرازها، توانايي شكستن پيوندهاي فسفودي پلي DNAبرخلاف ) 1
  .گردند هاي يك يا چندژني توليد مي شدن اپران درنتيجه روشن )2
  .گردند تعدادي پيوند هيدروژني مي پس از شناسايي جايگاه تشخيص خود، موجب شكسته شدن) 3
  .اي توليد كنند رشته كوتاه تك DNA، قطعاتي از DNAهاي كوتاهي از  توانند با شناسايي توالي مي) 4

 .....................كه در آن ....... ..............هايي از  كند؟در گام يا گام درستي تكميل مي كدام گزينه جملة مقابل را به - 179

  .گردد كربنه تشكيل مي3شود، قندهاي  كربني مصرف مي 5تركيب  –چرخة كالوين ) 1
  .گردد گردد، بر غلظت يون هيدروژن در سيتوپلاسم افزوده مي فسفاته حاصل مي 2تركيب  3 –گليكوليز  )2
  .گردد كربنه تشكيل مي 5گردد، تركيب  ياز غلظت فسفات معدني ماتريكس كاسته م –چرخة كربس ) 3
  .گردد كربنه حاصل مي 5گردد، قطعاً تركيب  فسفات به تركيب آلي موجود در چرخه افزوده مي –كالوين   چرخة) 4
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 ؟باشد نميها صحيح  بيوتيك چند عبارت در رابطه با عملكرد آنتي - 180

 .شود كننده مختل مي ظيمكلاي، سنتز پروتئين تن.با اثر اريترومايسين بر باكتري ا) الف

  .شود سيلين استفاده مي هاي بدون كپسول استرپتوكوكوس نومونيا، از پني ودي سويهمنظور ناب الريه، به در درمان ذات) ب
  .سازي كردنوتركيب را جدا DNAهاي واجد  توان باكتري هاي مهندسي ژنتيك با استفاده از تتراسايكلين، مي در آزمايش) ج
  3) 4  2) 3  1 )2  صفر) 1

  دقيقه 37: وقت پيشنهادي    فيزيك  
ترين فاصلة متحرك از مبدأ حركت چند برابر كل مسافت طي شده توسط اين  زمان شكل زير، بيش –با توجه به نمودار مكان  - 181

 متحرك در دوازده ثانية ابتدايي حركت است؟

6 12

-10

20

9
t(s)

x(m )

  
1 (2  2 (/0 75  3 (/0 5  4 (1  

. شـوند  از سطح زمين در راستاي قائم به سمت بالا پرتاب مـي  hدر شرايط خلأ دو گلوله يكي از سطح زمين و ديگري از ارتفاع  - 182
برابر زمان رسيدن به اوج گلولة دوم باشد و ارتفاع اوج دو گلوله از سطح زمين با يكديگر اگر زمان رسيدن به اوج گلولة اول دو 

كند، چند برابر مسافت طي شده توسط گلولة  برابر باشد، مسافتي كه گلولة اول از لحظة پرتاب تا لحظة رسيدن به زمين طي مي
 دوم از لحظة پرتاب تا لحظة رسيدن به زمين است؟

1( 3
2   2 (8

5  3 (4
3  4 (5

3   

2صورت  به SIمعادلة بردار مكان جسمي در  - 183 210 5 7 5r ( t t) i ( / t ) j  
  اگر اندازة تغيير تكانة اين جسم در فاصـلة  . است

1زماني  1t s  2تا 3t s  20برابر با m
kg

s
 باشد، جرم اين جسم چند گرم است؟ 

1 (/0 4  2 (400  3 (/0 3  4 (300  
1Fروي سطح افقي بدون اصطكاك تحت تأثير دو نيروي افقي  2kgبه جرم  mجسم  - 184


2Fو  


از مبدأ مكان و از حـال سـكون    

4tاگر در لحظة . كند شروع به حركت مي s 1وي نيرF


12ثانيه پس از اين لحظه جسم با سرعت  4حذف شود،   m

s
از مبـدأ   

1در اين صورت . كند مكان عبور مي 2| F F |
 

 چند نيوتون است؟ 

1 (6   2 (3  3 (12  4 (8  

اگـر  . شـود  جـا مـي   دار جابـه  دار با سرعت ثابت تا پايين سطح شيب از بالاي سطح شيب 5kgبه جرم  mدر شكل زير، جسم  - 185

15F N 10جايي چند ژول است؟  باشد، كار نيروي اصطكاك طي اين جابه N
(g )

kg
  

F
m

30

5m

  
1 (50  2 (150  3 (100  4 (75  

www.konkur.in

forum.konkur.in



  29: صفحه  تجربي التحصيلان فارغ آزمون غيرحضوري  دومامع ج

  

اندازة شتاب گرانش در محـل مـاهوارة   . چرخد بار به دور زمين مي B 16بار دور زمين و ماهوارة  A 2روز ماهوارة  در هر شبانه - 186
A  چند برابر اندازة شتاب گرانش در محل ماهوارةB است؟ 

1 (1
2   2 (1

4   3 (1
16  4 (1

8   

طـول  . دار قـرار دارد  متر عمود بر سطح شيب 6اي به طول  تابند و ميله در شكل زير، پرتوهاي خورشيد عمود بر سطح زمين مي - 187
 قسمتي از ساية ميله كه روي سطح افقي افتاده است، چند متر است؟

  
1 (3  2 (2 3  3 (3 3  4 (2  

متـر و طـول    سـانتي  10اگر طول جسم . متري از آن قرار دارد سانتي 30جسمي عمود بر محور اصلي يك آينة مقعر و در فاصلة  - 188
 متر است؟ متر باشد، فاصلة كانوني آينه چند سانتي سانتي 8تصوير آن 

1 (12   2 (40
9   3 (40

3  4 (40  

متـر   سـانتي  30اگر جسم را . جسمي مقابل اين عدسي و عمود بر محور اصلي آن قرار دارد. ديوپتر است 4توان يك عدسي  - 189
 بزرگنمايي عدسي در حالت اول كدام است؟. شود برابر مي 2جا كنيم، بزرگنمايي  جابه

1 (1
2   2 (5

6  3 (3
4   4 (5

12  

35در شكل زير مقداري مايع با چگالي  - 190 g

cm
اگر مساحت مقطع بـزرگ  . بين دو پيستون با جرم ناچيز در حالت تعادل قرار دارد 

2
2 50A cm  2و مساحت مقطع كوچك

1 4A cm  1باشد، اندازةF  10چند نيوتون است؟ N
(g )

kg
  

1 (25  
2 (50  
3 (10  
4 (100  
  

20حداقل چند گرم آب  - 191 C  8گرم يخ  500را به C  اضافه كنيم تا دماي تعادل مجموعه صفر درجة سلسيوس شود؟ 

آب( 4200 J
c

kg C



ــخ،  2100 ي J

c
kg C




336Fو  
kJ

L
kg

 و اتلاف انرژي نداريم(.  

1 (20  2 (200  3 (15  4 (100  
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 دهند؟ ترتيب از راست به چپ، انتقال گرما به كدام روش را نشان مي ، به»ب«و » الف«هاي  شكل - 192

  همرفت طبيعي، همرفت طبيعي) 1
  ته، همرفت طبيعيهمرفت واداش) 2
  همرفت طبيعي، همرفت واداشته) 3
  همرفت واداشته، همرفت واداشته) 4
  

127پذير از گاز كامل با دماي  يك كره با پوستة نازك و انعطاف - 193 C ر شده استدر فشـار ثابـت دمـاي گـاز را چنـد درجـة       . پ
 درصد افزايش يابد؟  50سلسيوس افزايش دهيم تا شعاع كره 

1 (1350   2 (200  3 (950  4 (400   

  ،276جرم ذرة  - 194 4 10/ kg ت در راستاي قائم كـه ايـن ذره در آن سـاكن و معلـق     اندازة ميدان الكتريكي يكنواخ. است

10ماند، چند ميكرونيوتون بر كولن است؟  مي N
g )

kg
191و 6 10(e / C  

1 (/0 1  2 (710  3 (/0 2  4 (72 10  
، ظرفيت خازن معـادل بـين دو نقطـة    kبا بستن كليد . اند ها مشابه شكل زير، قسمتي از يك مدار الكتريكي است و همة خازن - 195

M  وN شود؟ چند برابر مي 

M N

k

  
1 (4

7  2 (7
4  3 (7

3  4 (3
7  

20دماي يك سيم فلزي از  - 196 C  70به C درصد افزايش يابد، ضريب دمايي مقاومت  2اگر مقاومت الكتريكي اين سيم . رسد مي
K)1ند ويژة اين سيم چ ) است؟ 

1 (44 10  2 (34 10  3 (42 10  4 (32 10  
2در مدار شكل زير  - 197 1   1اگر مقاومت متغير . استR 1ا به تدريج كاهش دهيم، اختلاف پتانسيل دو سر مولد ر  اخـتلاف  و

 كند؟ ترتيب از راست به چپ، چگونه تغيير مي ، به2مولد پتانسيل دوسر 

      كاهش –كاهش ) 1
  افزايش –كاهش ) 2
      كاهش  –افزايش ) 3
  افزايش –افزايش ) 4
  

 چند وات است؟) 1(وات باشد، توان خروجي مولد  70، برابر با )2(ار شكل زير اگر توان ورودي مولد در مد - 198

1 (/7 4   
2 (130   
3 (370  
4 (300  
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4

-2

4 5 t(s)

I(A)

اگر جريـان  . گاؤس قرار دارد 300سوي يكنواختي به بزرگي  در ميدان مغناطيسي برون 40cmطول  مطابق شكل زير، سيمي به - 199
2عبوري از سيم   كدام است؟ SIآمپر باشد، بردار نيروي مغناطيسي وارد بر سيم حامل جريان در  /5

1 (/ i / j0 15 0 15 3 
 

  

2 (/ i / j0 15 0 15 3
 

  

3 (/ i / j0 015 0 015 3 
 

  

4 (/ i / j0 015 0 015 3
 

  
Aرا به تدريج كم كنيم، جهت جريان القايي در سيم  Rرو، اگر مقاومت متغير مطابق شكل روبه - 200 B   ................   جهـت جريـان

 .باشد مي................. شود و نيروي بين دو سيم  مي ABسيم 

      جاذبه –موافق ) 1
  دافعه –موافق ) 2
      جاذبه –مخالف ) 3
  دافعه  –مخالف ) 4
  

نمودار نيـروي محركـة   . زمان، مطابق شكل زير استهانري، برحسب  2اي با ضريب خودالقايي  لوله نمودار جريان عبوري از سيم - 201
 خودالقايي القاگر برحسب زمان، مطابق كدام گزينه است؟

1 (  2 (  

3(  4 (  

صورت  به SIفنر در  –رابطة بين مكان و زمان، براي يك نوسانگر جرم  - 202
2 2
29 25 0d x

x
dt

   4ن هـاي آ  اگر دامنة نوسان. است 

 كند؟ متر باشد، نوسانگر در هر دقيقه چه مسافتي را بر حسب متر طي مي سانتي

1 (8  2 (12  3 (15  4 (18  
اي از انتشار مـوج در   هاي الكترومغناطيسي نمونه و انتشار موج.................. اي از انتشار موج در  انتشار امواج در سطح آب نمونه - 203

 .است................ 

  يك بعد ، سه بعد) 2    ، دو بعد دو بعد) 1
 سه بعد ، سه بعد) 4    دو بعد ، سه بعد) 3

ε R

A

AB

B

``

�اهش
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20mشكل زير نقش موجي عرضي را كه در يك محيط همگن با سرعت  - 204

s
ذرات ايـن  . دهـد  نشان مي tيابد در لحظة  انتشار مي 

 دهند؟ نوسان كامل انجام ميمحيط در هر چهار ثانيه چند 

1 (5  
2 (10  
3 (15  
4 (20  

باشد، سرعت صوت در لولـه چنـد    1mطول لوله اگر . است 540Hzو  420Hzبسامد دو هماهنگ متوالي از يك لولة صوتي  - 205
 متر بر ثانيه است؟

  .بايد نوع لوله معلوم باشد) 4  360) 3  240) 2  120) 1
اگر شدت صوت آستانة دردنـاكي  . است 140dBتراز شدت صوت  متري يك هواپيما هنگام بلند شدن آن از زمين 5در فاصلة  - 206

21 W

m
؟ نبينـد اي برحسب متر از هواپيما ايستاد تا گوش سالم بر اثر صـوت هواپيمـا آسـيب     باشد، حداقل بايد در چه فاصله 

)12
0 210 W

I
m

 فرض شودواتلاف انرژي صوت ناچيز(. 

1 (50  2 (28  3 (19  4 (15  
اصلة دو شكاف روي پرده، محل نوار روشن چهارم باشد، ف Pاگر نقطة . سنج يانگ است شكل زير مربوط به يك دستگاه تداخل - 207

1S  2وS كار رفته در آزمايش است؟ چند برابر طول موج نور به 

1 (500      
2 (1000  
3 (1200      
4 (1500  

1سم را در دو دماي سطح يك ج - 208 3000T K  2و 6000T K ترتيب از راست به چپ، بيشينة تابنـدگي و   به. در نظر بگيريد
 طول موج مربوط به بيشينة تابندگي در كدام دما بيشتر است؟

1 (T ,T1 1   2 (T ,T2 1  3 (T ,T1 2   4 (T ,T2 2  
4nالكتروني در اتم هيدروژن در تراز  - 209  تـرين طـول مـوج كـه ايـن الكتـرون        نسبت بلندترين طول موج به كوتاه. قرار دارد

 تواند گسيل كند، كدام است؟ مي

1 (16
7   2 (120

7   3 (4   4 (135
7  

اگـر در ايـن واكـنش    . شود واحد از عدد جرمي عنصري كم و يك واحد به عدد اتمي آن افزوده مي 12اي  در يك واكنش هسته - 210

 گسيل شده است؟ و چند ذرة  ترتيب از راست به چپ چند ذرة  گسيل شوند، به و  هاي  ذرهفقط اي،  هسته

  7و  1) 4  7و  5) 3  7و  3) 2  5و  3) 1

α

P

P

S

S

0/008α= rad

1

2
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   دقيقه 35: وقت پيشنهادي    شيمي 

 كدام عبارت درست است؟ - 211

  .آيند كلريد در آب، فلز قلع و گاز زرد رنگ و سمي كلر پديد مي(II)در برقكافت محلول قلع) 1
  .شود قرار دادن كات كبود در شعله، موجب توليد رنگ آبي در شعله مي) 2
  .به خاصيت فسفرسانس پي برد هانري بكرل با كار روي خاصيت پرتوزايي مواد،  )3
  .گردد به پايدارترين تراز انرژي مجاز برميفقط لت برانگيخته، ناپايدار است و با انتشار نور براساس مدل اتمي بور، الكترون در حا) 4

Aداراي دو ايزوتوپ  Xعنصر  - 212 X  2وA X اگر جـرم ميـانگين عنصـر    . باشد ميX 24ابـر  بر 4/ amu    و نسـبت فراوانـي
  كدام است؟ Aباشد،  4تر برابر  تر به سنگين ايزوتوپ سبك

1 (23  2 (24  3 (22  4 (25  
 باشد؟ چند مورد از مطالب زير صحيح مي - 213

  29ناپايدارترين الكترون درCu 0مي داراي اعداد كوانتوl   1و
2sm   باشد مي. 

 تواند بيش از دو الكترون در خود جاي دهد دارد كه هيچ اوربيتالي در يك اتم نمي قاعدة هوند بيان مي. 

  84آرايش الكتروني[Kr] d تواند متعلق به كاتيون باشد تنها مي. 

  2صورت  الكترون داشته باشد، آرايش الكتروني آن به 10لاية سوم خود اگر اتمي در 23 4[Ar] d s باشد مي. 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
ترين انـرژي   داراي بيش B اگر اتم. دهد در تناوب سوم جدول تناوبي را نشان مي Aهاي يونش متوالي عنصر  جدول زير انرژي - 214

 ؟باشد نميها صحيح  دومين يونش در دورة چهارم جدول تناوبي باشد، كدام مطلب در مورد آن

7IE  6IE  5IE  4IE  3IE  2IE  1IE  
25397 22193 6273 4956 2912  1903  1012 

  .باشد مي 4برابر  Bو  Aاختلاف عدد اتمي ) 1
Aها  تركيب شيميايي حاصل از آن) 2 B3 باشد مي.  
3 (A عد از خود در جدول تناوبي استتناوب ب داراي انرژي نخستين يونش بيشتري از عنصر هم.  
  .باشد مي Aتر از عنصر  كم Bالكترونگاتيوي عنصر ) 4

كدام موارد از مطالـب زيـر   . در واكنش با آب استدر گروه اول جدول تناوبي فلز  پذيري سه هاي زير مربوط به مقايسة واكنش شكل - 215
 است؟ نادرست در مورد آن

  
  .تري دارد تري را از خود نشان دهد نقطة ذوب و جوش كم پذيري بيش هر فلزي كه واكنش) آ
  .شود در هر سه مورد از واكنش فلز با آب گاز هيدروژن توليد مي) ب
  .تري نيز دارد تري را از خود نشان دهد، انرژي نخستين يونش كم پذيري كم فلزي كه واكنش) پ
  .يش بالا از سه فلز بريليم، سديم و پتاسيم استفاده شده استدر سه آزما) ت
  پ و ت) 4  ب و ت ) 3  ب و پ) 2  آ و ت) 1
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 كدام گزينه درست است؟ - 216

1/هاي يوني، حدود  هاي ناهمنام در تركيب دهد نيروي جاذبة ميان يون ها نشان مي محاسبه) 1 جفت  برابر نيروي جاذبة موجود ميان يك 76
  .صورت تنها است ها به ازهمان يون

  .است 6ها برابر  در تمام تركيبات يوني، عدد كوئورديناسيون يون) 2
MgOصورت  رو به هاي يوني روبه مقايسة انرژي شبكة تركيب) 3 AlCl Al O3 2 3  باشد مي.  
  .كند اي پيروي مي ها، از الگوي تكرارشونده آنيونها و  هاي نسبي كاتيون ها در بلور يك نمك بسته به اندازه آرايش يون) 4

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 217

  .اسيد است برابر جرم مولي استيك 3جرم مولي گلوكز ) 1
  .ضلعي مسطح است اطراف اتم مركزي در فرمالدهيد سه قلمرو الكتروني وجود دارد و شكل هندسي مولكول آن سه) 2
  .اتم است 24وجود دارد و هر مولكول آن داراي  گروه هيدروكسيل 5در مولكول گلوكز ) 3
  .اند، بنابراين باهم ايزومرند ها باهم متفاوت اسيد يكسان، اما فرمول مولكولي آن فرمول تجربي فرمالدهيد و استيك) 4

2در آنيون تركيب  - 218 7MgS O كه  ينانسي و بار الكتريكي با فرض اينهاي كووالانسي كوئورد ها، شمار پيوند ترتيب تعداد كل پيوند به
 .)جدول تناوبي جاي دارند 16در گروه  Oو  Sعناصر ( اند، كدام است؟ هاي اين تركيب به آرايش هشتايي رسيده اتمهمة 

1 (8 ،6 ،1-  2 (8 ،4 ،2-  3 (10 ،4 ،2-  4 (10 ،6 ،1-  
3XH ،2Hدار  هاي هيدروژن كه مولكول اينبا توجه به  - 219 Y  4وZH ترتيب داراي شكل هندسي هرمي، خميده و چهاروجهي  به

 اند؟ اند، چند مورد از مطالب بيان شده همواره درست منتظم

  اتمX 33واند ت مي As باشد. 

 3هاي  مولكولXH  2وH Y توانايي تشكيل پيوند هيدروژني را دارند. 

  اگر عناصرX ،Y  وZ  3هاي مولكول  باشند، قطبيت پيوند جدول تناوبي دورة دوم درXH هـاي دو مولكـول    از قطبيت پيوند
 .ديگر بيشتر است

 3هاي  مولكولXH  2وH Y  4قطبي و مولكولZH ناقطبي است. 

  اتمY  جدول تناوبي جاي دارد و داراي دو جفت الكترون ناپيوندي در تركيب مورد نظر است 16در گروه. 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
وجود آمده به جـرم مـولي    تبديل شود، نسبت جرم مولي ساختار به CHOاگر در ساختار آسپرين گروه عاملي كربوكسيل به  - 220

114ر پتوي آكريليك به تقريب كدام است؟ مونوم 16 1 12(N ,O ,H ,C : g.mol )    

1 (32/0  2 (4/4  3 (22/0  4 (1/3  
 چند مورد از مطالب زير درست هستند؟ - 221

 منتول همانند مولكول ايجاد كنندة بوي بد ماهي فاسد شده، توانايي تشكيل پيوند هيدروژني دارد. 

 حلقة موجود در ايبوبروفن ساختار مسطح دارد. 

 ها يكسان است ها و سيكلوآلكان فرمول تجربي آلكن. 

 حلقة موجود در منتول برخلاف بنزن سير شده است. 

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1
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 ......... جز بههستند،  نادرستهاي زير،  همة عبارت - 222

  .شود نيترات، گاز مشابه تشكيل مي در اثر تجزية متانول و پتاسيم) 1
  .شود نيترات تشكيل مي نيترات از نوع جانشيني يگانه است كه در آن فلز آلومينيوم و محلول نقره لومينيومواكنش فلز نقره با محلول آ) 2
  .شود ترتيب يك مول و دو مول گاز هيدروژن آزاد مي از واكنش يك مول فلز سديم ويك مول فلز باريم با آب، به) 3
  .ركيب در نظر گرفتاي از واكنش ت توان واكنش گوگرد با اكسيژن را نمونه مي) 4

گرم نافلزي از گروه چهاردهم جدول تناوبي در فرايند صنعتي مربوط بـه اسـتخراج و    54اگر جرم گاز آزاد شده به ازاي مصرف  - 223
كربنـات بـا    كربنات برابر باشد، چند گـرم كلسـيم   ترين فلز در پوستة زمين، با جرم گاز آزاد شده از تجزية كلسيم توليد فراوان

140  به مصرف رسيده است؟ %75خلوص  16 12(Ca ,O ,C : g.mol )   

1 (450  2 (300  3 (600  4 (900  

155است؟  نادرستعبارت كدام گزينه،  - 224 39 16 14 12 1(Mn ,K ,O ,N ,C ,H :g.mol )      

  .درصد است 50د جرمي نيتروژن در اوره كمتر از درص) 1
  .دهنده دارد ها جرم مولي بيشتري از واكنش پرمنگنات يكي از فرآورده در تجزية پتاسيم) 2
  .رود كار مي هاي لوازم الكترونيكي به كربنات براي توليد شيشه پتاسيم) 3
  .دهند ي حجمي معيني باهم واكنش ميها براساس قانون آووگادرو در دما و فشار ثابت گازها با نسبت) 4

باشـد،  %75بخار آب داغ وارد واكنش شود و بـازده واكـنش    45gبراي توليد گاز متان، با  %80سنگ با خلوص  زغال 30gاگر  - 225
116لازم است؟  STPدست آمده، چند ليتر هوا در شرايط  ان بهبراي سوزاندن كامل مت 12 1(O ,C ,H :g.mol )   

1 (/33 6  2 (210  3 (224  4 (168  
 است؟ رستنادهاي زير  چند مورد ازعبارت - 226

  .كنند گيري مي ترتيب تغيير انرژي دروني و تغيير آنتالپي واكنش را اندازه گرماسنج بمبي و گرماسنج ليواني به) آ

2آنتالپي واكنش تشكيل هيدرازين و واكنش ) ب 2
1
2CO(g) O (g) CO (g)  باشد گيري نمي طور مستقيم قابل اندازه به.  

1000سنگ در دماي  غالبا عبور دادن بخار آب از روي ز) پ C آيد دست مي مخلوط گاز آب به.  
  .براي يك ماده آنتالپي استاندارد تبخير از آنتالپي استاندارد ذوب مقدار بيشتري دارد) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

واكـنش تبـديل    H(كـدام اسـت؟    1kJ.molبرحسـب  واكنش سوختن الماس  Hهاي شيميايي زير، با توجه به معادله - 227
 .)باشد مي 12kJ.molآلوتروپ گرافيت به الماس برابر 

2 22 2 566a) CO(g) O (g) CO (g) H kJ      
2 ,b)C(s الماس     2 ) O (g) CO (g) H ?     

2 ــت 2 گرافيــ 173c) CO(g) CO (g) C(s, ) H kJ      
1 (397  2 (395  3 (393  4 (391  

گـراد افـزايش    درجة سـانتي  10كيلوگرم اتانول را به اندازة  10توان دماي  گرم استيلن، مي 2/5به كمك گرماي حاصل از سوختن  - 228
كيلوژول بر مول باشـد، آنتـالپي    243و  394ترتيب برابر  اكسيد و بخار آب به دي اگر آنتالپي استاندارد تشكيل گاز كربن. داد

 ـ  (استاندارد تشكيل گاز استيلن، برحسب كيلوژول بر مول، كدام است؟  1انول برابـر  ظرفيت گرمـايي ويـژة ات 12 5/ J.g . C  ،
 .)است

1 (342  2 (242  3 (219  4 (285  
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3با انجام واكنش  - 229 2 4A(g) X(g) D(g)  در ايـن واكـنش، در دمـاي     اگـر . يابـد  در يك محفظه، دماي محفظه افزايش مي

127 C  رابطةH
T

S





 است؟ نادرستبرقرار باشد، كدام عبارت  

A(g)واكنش ) 1 X(g) D(g)3 2 4   خودي است كلوين خودبه 200دردماي.  
D(g)در واكنش ) 2 A(g) X(g)4 3 2  دهنده ناپايدارترند ها نسبت به واكنش راوردهف.  
A(g)در واكنش ) 3 X(g) D(g)3 2 4  كنند آنتروپي و آنتالپي در خلاف جهت هم عمل مي.  
D(g)واكنش ) 4 A(g) X(g)4 3 2   خودي است به كلوين غيرخود 500در دماي.  

0براي تهيه محلول  - 230 هيدروكسـيد   گرم از يك محلول پتاسيم 150ليتر آب مقطر را به  ميلي 100هيدروكسيد،  مولار پتاسيم /2
11با چگالي  2/ g.mL هيدروكسيد اوليه برحسب  كنيم، غلظت محلول پتاسيم اضافه ميppm  كدام است؟ 

139 16 1(K ,O ,H : g.mol )    
1 (1680  2 (16800  3 (1420  4 (14200  

1مولار با چگالي  4كلريد  گرم محلول سديم 600 - 231 2 g
/

mL
مـولال بـا چگـالي     2ليتر محلـول نمـك خـوراكي     ميلي 200را با  

1 117 g
/

mL
123مولاريته محلول جديد چقدر است؟ . كنيم مخلوط مي  35 5(Na ,Cl / :g.mol )  

1 (20
7  2 (24

7  3 (/2 4  4 (/4 8  

44نيترات را كه در دماي (II)گرم محلول سرب 90 - 232 C  30قرار دارد تا 4/ C پـس از جـدا كـردن رسـوب    . كنـيم  سرد مي 
0كرومات  ليتر محلول پتاسيم مانده با چند ميلي حاصل، محلول باقي يـك   دهد؟ رنگ رسوب حاصل با كدام مولار واكنش مي /1

36S(ها يكسان است؟  از واكنش دهنده     در اين رابطهS پذيري سرب انحلال(II) گرم آب و  100نيترات در دما بر ،
 )نيترات(II)سرب 1332g.mol) (حسب درجه سلسيوس است

  نيترات(II)سرب - 1080) 2  تراتني(II)سرب - 1000) 1
  كرومات پتاسيم - 1080) 4  كرومات پتاسيم - 1000) 3

3و  2CaClهر گاه دو نمك  - 233 2Fe(NO طوري كه درصد جرمي دو نمك در هر دو محلـول   صي آب بريزيم بهرا در مقدار مشخ (
140  :گاه برابر باشد، آن 35 5 56 14 16(Ca ,Cl / ,Fe ,N ,O :g.mol )     

Fe(NOنقطة انجماد محلول ) 1 )3   .باشد مي CaCl2تر از  كم 2
Fe(NOاز محلول اندكي كمتر  CaCl2نقطة جوش محلول ) 2 )3   .باشد مي 2
Fe(NOكمتر از محلول  CaCl2فشار بخار محلول ) 3 )3   .باشد مي 2
  .باشد خواص كوليگاتيو هر دو محلول يكسان مي) 4

باشـد، سـرعت متوسـط مصـرف      اسـيد مـي   ريكبا توجه به جدول زير كه مربوط به واكنش كلسيم كربنات با محلول هيدروكل - 234
تقريـب چنـد ليتـر     ثانيه برحسب مول بر دقيقه كدام است و در پايان واكنش به 40تا  20اسيد در فاصلة زماني  هيدروكلريك

2CO  در شرايطSTP  1توليد شده است؟
2 44(CO g.mol ) 

  60  50  40  30  20  10  0  )ثانيه(زمان 
65  )گرم(رم مخلوط واكنش ج 98/  65 33/  64 88/  64 66/  64 55/  64 50/  64 50/  

0  0  )گرم(اكسيد  دي جرم كربن 66/  1 1/  .....  .....  .....  .....  
1 (/ 22 25 10  ،/0 75  2 (/ 24 5 10  ،/1 48  
3 (/ 22 25 10  ،/1 48  4 (/ 24 5 10  ،/0 75  
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 :جز ههاي زير درست هستند ب همة عبارت - 235

  .شود ها در صورت داشتن جهت مناسب و انرژي كافي منجر به انجام واكنش مي دهنده هاي شيميايي، برخورد بين واكنش در واكنش) 1
  .ها فرايندي گرماده خواهد بود ها و يا به فرآورده دهنده به واكنشتبديل پيچيدة فعال ) 2
  .شود سازي در نظر گرفته مي برابر انرژي فعال ،دهنده، در هر دو نظريه برخورد و حالت گذار اختلاف سطح انرژي پيچيدة فعال و مواد واكنش) 3
  .تر است دهندة آن در حالت گازي كم نشهاي واك سازي يك واكنش از مجموع انرژي پيوندهاي ذره انرژي فعال) 4

 كند؟ مطلب درستي اشاره مي  كدام گزينه به - 236

  .شود ها انجام مي اي كاتاليزگرهاي جامد، به منظور جبران مقادير مصرف شدة آن در واكنش تعويض دوره) 1
  .پذيرند اكسيد به دليل داشتن الكترون تك بر روي اتم نيتروژن، بسيار واكنش(II)اكسيد و نيتروژن(I)گازهاي نيتروژن) 2
  .تري در دسترس بوده است تر باشد، حجم هواي كم بيش CO2در واكنش سوختن ناقص بوتان، هرچه مقدار دوده از ) 3
  .گردند هستند كه در نزديكي موتور خودرو نصب مي Rhو  Pt ،Pdهايي از جنس  هاي كاتاليستي در واقع توري مبدل) 4

2اگر ظرف حاوي مخلوط تعادلي  - 237 2 42NO (g) N O (g) ترتيب كدام مـورد افـزايش و كـاهش     را در آب جوش قرار دهيم، به
 ماند؟ تغيير مي يابد و كدام مورد بدون مي

  هاي داخل ظرف هاي رفت و برگشت، شدت رنگ مخلوط تعادلي، شمار كل مولكول سرعت واكنش) 1
  واكنش Hرنگ،  هاي بي ، شمار مولكولKمقدار عددي ) 2
  واكنش Hهاي داخل ظرف،  شدت رنگ مخلوط تعادلي، شمار كل مولكول) 3
  ، جرم كل مخلوطKاي، مقدار عددي  هاي قهوه شمار مولكول) 4

اگر . ثانيه به تعادل برسد 30درصدي پس از  50دهيم تا با بازده  ليتر قرار مي 10گرم بخار متانول را در ظرفي به حجم  128مقدار  - 238

2با  ثابت سرعت واكنش رفت برابر 110 s  2ترتيب از راست به چپ مقدار ثابت تعادل برحسـب   باشد، به 2mol .L  سـرعت ،
 متوسط واكنش تا رسيدن به تعادل و سرعت واكنش رفت در لحظة تعادل برحسب مول بر ليتر بر دقيقه كدام است؟ 

112 1 16(C ,H ,O :g.mol )    3 22CH OH(g) CO(g) H (g)  
1 (16/0 – 4/0 – 012/0  2 (016/0 – 04/0 – 012/0  
3 (016/0 – 04/0 – 12/0  4 (16/0 – 4/0 – 12/0   

2هاي زير دربارة واكنش  چند مورد از عبارت - 239 2 33 2N (g) H NH (g)   است؟ نادرستدر فرايند هابر 

  .ن واكنش، تنها بر سرعت توليد آمونياك تأثيرگذار استبه عنوان كاتاليزگر اي Fe(s)) الف
تر از نقطة جوش آمونيـاك بايـد    براي خارج كردن آمونياك از مخلوط واكنش به روش سرد كردن، كاهش دما تا كمي پايين) ب

  .صورت گيرد
550، اثر نامطلوب دماي 200atmبا افزايش فشار تا ) ج C گردد كاملاً جبران مي.  
  .دهد درصد مخلوط تعادلي را آمونياك تشكيل مي 28در شرايط فرايند هابر، تنها ) د
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

گر مجموع غلظت كـل اجـزاء برابـر    رسانيم، ا ليتر مي 2كنيم و حجم محلول را به  را در آب حل مي HAمول از اسيد ضعيف  2 - 240
1  ترتيب كدام است؟ مولار باشد، ثابت تعادل و درصد يونش اسيد به /5

1 (5/0 – 40%  2 (5/0 – 50%  3 (4/0 – 60%  4 (4/0 – 50%  
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  38: صفحه  تجربي التحصيلان فارغ آزمون غيرحضوري  دومامع ج

  

 اند؟ هاي زير درست چند مورد از عبارت - 241

  .گردد تات منجر به ارغواني شدن محلول مياس فتالئين به محلول سديم اضافه كردن چند قطره فنول) آ
  .اسيد بيشتر است پذيري پروپانوييك آمين در اتانول از ميزان انحلال پذيري بوتيل ميزان انحلال) ب
1سين، برابر  هاي كووالانسي در گلي كار رفته در اسيد موجود در تمشك به شمار پيوند هاي به نسبت شمار اتم) پ   .است /5
  .گيرد را در برمي 14اي از صفر تا حداكثر  ، گسترهSTPدر شرايط  pH مقياس) ت
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

11اكسيد با چگالي  دي ليتر گاز كربن ميلي 20 - 242 1/ g.L  12هيدروكسيد با  تر محلول ليتيملي ميلي 100با 5pH /  واكنش
 كند؟  محلول چند واحد تغيير مي pH. دهد مي

112 16 7 1(C ,O ,Li ,H :g.mol )     2و 0 3 3 0 5(log / , log / )  

1 (4/0  2 (3/0  3 (2/0  4 (5/0  
 پذيرند؟ گالواني و در سلول الكتروليتي انجام ميترتيب در سلول  هاي زير به كدام يك از واكنش - 243

2   ها را از راست به چپ بخوانيد؛ گزينه( 2 30 44 2 38 1 66
(Fe /Fe) (Mg /Mg) (Al /Al)

E / ,E / ,E / (V)          (  

2
2 2I)Fe (aq) H (g) Fe(s) H (aq)     

2 2II)Mg(s) Fe (aq) Mg (aq) Fe(s)     
2 33 2 2 3III) Mg (aq) Al(s) Al (aq) Mg(s)     

2
22IV)Mg(s) H (aq) Mg (aq) H (g)     

1 (IV II  2 (III II    
3 (I III  4 (IV III  

 در كدام موارد زير واكنش داده شده با توضيحات همخواني دارد؟ - 244

2  :واكنش كلي انجام شده در فرآيند هال) آ 3 22 3 4 3Al O (s) C(s) Al(l) CO (g)    

2  :واكنش كاتدي در سلول دانز نيم) ب 2 2Na (aq) e Na(aq)    

2  :  واكنش اكسايش در برقكافت آب نيم) پ 22 4 4H O(l) O (g) H (aq) e     
NaCl  :2واكنش كلي انجام شده در برقكافت محلول غليظ ) ت 2 22 2 2H O(l) NaCl(aq) H (g) Cl (g) NaOH(aq)     
  آ، ب و ت) 2  آ و ت) 1
  آ، پ و ت) 4  پ و ت) 3

 هاي سوختي متان صحيح است؟ هاي انجام شده در سلول كنشوا كدام گزينه در مورد نيم - 245

  .واكنش اكسايش و كاهش، آب با حالت فيزيكي مايع وجود دارد در هر دو نيم) 1
  .شود واكنش كاهش در برقكافت آب، گاز هيدروژن توليد مي ها همانند نيم واكنش اكسايش اين سلول در نيم) 2
CHصورت  ها به واكنش كلي در اين سلول) 3 (g) H O(l) CO(g) H (g)4 2 23   باشد مي.  

Hمول  8ازاي مصرف يك مول اكسيژن،  واكنش كاهش، به در نيم) 4 (aq) شود نيز مصرف مي. 
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  39: صفحه  تجربي التحصيلان فارغ آزمون غيرحضوري  دوم امعج
  

 شخصي خود در قسمت دريافت كارنامه در سايت كانون به آدرس ةگرامي براي ديدن پاسخ تشريحي آزمون غيرحضوري به صفح التحصيلان فارغ
ir.kanoon.www آزمون غيرحضوري را انتخاب كنيد ةمراجعه نماييد و از منوي سمت راست گزين.  

  

  

   ريا ضي
  »1« ةزينگ - 101
  »2« ةگزين - 102
  »4« ةگزين - 103
  »4« ةگزين - 104
  »4« ةگزين - 105
 »2« ةگزين - 106

 »1« ةگزين - 107

  »4«گزينة  - 108
  »4«گزينة  - 109
  »4«گزينة  - 110
  »4«گزينة  - 111
  »1«گزينة  - 112
 »2«گزينة  - 113

  »1«گزينة  - 114
  »2«گزينة  - 115
  »2«گزينة  - 116
  »3«گزينة  - 117
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 »4«گزينة  - 129

  »1«گزينة  - 130
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 »2«گزينة  - 149

 »2«گزينة  - 150

 »1«ينة گز - 151

 »3«گزينة  - 152

 »3«گزينة  - 153
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 »2«گزينة  - 184

 »3«گزينة  - 185

 »3«گزينة  - 186

 »3«گزينة  - 187

 »3«گزينة  - 188

 »4«گزينة  - 189

 »3«گزينة  - 190
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 »3«گزينة  - 192

 »3«گزينة  - 193
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 »1«گزينة  - 196

 »3«گزينة  - 197

 »3«گزينة  - 198

 »4«گزينة  - 199

 »4«گزينة  - 200
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 »2«گزينة  - 202

 »3«گزينة  - 203

 »4«گزينة  - 204
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  2: ةصفح        التحصيلان غيرحضوري عمومي فارغ    جامع دومآزمون         
    

 
  )مريم شميراني(     - 1

هاي رومي كه برابر با ماه سوم بهار است./ خدنگ: درختي است بسيار  ايار: از ماه

  نيزه و زين اسب سازند./ خلنگ: علف جارو سخت كه از چوب آن تير و

  )فهرست واژگانلغت، ، 2(ادبيات فارسي  

----------------------------------------------  

  )نژاد ييسيدجمال طباطبا(     - 2
شده،  اطاعتفرمانروا، نهادن / محبت: مودت، دوستي / مطاع:  قدوم: آمدن، قدم

كننده) / كهر: اسب سرخ رنگ مايل  برد (مطيع: اطاعت كه ديگري فرمان او را مي كسي

  )كرند: اسب زرد مايل به بور(به تيره 

  )تركيبيلغت، ، 3ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(     - 3
  هاي ديگر تشريح گزينه

  ها: اند و معني درست آن هايي كه نادرست معني شده واژه

  محتسب: مأموري كه كار وي نظارت بر اجراي احكام دين بود.»: 2«گزينة 

  گري، شفاعت مردي: خواهشگري، ميانجي پاي»: 3«گزينة 

 گير / زغن: موشزة گنجشكاي كوچك به اندا صعوه: پرنده»: 4«گزينة 

  )فهرست واژگانلغت، ، دانشگاهي پيشادبيات فارسي زبان و (

----------------------------------------------  

  )كورش كرمي(     - 4
  .است» اشاعه«املاي صحيح كلمه 

  )74ة صفح ،املا، 3 فارسيزبان ( 

----------------------------------------------  

  )اردبيل -شاريمرتضي من(     - 5
  بخش) افزا، روح (= جان فزا جان ← فضا جان املاي درست واژه:

  )116مشابه صفحة ، املا، 2 يات فارسيادب(

----------------------------------------------  

  )نژاد سيدجمال طباطبايي(     - 6
ها: خوزوئه دوكاسترو  ها و خرچنگ / آدمگرمارودي  علي موسوي عبور: سيد

بك) / رامايانا: سرودة والميكي (مهابهارات: سرودة  ها: جان اشتاين و آدم ها (موش

  : مشفق كاظمي تهران مخوف) / .حكيم هندي است وياسا

  )73ة صفحبخش اعلام و تاريخ ادبيات، ، 2(ادبيات فارسي  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(     - 7
در گزينة ز مولوي ا» مافيه فيه«، »1«در گزينة از ميثاق اميرفجر » فقا دو قدم تا«
  .اند به نثر نوشته شده» 4«در گزينة دكتر شريعتي از » هبوط«و » 3«

  )تركيبيتاريخ ادبيات، ، 3(ادبيات فارسي   
----------------------------------------------  

  )زماني بخش سعيد گنج(     - 8
و يك اثر دانته  »كمدي الهي«/  »سهراب سپهري«اثر  »هشت كتاب«مجموعه اشعار 

محمد  ←اثر دولتشاه سمرقندي (لباب الالباب  »الشعرا ةتذكر«/  .اثر تعليمي است
محمود واصفي) /  ←الوقايع  دي است. (بدايعور اثر حبله» التمثيل جامع«عوفي)/ 

كتاب  /الملك فروغي  اثر دكارت و ترجمة ذكاء »كار بردن خرد گفتار در روش به«
   علامه طباطبايياثر  »اصول فلسفه و روش رئاليسم«

  )تركيبي تاريخ ادبيات،، دانشگاهي پيشفارسي و ادبيات (زبان 
----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(     - 9
استعاره: گريستن سنگ در مرگ كسي (تشخيص) / حسن تعليل: شاعر دليل روييدن 

يح: اشاره به داستان لاله را در بيستون، خون گريستن سنگ دانسته است. / تلم
(تابوت عزا) نخل ماتم هاي  زينت/ تشبيه: لاله به  و عشق فرهاد خسرو و شيرين

  )آرايهفارسي، و ادبيات (زبان   تشبيه شده است.
----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(     -10
  تعليل ندارد. / حسن نايهك »گرفتن صهباجام «و » در جامة خواب بودن« »:3«گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه
تضمين شهريار » مصراع دوم«صبا به لطف بگو: تشخيص و استعاره /  »:1«گزينة 

  از شعر حافظ
و » شب و ماهتاب«تشبيه: چشمكان آبي تو مانند شب ماهتاب دريا /  »:2«گزينة 

  تناسب» آبي، دريا«
  »بادپيما«و » پيما ادهب«استعاره: غزالان / جناس:  »:4«گزينة 

  )آرايهفارسي، و ادبيات  زبان(  
----------------------------------------------  

  )كورش كرمي(     -11
گدايان نما:  متناقضد) / » روز الست«هـ) تلميح: /  ج) استعاره: بوي محبت

بنوازم (مرا نوازش كن، به الف) ايهام: كنار (آغوش، گوشه)، /  پادشاهان هستند.
دو مصراع دوم، مصداق مصراع اول است. مصراع ب) اسلوب معادله: /  آور)صدا در

  )آرايه فارسي،و ادبيات (زبان     مفهوم مشترك دارند.» هر چيز قوي گزند ناپذيري«در 
----------------------------------------------  

  دوست) مكرم (سيدحسن نوراني     -12
  هاي ديگر تشريح گزينه

  صفت ←پژوه: بن + وند + بن  دانش »:2«گزينة 
نامه: بن + وند + اسم  صفت / دانش ←خدانشناس: اسم + وند + بن  »:3«گزينة 
  اسم   ←كنان: اسم + بن + وند  / آشتي اسم ←

اسم / دانشجو: بن + وند  ←مركب + وند  - خواهي: صفت مشتق زياده »:4«گزينة 
  )173و  172 هاي هفارسي، صفح زبان، 3فارسيزبان (  صفت ←+ بن 

----------------------------------------------  
 نژاد) (سيدجمال طباطبايي     -13

در بيت صورت سؤال » مدارا كردن، سازش كردن، كنار آمدن«به معني » ساختن«
  .مشترك است» 2«و گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  ، خلق كردنساختن = درست كردن، آماده كردن»: 1« ةگزين
  ساختن = كردن، نمودن، گرداندن»: 3«ة گزين

  ساختن = تدبير كردن، چاره كردن»: 4«گزينة 
  )49و  48هاي  فارسي، صفحه ، زبان3(زبان فارسي 

فارسي   زبان و ادبيات
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  زماني) بخش (سعيد گنج     -14
هاي اضافي هستند  همگي تركيب »نام من، نام روي تو و دفتر نياز«، »2« در گزينة

  شود. ها ديده نمي ي در آنيجا بهكه جا
  هاي ديگر شريح گزينهت

  ك اضافه است.)ف» را(« گذرِ باد ← باد را گذر »:1«گزينة 
 فك اضافه» را(« نظر ديوانة عشقت ← نظر …ديوانة عشقت را  »:3«گزينة 

  )است.
  فك اضافه است.)» را(«در سر من  ← رسر د مرا  »:4«گزينة 

  )7ة صفح ،زبان فارسي، 3فارسي  ادبيات( 
----------------------------------------------  

  )همايون پارسا(     -15
    تركيب وصفي 3 ←» كس، زبان فارسي، ادب فارسي هيچ«
با درنگ (ويرگول) از » تنها«آيد./  شمار مي نهاد جمله است و ضمير اشاره به» اين«
دهد و قيد  مي» فقط«شود (با توجه به معنا) بنابراين، معناي  جدا مي» خصوصيت«

  است.» سخن«اليه  ضافم» همه«است./ 
  )95و  94 ي ها ، صفحهفارسي زبان، 3فارسيزبان (

----------------------------------------------  
  )اردبيل -مرتضي منشاري(     -16

تكواژ / پيكار با بيگانه: پيكار / با / بيگانه  3 ← كلوچة شيرين: كلوچه / يِ / شيرين
  تكواژ 3 ←

  هاي ديگر تشريح گزينه
گزينة /  تكواژ 4پهلوانِ دلاور:  »:3«گزينة /  تكواژ 3ساربانِ كاروان:  »:2«گزينة 

  تكواژ 4پرندة كوچك:  »:4«
  )15فارسي، صفحة  زبان، 3فارسي زبان (  

----------------------------------------------  
 )مريم شميراني(     -17

ا خاك درگاه ، مداواي چشم خونين ب»2«مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 
  .دوست است
  هاي ديگر تشريح گزينه

   .تواضع به من عزتّ و ارجمندي داد»: 1«گزينة 
  .(سرمستي و نشئة شاعرانه) كنم خود را فراموش مي»: 3«گزينة 
  )3ة صفحمفهوم، ، 2(ادبيات فارسي   نشستن، لزوماً سبب عزتّ نيست. بالا»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
  )مريم شميراني(     -18

ها  اند و عبرت پذيرفتن ها چه فراوان عبرت چنين است: مفهوم عبارت صورت سؤال
  .، نيز آمده است»3«گيرند در گزينة  تر عبرت مي كه مردم در جهان كم چه اندك. اين

  )150ة صفحمفهوم، ، 2(ادبيات فارسي  
----------------------------------------------  

 )كوروش كرمي(     -19

  .هر دو، بر نقش سرنوشت محتوم تأكيد دارند» 4«بيت صورت سؤال و گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  گوني و بدبختي است.نغرور باعث سر»: 1«گزينة 
  ارزش و حقير هستم كه مورد توجه كسي نيستم. اي بي من مانند دانه»: 2«گزينة 
  شوي. كني و مخفي نمي جان خود را سپر مي در برابر بلا، ]ممدوح[تو »: 3«گزينة 

  )113 ةصفحمفهوم، ، 2(ادبيات فارسي    

 )اردبيل -مرتضي منشاري(     -20

شدنِ خوان  رساني خداوند و گسترده ، به روزي»3«عبارت صورت سؤال و گزينة 
  .الهي اشاره دارند

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .ها، آفرينشِ عشق الهي هستند همة پديده »:1«گزينة 
  رسد. روزي من از خوانِ مردم مي »:2«گزينة 
  كنار هر تختي خواني گسترده شده بود.در  »:4«گزينة 

  )1ة صفحمفهوم، ، 3(ادبيات فارسي 
----------------------------------------------  

 )نژاد سيدجمال طباطبايي(     -21

  تيدس ت و خشكمال اندوخت ولي استفاده نكرد = خس ، عمري»الف«بيت 
بيند و دشمن با انتقاد از عيب تو، باعث كمال تو  دوست فقط هنر تو را مي »:ب«بيت 
   = انتقادپذيريشود  مي

  فروتني موجب سربلندي و تكبر موجب سرنگوني است. = فروتني»: ج«بيت 
بهتر است قناعت كنيم و حرص نورزيم زيرا با اين در و آن در زدن لزوماً  »:د«بيت 

  = دعوت به قناعت گشايد. به روي ما نميتر در  ق بيشزر
  ) تركيبيمفهوم، ، 3(ادبيات فارسي    

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(     -22

شرط وصال دانسته شده است. » ها ترك خود و تعلقّات و دلبستگي«در ابيات مرتبط 
  .ده استشاشاره » معناتعلقّ روح به عالم «به مفهوم » 3«اما در بيت گزينة 

  )106 ةصفحمشابه مفهوم، ، 3(ادبيات فارسي  
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(     -23

گذاري در جشن مهرگان و جشن  ركاويان، تاجتاخ«وجود كلمات و اصطلاحاتي نظير 
  .بيانگر ويژگي مليّ حماسه است» سده

  )11و  10هاي  هصفحمفهوم، ، انشگاهيد پيشادبيات فارسي زبان و ( 
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     -24

آن است كه بايد سنجيده سخن گفت، اما » 3و  2، 1«هاي  مفهوم مشترك گزينه
  .پرهيز از طولاني كردن سخن توصيه شده است» 4«در گزينة 

  )67ة صفحفهوم، م، دانشگاهي پيشادبيات فارسي زبان و ( 
----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(     -25
به معناي سعي و كوشش است، اما » 3و  2، 1«هاي  در گزينه» كوشيدن«مفهوم 

  .آمده است» جنگ كردن«، به معناي »4«در گزينة 
  )96صفحة مفهوم، ، دانشگاهي پيشادبيات فارسي زبان و (
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 )سيدمحمدعلي مرتضوي(     -26

 / چه كه به روشي كه، با آن»: يبالَّت« / كن جدل(جادلْ+ هم) با آنان »: جادلهم«
من ضَلَّ عن « / داناتر»: أعلمَ« / پروردگارت»: ربك« / بهتر است»: أحسن يه«

  (ترجمه)  كسي كه از راهش گمراه شد»: لهيسب
----------------------------------------------  

 )پور اسماعيل يونس(     -27

بأن / «دوستانمان »: نا أصدقاء/ « الغير) (فعل متكلّم مع تشويق كرديم»: شجعنا«
مطالعة هاي خود بپردازند ( درسمطالعة به كه »: دروسهم مطالعةبِيقوموا 

  (ترجمه)  دست آوردند به »:علي حصلوا«هايشان را انجام دهند) /  درس
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(     -28

: »يظنُوّن … كان«/  : بسياري از مردم»كثيرٌ من الناّس«/  : در گذشته»في الماضي«
/  طبيعي اي ه: پديد»طبيعية ةظاهر«/  : هر»كلُّ«: كه / »أنّ«/  كردند گمان مي

»هم«/  جانب (نزد) : از»من عند«/  : عذابي»عذابتهقاب« / يانشان: خدا»آلبراي »لع :
  (ترجمه)  : دانشمندان»العلماء«جز /  ه: ب»إلاّ«/  : گناهكاران»المذنبين«/  كيفر

----------------------------------------------  
 )پور اسماعيل يونس(     -29

/  »)1«(درسـتي گزينـة    ، از يـاد نخـواهيم بـرد   فراموش نخـواهيم كـرد   »:لن ننَسي«
دوسـتانمان  »: نا تحملها أصدقاؤ/ «هايي كه  دشواري ،هايي كه سختي :»المصاعب التّي«

(ترجمه)  فشانابه اهد»: إلي أهدافهم «رسيدن / »: الوصول«ل كردند / تحم  
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(     -30

د، توجهش به كن ينينش هم هركس با دانشمندان بزرگ «درست عبارت:  ةترجم
  (ترجمه)   »!است تر شيعلم ب

----------------------------------------------  
 )دهگلان -پناهيخالد مشير(     -31

نهي مكن، در مردم را از اخلاق و رفتاري «عبارت صورت سؤال چنين است:  ةترجم
    .ارتباط معنايي ندارد» 3« ةكه با بيت گزين» دهي! كه مثل آن را انجام مي حالي

  (درك مطلب و مفهوم)  
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(     -32

 / : نستطيع»ميتوان يكه م« / : القلب أرض، إنَّ القلب أرض»است ينيقلب، زم«
برداشت « / الطيبة: ثمراتها »اش زهيپاك يها وهيم« / : نغرس الحب»ميعشق بكار«

  : نَحصد»ميينما
  ة مهم درسيكتن

در ابتداي بسياري از جملات عربي، معادل فارسي ندارد و » إنَّ«دقت كنيد كه 
  )تعريب(  .آن نيست ةبه ترجم ينياز

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -33

ة (رد گزين كلّ يوم: »هر روز«) / »3« ة(رد گزين أنت و ربك: »تو و پروردگارت«
: »كنيد فراموش مي«ب نشده است.) / تعري »1«ة (در گزين شيئاً: »چيزي«) / »3«

 و 1«هاي  (رد گزينه ، خطاياكأخطاءك: »خطاهاي تو«) / »3«ة (رد گزين تنسيانِ
  (تعريب)  )»4 و 3«هاي  (رد گزينه ألطافه: »الطاف او«) / »4

----------------------------------------------  
  

  

  
 )محسن احدي(     -34

يي برايمان خوشايند باشند، اما به ما ضرر با توجه به متن، ممكن است چيزها
  به اين موضوع اشاره شده است.» 3«برسانند و تنها در گزينة 

  )درك مطلب و مفهوم(
----------------------------------------------  

 )محسن احدي(     -35

خواهد كه نسبت به  گويد و از ما مي متن در مورد حرص و طمع سخن مي
نيز به همين موضوع و عدم » 2«يا حريص نباشيم. در گزينة هاي زودگذر دن نعمت

بقاي دنيا اشاره شده است كه بر طبق متن، اين موضوع جزء خطاهاي انسان 
  )درك مطلب و مفهوم(  شود. محسوب نمي

----------------------------------------------  
 )محسن احدي(     -36

دل نبندد و قانع باشد و حرص نورزد،  با توجه به انتهاي متن، كسي كه زياد به دنيا
  )درك مطلب و مفهوم(  تواند از غرق شدن در دنيا و هلاكت نجات يابد. مي

----------------------------------------------  
 )محسن احدي(     -37

از مفهوم » 1«، بنابراين گزينة اي نشده است ها اشاره در متن، به ناپايداري نعمت
  )مطلب و مفهوم درك(  . متن دور است

----------------------------------------------  
 )محسن احدي(     -38

العسلِ أعجبها فَعادت  حاولتَ الذَّهاب لكنْ مذاقُ ثمُ«گذاري كامل عبارت:  حركت
  »اخُرْيَ! جرْعةًو أخذََت  طامعةً

  گذاري) (حركت   ).طامعةًحال است و بايد منصوب باشد (» طامعة«

 عربيزبان 

 مطلب: دركمتنةترجم

اي عسـل روي زمـين افتـاد، مورچـة كـوچكي آمـد و عسـل را         كه قطرهاست روايت شده «
كارانـه برگشـت    . بنابراين طمعخوش آمدعسل او را  طعمچشيد، سپس تلاش كرد برود، اما 

توانـد نسـبت بـه آن     نمـي يك جرعة ديگر برداشت، سپس خواست برود، اما احساس كرد  و
منـد   تر از آن بهره تر و بيش و تصميم گرفت كه وارد قطرة عسل شود و بيش قطره صبر كند

گردد. مورچه وارد عسل شد و شروع به استفاده از آن كرد، اما نتوانست از آن خـارج شـود و   
  !كه مرد حركت نبود و به همين حالت ماند تا اين به آن چسبيد و قادر به

شيدن مقـدار كمـي   : دنيا تنها يك قطرة عسل بزرگ است، هر كس به چگويند ميحكيمان 
آن غـرق شـود، بـه     عسـل  يابد و هر كـس كـه در دريـاي    ، نجات مياكتفا كندآن از عسل 

    »رسد! هلاكت مي
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 )محسن احدي(     -39

. منْ ةًعسلٍ كبيرَ قطَرَْةَيقوُلُ الحكماء: ليَست الدنيا إلاّ «گذاري كامل عبارت:  حركت
  !»…إكتَفَي باِلتَّذوَقِ القَليلِ منْ عسلها فَقدَ نَجا 

  ).قَطرَْةَكه بايد منصوب باشد ( گيرد، ضمن اين مضاف است و تنوين نمي» قطرة«
  گذاري) كت(حر

----------------------------------------------  

 )محسن احدي(     -40

  هاي ديگر تشريح گزينه
  است.  نادرست» من باب تفعيل»: «1«گزينة 
  اند. نادرست» متعد«و » مجرد ثلاثي»: «2«گزينة 
  (تحليل صرفي و نحوي)   است.  نادرست» مجزوم»: «3«گزينة 

----------------------------------------------  

 )محسن احدي(     -41

  هاي ديگر تشريح گزينه
  است.  نادرست» معرب»: «2«گزينة 
  است.  نادرست» مزيد ثلاثي»: «3«گزينة 
  (تحليل صرفي و نحوي)   اند. نادرست» الضمير البارز«و » متعد»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )محسن احدي(     -42

  هاي ديگر تشريح گزينه
  اند. نادرست» منصرف«و » مشبهة صفة»: «1«گزينة 
  است.  نادرست» للإعراب محليةبعلامة »: «2«گزينة 
  (تحليل صرفي و نحوي)    است.  نادرست»» تليس«خبر »: «4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(     -43

  جملة وصفيه است.   » تبُعدني عن الكسل«ليه وإ مضاف» نفسي«در » ي«
إليه نيسـت،   مضاف» الكواكبِ«صفت است. توجه كنيد كه » الدنيا«، »1«در گزينة 

  )قواعد اسم(  پذيرد.). تنوين دارد (مضاف تنوين نمي» زينةٍ«چون 
----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(     -44

  شناسم). مي -دانم مضارع اخباري (مضارع مرفوع) است (مي »أعرف«فعل 
  هاي ديگر تشريح گزينه

داراي معناي  ،واقع شده است» لعلّ«چون خبر  »يسبح«فعل مضارع »: 1« ةگزين
  .گويد) (شايد انسان تسبيح است التزامي

التزامي فارسي مضارع معادل  »لا يترك: نبايد ترك كند«نهي فعل »: 2« ةگزين
  است.
  .)…دهد (بايد بداند  مضارع التزامي معني مي »ليعلَم«فعل »: 3« ةگزين

  )انواع جملات(  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -45

مضارع است كه معلوم آن نيـز بايـد مضـارع    » يطرَق«فعل مجهول  ،»3« ةدر گزين

  )انواع جملات(  .نادرست است» طرُق«باشد و 

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(     -46

صـيغة مفـرد    ، از»: حالخائفة«مضارع مجهولِ معتل ناقص و با توجه به » تشُفيَنَ«
لـَن  شـد (  نـونش حـذف مـي    بايـد » لن«مؤنّث مخاطب است و با منصوب شدن با 

معتلات(  .)تشُفَي(  

----------------------------------------------  

 (ابوالفضل تاجيك)     -47

  )منصوبات(  .كند را بيان مي )»لا أعود«در فعل حالت فاعل (أنا مستتر » تذراًمع«

----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -48

اي پروردگـارم! اگـر مـن    ( اسـت ي مضـاف و منصـوب   امناد» رب»: «2«در گزينة 
  ).و مرا از درگاهت مران!ام، مرا از بخشش خود محروم نساز  دهبو كار خطا

  هاي ديگر تشريح گزينه

پروردگـارت همـواره در مواجـه شـدن بـا      است (مبتدا و مرفوع » رب»: «1«گزينة 
  ).دهد و هركجا كه باشي، همراه توست! مشكلات تو را ياري مي

دانـد   پروردگار شما كسـي اسـت كـه مـي    ( استمبتدا و مرفوع » رب»: «3«گزينة 

  .)هايتان است، پس از رحمت وي نااميد نشويد! هچه را كه در سين آن
پروردگـار مـا كسـي اسـت كـه آفـرينش       (مبتدا و مرفوع است » رب»: «4«گزينة 

  )منصوبات(  .!)ستسپس آن را هدايت كرده ا ،هرچيزي را بدان عطا نموده است

----------------------------------------------  

 (ابوالفضل تاجيك)     -49

» إلـّا «منه ذكر نشود، عامل منفي و  عبارتي مستثنيدر كه  اشيم وقتيتوجه داشته ب
  را دربردارد. صسازند كه مفهوم حصر و اختصا تركيبي را مي

منه، ديگر مفهوم حصر وجود  به عنوان مستثني» أصدقائي«با آمدن » 4«در گزينة 
  ندارد.

  هاي ديگر تشريح گزينه
  مفهوم حصر را دارد.» إلاّ«امده، لذا منه ني ،  مستثني»3و  2، 1«هاي  در گزينه

  )منصوبات(    
----------------------------------------------  

 (ابوالفضل تاجيك)     -50

قرار گيـرد، ضـمير و   (تهَبنَ) هاي جمع مؤنث  در صورتي كه در صيغه» نون«حرف 

  )انواع جملات(  .فاعل است
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 )آبادي مسلم بهمن(     -51
و ضرورت معاد بر اساس حكمت ه جاودانگي در آدمي جود ميل بوصورت سؤال به 

افحسـبتم انمّـا خلقنـاكم عبثـاً و انكّـم الينـا لا       «دارد و عبارت شـريفة  اشاره الهي 
   .بيانگر همين مفهوم استنيز » ترجعون

  )64و  61 ي ها ، صفحه6   ، درس2(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )پور اسديان امين(     -52
جا  اميه، كار به آن بيني امير مؤمنان علي (ع) در دوران حاكميت بني مطابق با پيش

خواهند بر دينشان بگريند و هم  خواهد رسيد كه هم گروهي كه دينشان را مي
اي  خواهند بر نابساماني دنياي خود گريانند. وضع به گونه گروهي كه دنياي خود را مي

واهد دادخواهي كند و از كسي ياري بطلبد بايد نزد همان ظالمان شود كه هر كس بخ
  )87 ي ، صفحه7، درس 3(دين و زندگي    . ها كمك بخواهد برود و از همان

----------------------------------------------  
 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -53

وي خداوند كه كنند و به س همة مخلوقات عالم تحت قانونمندي واحد الهي عمل مي
  »إليه يرجعون« :باشند روان مي ها است، آنمقصد نهايي 

  )24و  18ي ها   ، صفحه2، درس 2(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )عباس سيدشبستري(     -54
و الذّين جاهدوا فينا لنهدينهم «فرمايد:  مي 69 ةكريم در سورة عنكبوت آي قرآن

  .»ان االله لمع المحسنينسبلنا و 
  )57ة ، صفح6، درس دانشگاهي پيش(دين و زندگي    

----------------------------------------------  
 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -55

با اعتقاد به » وات و ما في الأرض و الي االله ترجع الامورامو الله ما في الس«در آية 
  ر يافته است.معاد اعتبا ،(توحيد در مالكيت) توحيد

  )15 ة، صفح2، درس دانشگاهي پيش(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(     -56
» هدعنّ بم دَنْ أحا ممَكهسَالتَاَ إنِْ أمن زَلئأنَ تزَوُلاَ و ضَالأْر و اتاومالس كسمي َّإنَِّ الله

  »حليماً غفَوُراًنَ إنِهَّ كاَ
  )42 ة، صفح5 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي -آبادي مسلم بهمن(     -57

خواندي و با دست  اي نمي و پيش از آن هيچ نوشته« :سورة عنكبوت 48ترجمة آيه 
  »افتادند روان به شك مي نوشتي كه در آن صورت كج خود آن را نمي

  )38ة ، صفح3، درس 3(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن -پور امين اسديان(     -58
كه  ايمان پنداراني استمشمول » …و يريد الشيطان أنّ يضلَّهم «عبارت قرآني 

و اين در حالي است كه بايد به داوري و قضاوت را نزد طاغوت ببرند خواهند  مي
  .»يريدون ان يتحاكموا الي الطاّغوت و قد امروا أن يكفروا به: «طاغوت، كافر شوند

  )50ة ، صفح4، درس 3(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(     -59
 هشدار آن خصوص در مردم به جاهلى، ميل به اشاره ضمن متعدد آيات در كريم قرآن
  : فرمايد مى سوره مائده 50 ةآي در جمله از دهد؛ مى

 براى كند مى حكم خدا از بهتر كسى چه و هستند؟ جاهليت حكم دنبال به آيا«
  »دارند؟ يقين كه مردمى

  )77ة ، صفح6، درس 3(دين و زندگي   

 )ابوالفضل احدزاده(     -60
 يقيمـون  نينـوا الـَّذ  آم نيالـَّذ  رسـوله و  اللـّه و كم نمَّا وليإ« ةپاسخ سؤال از دقت در آي

آيد دست مي به» عوناكو هم ر ةو يؤتون الزكَّا ةلاالص.  
  )59ة ، صفح5، درس 3(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )آبادي مسلم بهمن(     -61

معه را فرا از نتايج تحقق شرك عبادي اجتماعي اين است كه تفرقه و تضاد جا
كرد  پيامبر اسلام (ص) تلاش مي .رود گيرد و امكان رشد و تعالي از بين مي مي

 ي حق خود را از ظالمنطوري كه مظلوم به آسا اي عدالت محور بر پا نمايد به جامعه
  ها فراهم باشد.  بستاند و امكان رشد براي همة انسان

  )87و  25 ي ها ، صفحه8و  3 هاي ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -62
هو الذّي ارسل رسوله بالهدي و دين الحقّ ليظهره علي الدين «بر اساس آية مباركة 

و از  آيد بر مشركان سخت مي اديانغلبة دين اسلام بر ساير » كره المشركون كله و لو
  )118ة ، صفح10 ، درس3(دين و زندگي   .آن اكراه دارند

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(     -63

چنداني ميان يك موضوع با سازندة آن وجود ندارد،  ةانساني رابط مصنوعاتدر 
 بخشيدهن جودمعمار علت اصلي ساختمان نيست و به ساختمان و اجزاي آن و

  .ا در جاي خود بوده استه جايي اجزا و قرار دادن آن فقط جابهاو  ةوظيف است،
  )7 ة، صفح1، درس دانشگاهي پيش(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان(     -64

 يتلون عليكم آيات ربكـم  الم ياتكم رسل منكم لهم خزنتها قالو «از عبارت شريفة 
توان دريافت كـه بـا مجرمـان در جهـنم      مي» م هذا قالوا بليو ينذرونكم لقاء يومكُ

رِو و پذيرش  ساز آگاهي نسبت به حوادث پيش شود و زمينه اخروي اتمام حجت مي
  .شريفه است ةها نيز مفهوم مورد اشاره در اين آي نتيجه اعمال آن

  )85ة ، صفح9، درس 2(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(     -65
كند. اين  هاي اخلاقي را كسب مي ها و رذيلت بعد روحاني انسان است كه فضيلت

هاي  ناپذيري و عدم فرسودگي، تغييرات و دگرگوني بعد با وجود تجزيه و تحليل
به خلقتي متفاوت با » ثم أنشأناه خلقاً آخر«پذيرد و عبارت شريفة:  زيادي مي
  .كه همان بعد روحاني اوست اشاره دارد جسم انسان

  )44و  43 هاي ه، صفح4، درس 2(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )لرستان -فردين سماقي، سعدي رضايي(     -66
  .(سرانجام بدي است) مرتبط با عالم برزخ است» ساءت مصيرا و«عبارت 

  )70ة ، صفح7، درس 2(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )لرستان -فردين سماقي، سعدي رضايي(     -67
دهد  ها و زمين رخ مي تحولي عظيم در آسمان :ها تغيير در ساختار زمين و آسمان

ها و  كند. اين تغيير چنان عميق است كه آسمان گونه كه وضع كنوني تغيير مي آن
شوند تا مناسب احوال و شرايط قيامت  ديگر تبديل مي ها و زميني زمين به آسمان

  »اذا السماء انشقّت« .گردد
  )79ة ، صفح8، درس 2(دين و زندگي   

 فرهنگ و معارف اسلامي
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 )سيدهادي هاشمي(     -68
خذ من دون االله أندادا اس من يتّو من النّ«فرمايد:  بقره مي ةسور 165خداوند در آية 

ضي از مردم همتاياني به جاي خدا يحبونهم كحب االله و الذّين آمنوا أشد حبا الله: و بع
كه ايمان  دارند و كساني گيرند و ايشان را مانند دوست داشتن خدا دوست مي مي

  )113ة ، صفح11، درس 2(دين و زندگي    ».تري دارند آوردند به خدا محبت بيش
----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(     -69
و يبشرّ المؤمنين الذّين يعملون «فرمايد:  از سورة شريفة اسراء مي 9خداوند در آية 

  (انديشه و تحقيق) .»الصالحات أنّ لهم أجراً كبيرا
  )17ة ، صفح1  ، درس3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(     -70

ل تكفير گناهان وشمملح انجام دهد كه كسي توبه كند و ايمان بياورد و عمل صا وقتي
گيرد و  رار ميقاوج عطوفت الهي است،  ةو فضل الهي خداوند كه خود نشان دهند

خداوند همه »: ئاتهم حسناتدل االله سيفاولئك يب«فرمايد:  آيه مي ةخداوند در ادام
  .يعني پوشاندن گناه (تكفير) ؛كند ها تبديل مي را به خوبي يشانها بدي

  )66ة ، صفح7، درس دانشگاهي پيشزندگي (دين و   
----------------------------------------------  

 )سيدهادي هاشمي(     -71
مندي زنان از نعمت زيبايي بيش از  پشتوانه ازدواج مرد و زن و تحكيم خانواده بهره

شود  مؤثر آنان در جامعه نمي ه تنها مانع آزادي و حضورنپوشش زن  .مردان است
سازد، سلامت اخلاقي جامعه  فعاليت مؤثر آنان را ممكن مي ،قرآن ةه فرمودبلكه ب

كند و آرامش رواني او را افزايش  برد، حريم و حرمت زنان را حفظ مي را بالاتر مي
هاي زنان است كه ناشي از  دهد. منشأ تفاوت پوشش زنان و مردان، مسئوليت مي

  نعمت زيبايي ايشان است.
  )140و  139 هاي ه، صفح13 ، درس2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(     -72

كرين االله كثيراً ذاو ال« ةو عبارت شريف» رحمةو  ةجعل بينكم مود« ةعبارت شريف
  .اشاره دارد ،ترين هدف ازدواج عاليعنوان  به ،هر دو به رشد اخلاقي و معنوي» …

  )180و  171 هاي ه، صفح14درس  ،3(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(     -73
الـداع إذا دعـان    ةفإنّي قريب أجيب دعوي نّو اذا سالك عبادي ع«فرمايد:  قرآن مي

 تـو گاه كه بندگانم دربارة مـن از   و آن :فليستجيبوا لي و ليؤمنوا بي لعلهم يرشدون
كنم دعاي آن كـه مـرا بخوانـد     گو من به آنان نزديك هستم اجابت ميپرسند. ب مي

  ».پس بايد دعوت مرا بپذيرند و به من ايمان آورند باشد كه راه يابند
  )175ة ، صفح16، درس 2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(     -74

زكات و ايمان به فرستادگان الهي و پرداخت  ،نماز ةاقام ةسورة مائده نتيج 12در آية 
(لا كفرنّ عنكم  .بيان شده استپوشاندن گناهان  ،الحسنه قرضدادن ها و  ياري آن
  سيئاتكم)

  )173ة صفح، 15، درس 2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(     -75
ت به نيو اجتماعي تاريخي  ،يوني و مستند علمييزهاي سينمايي و تلو توليد فيلم

مستحب است و در شرايط ضروري واجب  يينداعتلاي فرهنگ اسلامي و تربيت 
  )107ة ، صفح10، درس دانشگاهي پيش(دين و زندگي   .كفايي است

 
 
 

  

 
  
 )ميرحسين زاهدي(     -76

م، تصميم ناگهاني كه پدر گرفت و در موردش صحبت كرد، منظـور « جمله: ةترجم
زده كـرد   قدر زيـاد هيجـان   اعضاي خانواده را آن ةسفر كردن به خارج از كشور، هم

  »تمام ديشب در مورد آن صحبت كرديم.ما كه نتوانستيم زود بخوابيم. 
  مهم درسي ةنكت

 ـ  »وادار كردن«به معني  ”make“بعد از فعل  رود.  كـار مـي   هفعل ساده يا صفت ب
تند ولي با توجه به مفهوم جمله كه منفـي  در قالب صفت هس »4و  2«هاي  گزينه
دقت » too+ صفت +  toفعل همراه با «. به ساختار درست است »2« ةگزين ،است

 (گرامر)    .كند كنيد كه مفهوم منفي جمله را بيان مي

----------------------------------------------  
 )جواد مؤمني(     -77

كـه در كـلاس    را آمـوزاني  دانش بايدي معلم، شما گاهيك عنوان  به« جمله: ةترجم
هـا مـانع    ا كـه آن زيـر  ،رك كنندكلاس را ت كنيد كه فوراً ارواد ،كنند و صدا مي سر

  »  شوند. در يادگيري ميسايرين پيشرفت كردن 
  مهم درسي ةنكت

 كار رفته است. بعد از ه) عبارت وصفي ب2 و ”force“) كاربرد 1در اين تست دو ساختار: 
“students” بارت وصفي معلومع “making a lot of noise” مصدركار رفته و  هب 
“to leave”  خاطر فعل به“force”  قبل از“students” .(گرامر)   است  

----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي(     -78

ر كردند تا كودكان را بـراي پرداخـت كمت ـ   كارفرماياني كه سعي مي«جمله:  ةترجم
فعاليـت   ةهـا در واقـع بـه ادام ـ    شـدند؛ در عـوض، آن   اجير كنند بايد مجـازات مـي  

  »شدند. غيرقانوني خود تشويق مي
  مهم درسي ةنكت

كـار   به ”.modals+ have +p.p“ساختار مجهول همراه با كاربرد  ،سؤالدر اين 
جام دهد كه كارفرمايان بايد كاري را در گذشته ان مفهوم جمله نشان ميرفته است. 

بـه   ”punish“ متعـدي  زيرا كـه فعـل   ،اند. جمله مجهول است دادند كه نداده مي
كـار   و بعـد از آن مفعـول بـه    بر كارفرمايان واقع شده است »مجازات كردن«معني 

  (گرامر)    نرفته است.
----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد(     -79
خواهند و  شان را پس ميفت افرادي هستند كه پولمدير به حضار گ«ترجمة جمله: 

  »اند. شدن صدايشان خسته شدهن  يدهناز ش
  مهم درسي ةنكت

“of”  حرف اضافة مناسب براي“tired”  .(گرامر)  است  
----------------------------------------------  

 )شهاب اناري(     -80
شوند در طول  استخدام ميتعداد افرادي كه در صنايع توليد خودرو «جمله:  ةترجم

 »پنج سال اخير كاهش يافته است.

  ) تشويق كردن2  ) نوشتن1
        )واژگان(  ) آلوده كردن4  ) توليد كردن3

----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي(     -81

مـذهبي را در نظـر    هـايِ  هتر جوانب مصلحتي آمـوز  مردم بايد بيش«جمله:  ةترجم
  » ها. شته باشند تا اثرات بازدارنگي آندا
  هوشياري )2  ) امكان1
        )واژگان(  دن، خواناييقابليت خوان )4  ، مصلحت) مصلحتي3

  انگليسيزبان
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 )نسرين خلفي(     -82
هـاي   كشـورهاي مختلـف در رقابـت    از تعداد زيادي از ورزشـكاران «جمله:  ةترجم

 »كنند. المپيك شركت مي
 )”take“ها به همراه  گزينهمعناي (
    شركت كردن )2  اتفاق افتادن )1
       )واژگان(  دنبو بمراق )4  اقدام كردن                  )3

----------------------------------------------  
 )علي شكوهي(     -83

گاه تفاوت را تشخيص  ، آنن دو جمله را با دقت مقايسه كنيداگر اي«جمله:  ةترجم
  »خواهيد داد.

  ركز كردن) تم2  ) محاسبه كردن1
        )واژگان(  ) ساختن، بنا كردن4  ) مقايسه كردن3

----------------------------------------------  
 )جواد مؤمني(     -84

هاي هنر چيني بـا موقعيـت شـديداً دشـوار      ، گالري2008در سال «جمله:  ةترجم
  »ها تعطيل شدند. ناگهان بسياري از آنو رو شدند  همالي روب

  هدف) 2  رفتار )1
  ) ناگهاني4  ) تجارت3

       )واژگان(  توجه كنيد.» ناگهان«به معني  ”all of a sudden“نكته: به عبارت 
----------------------------------------------  

 )نسرين خلفي(     -85
ا اگر يك شركت بتواند در اين سال اول ممكن است دشوار باشد، ام«جمله:  ةترجم
 » موفق تبديل شود. تجارتممكن است به يك  مشكل دوام بياورد، دورة

    در بردن ) دوام آوردن، جان سالم به2  ) رنج بردن1
       )واژگان(  ) نوشتن4  ) انكار كردن 3

----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي(     -86

را  تراباضطكنم خطرناك است  باشي. فكر مي آرام تلاش كن كاملاً« جمله: ةترجم
  »خيلي بد شوكه شوند. ،ممكن است با اين خبر ها به كودكان منتقل كني. آن

  ) خلاصه كردن2  ، منتقل كردن) ارتباط برقرار كردن1
  كيد كردنأت )4  تمركز كردن) 3
  مهم درسي ةنكت

“communicate”  واژگان(    رود. كار مي هنيز ب »منتقل كردن«به معني(        
----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد(     -87
دهـد و   مـي  ارائـه اني مشهور، هر چند ماه يـك سـخنر  پير پروفسور « جمله: ةترجم

  »خواند. كند و از روي يك متن آماده مي دقت انتخاب ميكلماتش را با
    ) عمدتا2ً  ) مستقيما1ً
        )واژگان(  ) واقعا4ً  ) بادقت       3

 ----------------------------------------------  
 )علي شكوهي(     -88

  ) وقف كردن2  ) ساختن، توسعه دادن1
  )كلوزتست(  ) جاي چيزي را يافتن4  ) ضميمه كردن3

----------------------------------------------  
 )علي شكوهي(     -89

هـا   بعـد از آن  ةكار روند، جمل در وسط جمله به ”how“ اگر كلمات پرسشي مانند
پرسشي موردنظر، ابتدا بايـد نهـاد (در    ةكند يعني بعد از كلم حالت خبري پيدا مي

) استفاده شـود. بـا همـين نكتـه     ”was“جا  (در اين ) و سپس فعل”life“جا  اين
درسـتي رعايـت شـده     دوم اين الگو به ةتوان به راحتي دريافت كه تنها در گزين مي

 تواند با صفاتي ماننـد  مي ”how“ يپرسش ةاست. ضمناً حتماً توجه داريد كه كلم
”high ،long ،different“ صـورت تركيبـي ماننـد    به … و “how high” ،

“how long”، “how different”كلوزتست(    كار رود. هم به(  

 )علي شكوهي(     -90
  ) همگام شدن با2  تحقيق در مورددادن ) انجام 1
  )تستكلوز(  با كردن برقرارارتباط ) 4  ) نگران بودن در مورد3

----------------------------------------------  
 )علي شكوهي(     -91

  تربيت ) آموزش،2  ) بهبود، پيشرفت1
  )كلوزتست(  ) نمونه، الگو4  كار، استراتژي و ) ساز3

----------------------------------------------  
 )علي شكوهي(     -92

    ، به ويژهمخصوصاً )2  طور خصوصي ) به1
 )كلوزتست(  طور منطقي ) به4  احتطور ر ) به3

----------------------------------------------  
 )مقدم روزبه شهلايي(     -93

لي از توجـه  ل از اينكه پائولين باردار شود، كابراساس متن، دقيقاً قب«جمله:  ةترجم
  )مطلب درك(   »كردن به پائولين به آن اندازه دست برداشته بود.

----------------------------------------------  
 )مقدم روزبه شهلايي(     -94

توانيم از متن اين را دريابيم كه تنهـايي پـائولين متفـاوت از     ما مي«جمله:  ةترجم
ه اين دليـل  ) ب7-8اي است كه او پيشترها در خانه داشته (خطوط  احساس تنهايي

 )مطلب درك(   »لي احساس تنهايي كند.كه او نبايد با وجود كا

----------------------------------------------  
 )مقدم روزبه شهلايي(     -95

اش  زنـدگي  ازاين منظور را دارد كه رفتن به سينما پائولين را  متن«جمله:  ةترجم
 )مطلب درك(   »تر خواهد كرد. فقط ناراضي

----------------------------------------------  
 )مقدم روزبه شهلايي(     -96

 ”idea“ اشـاره بـه   10در خـط  » ديگـري « ”another“ لغـت «ه: جمل ـ ةترجم ـ

 )مطلب درك(    »دارد.» انديشه، ايده«

----------------------------------------------  
 )رضا كياسالار(     -97

  »شود؟ هاي زير مقدس شمرده مي يك از مكان كدام«جمله:  ةترجم
 )مطلب درك(  »نجه استون«

----------------------------------------------  
 )رضا كياسالار(     -98

   »؟ستچيبهترين عنوان براي پاراگراف دوم «جمله:  ةترجم
 )مطلب درك(  »ييمعماري مدرن اروپا«

----------------------------------------------  
 )رضا كياسالار(     -99

» 1859«شود از متن نتيجه گرفت كه بيگ بن در حدود سـال   مي«جمله:  ةترجم
 )مطلب درك(  »ته شده است.ساخ

----------------------------------------------  
 )رضا كياسالار(     - 100

  »؟نيستصحيح برج ايفل يك از اين جملات در مورد  كدام«جمله:  ةترجم
  »فرانسه است.در بلندترين ساختمان آن «

  )مطلب درك(  
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 رياضي
 

 (رضا آزاد)  »1«گزينة  -101

2 2 26 3 8 12 36 8 24(x ) (x )( x) x x x x        
27 36 36 0x x    
236 4 7 36 36 36 28 36 64 6 8 48( )( ) ( )            

6
36 48 0 6 3 12 481 2 614

7

x
x , x x , ,


     




 

2122 23
231

qa
q q

qa


      

 

2qدقت كنيد چون جملات دنباله افزايش يافته است،     نيست.قابل قبول  
--------------------------------------------- 

 (بهرام طالبي) » 2«گزينة  -102
 يابيم: را مي Bاول معكوس ماتريس 

1 2 1 2 1 21 11
1 3 1 3 1 33 1 1 2 1B

( ) ( )( )

                         
 

 در نتيجه:
3 2 1 2 4 41
0 4 1 3 1 1A B

                    
 

1 4 1 4 1 8| A B | ( ) ( )( )      
--------------------------------------------- 

 لويي) (ميثم حمزه » 4«گزينة  -103

1yبراي محاسبة دامنة تابع  f (x)  بايد زير راديكال را بزرگتر يا مساوي ،
1 صفر قرار دهيم:  0f (x)   

1yبا استفاده از نمودار  f (x )  1، نمودارy f (x)  كنيم. براي  را رسم مي
منظور بايد نمودار داده شده را يك واحد به چپ و يك واحد به پايين منتقل  اين

 صورت زير خواهد بود: كنيم. نمودار حاصل به

 
1با توجه به نمودار، نامعادلة  0f (x)    1فقط در فاصلة 1[ , ] س برقرار است، پ

1دامنة تابع بازة  1[ , ] .است 
--------------------------------------------- 

 لويي) (ميثم حمزه » 4«گزينة  -104
ها  و زاوية بين اضلاع آن bو  aالاضلاع كه طول اضلاع آن  مساحت يك متوازي

  :است، برابر است با 

S absin  
  

a

b

α 

 پس داريم:
3 4 يــا 3 4 2 60 1202( )( )sin sin          

از قضية  ABCالاضلاع، بايد در مثلث  براي محاسبة طول قطر بزرگ متوازي
 ها استفاده كنيم: كسينوس

A

B C

60

120

4

4

2

 
12 2 22 4 2 2 4 120 4 16 16 282AC ( )( )cos ( )          

28AC  
--------------------------------------------- 

 (مهدي ملارمضاني) » 4«گزينة  -105

 با توجه به جدول زير داريم:
 مركز دسته 8 11 12 1815
 فراواني تجمعي 2 5 9 2014
 فراواني 2 3 4 65

( ) ( ) ( ) ( ) ( )2 8 3 11 4 12 5 15 6 18 280 1420 20
   

  ميانگين 

( ) ( ) ( ) ( ) ( )2 2 2 2 22 8 14 3 11 14 4 12 14 5 15 14 6 18 14
20

        
واريانس 

72 27 16 5 96 216 10 820 20 /
   

   

--------------------------------------------- 

 (فرشاد فرامرزي) » 2«گزينة  -106

2 32 1x x  
22 1   

2
1 1 1 11 12 2 2 22 2 2 22 311 1 2 1

1

CV x xx
CV x x

x




        
  

 

4 2 3 2 3 1 51 1 1 1x x x x /       
--------------------------------------------- 

 افشار) (سپهر حقيقت »  1«گزينة  -107

س�اه 6

سف�د 4

س�اه 5

سف�د 3

AB

مهره 2
سف�د = ?

 
 سه حالت داريم:

ايم و از جعبة  كرده Bمهرة سياه وارد جعبة  1مهرة سفيد و  A ،1) از جعبة 1
B ايم: مهرة سفيد بيرون آورده 

   
 

3 51 1 5
8 122

( ) 

مهرة سفيد  Bايم و از جعبة  كرده Bمهرة سفيد وارد جعبة  A ،2) از جعبة 2
 ايم: بيرون آورده

 
 

32 6
8 122

( ) 

 جملة اول جملة سوم جملة پنجم

 ق ق
 غ ق ق 
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مهرة سفيد  Bايم و از جعبة  كرده Bارد جعبة مهرة سياه و A ،2) از جعبة 3

 ايم: بيرون آورده

 
 

52 4
8 122

( ) 

75 18 40 133 19
28 12 336 48
 

 


 

--------------------------------------------- 

 لويي) (ميثم حمزه » 4«گزينة  -108

 يابيم: را مي tanابتدا مقدار 
1 1 5 5 14 1 5

tan
tan( ) tan tan

tan

  
         

 
 

26 4 3tan tan      

حال با استفاده از رابطة 
212 21

tan
cos

tan

 
 

 
2cos، مقدار   يابيم: را مي 

2 521 53 92 2 13 1321 3 9

( )
cos

( )


   


 

--------------------------------------------- 

 (سروش موئيني) » 4«گزينة  -109

g(x) ،2به جاي  fogدر تابع  1x  دهيم: را قرار مي 

022 1 4 1 1 1x
f ( x ) x x f ( )

       
12 1 1 3x

g(x) x g( )
    

1 1 1 1 3 4(f g)( ) f ( ) g( )         
--------------------------------------------- 

 (آرش رحيمي) » 4«گزينة  -110

3xچون مخرج كسر، به ازاي  باشد و حاصل حد نيز متناهي است،  ، صفر مي
3xپس صورت كسر نيز بايد به ازاي   .صفر شود 

2 3 2 0 3 2 2 2a a a        
2 1

2 2 2 2 2 2 2 23 2 13 33 1 2 1 3 43 3 13

x Hop xlim lim
x xx

( )( x )

       
   



 

2 0b a b      
--------------------------------------------- 

 لويي) (ميثم حمزه » 4«گزينة  -111

0xحد چپ، حد راست و مقدار تابع را در   كنيم: محاسبه مي 
0 1 1

0 0
lim f (x) lim (x [x]) ( )

x x
      

  
 

0 0 0 0f ( ) [ ]   

0 0 0
a | x | ax

lim f (x) lim lim a
x xx x x

  
    

 

ازاي هيچ مقداري  شوند، بنابراين تابع به گاه با هم برابر نمي حد چپ و مقدار تابع هيچ
0xدر  aاز  .پيوسته نيست 

 لويي) (ميثم حمزه »  1«گزينة  -112

3 22 3 1 12 1 2 3 123 23 1 3 1

x( x ) (x )
x xf (x) ( ) ( )

x ( x )

  
  
 

 

32 2 22 5 152 41 3 32 4 8 8
( ) ( )

f ( ) ( ) ( ) ( )


    

--------------------------------------------- 

 (محمد بحيرايي) » 2«گزينة  -113
 كنيم: اي استفاده مي از دستور توزيع دو جمله

 
22 3 4 3 3632 32 5 5 25 5 125P(X )

      
         

      
 

--------------------------------------------- 

 منش) (رسول محسني »  1«گزينة  -114
3فهميم كه  از معادلة اول مي     1و  معادلة جديد به صورت .
2 0x Sx P   :خواهد بود كه در آن 


1

S ( )               

1 1 1P ( )( )           
پس بايد    :را بيابيم 

 
2 2 5 5

3 1
( ) S                

2 است با:معادله برابر  20 5 1 0x Sx P x x        
--------------------------------------------- 

 (سروش موئيني) » 2«گزينة  -115

 
4هاي  خط به طول با توجه به شكل بالا، نمودار از سه پاره 1 3  ،9 4 5   و

16 9 7   شده است.تشكيل 
--------------------------------------------- 

 (سروش موئيني) » 2«گزينة  -116

1از رابطة  1f (g(a))   گيريم: نتيجه مي 

 1 11 5 32g(a) f ( ) ( )     

1 پس:  31
a

a





 

1 3 3 2 4 2a a a a        
--------------------------------------------- 

 (امير زراندوز) » 3«گزينة  -117

0 2 0 2300 300 200 40 100 40/ t / tf (t) e e      
ــيريم 100 ميگـــ 5 0 از دو طرف  5 2 0 240 2 2

Ln/ te / t Ln     
0 2 5 2 0 2 1 6 0 7 0 2 0 9/ t Ln Ln / t / / / t /       

0(ماه)  9 9 4 50 2 2
/

t /
/

    
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 (سروش موئيني) » 3«گزينة  -118

2cosاگر به جاي  x  3بنويسيمcos( x x):داريم، 
3 3 3cos( x x) cos xcosx sin xsin x   

 شود: و اگر اين عبارت را در صورت معادله جايگذاري كنيم، مي

3 2 2 13 0 3 6 6
2

x k
k ( k )

cos xcosx x

x k

   
             


 

0ها در  جواب 2( , ) اند از: عبارت 
3 5 7 9 11

6 6 6 6 6 6, , , , ,
      

 است. 6ها  كه جمع آن
--------------------------------------------- 

 (حسين اسفيني) » 2«گزينة  -119

21 1 1 02
x

y ln cosx y ln cos ln


 

       

02A( , )


 

1 11 12 2 1
sin x

y ln cos x ln( cosx) y
cosx

      


 

12
2

x
y


   

 معادلة خط مماس:

1 20 2 4 22 2 2y (x ) y x y x
              

--------------------------------------------- 

 (حسين اسفيني) » 3«گزينة  -120

135 180 45 45 1tan tan( ) tan          شيب خط عمود 
1شيب خط مماس 

3 2
23 شــيب ممــاس 21 1 1

x x
y xy

y x x
         

12 2 0 2 1 0 2 غ ق ق  

x
x x (x )(x )

x

        
  

 

1 1 2 3 6 11 1 13 2 6 6
x

y A( , )
  

      
 شود با: معادلة خط قائم برابر مي

ــدأ 1 عرض از مب 11 1 0 106 6y ( ) (x ) y ( )
x

         


 

1 51 6 6y    
--------------------------------------------- 

 (سروش موئيني) » 3«گزينة  -121

1 1x x x xf(x) (x a)e f (x) e e (x a) ( x a)e             
1 1 2x x xf (x) e e ( x a) (x a)e            

3 0 1 0 1f ( )
a a

       
2 0xf (x) ( x)e    محاسبه طول ماكزيمم يا مينيمم 

2

+ -

x

f

f

`

max
 2x  

2xپس   .طول ماكزيمم نسبي تابع است 
--------------------------------------------- 

 لويي) (ميثم حمزه » 4«گزينة  -122
0xفقط يك ريشة  fتابع   :دارد، در نتيجه 

2 020 0 0 0
xx ax

f (x) x ax x(x a)
x ax b


            

 

 نيز برابر صفر باشد. aپس بايد 
1xاز طرفي خط    1مجانب قائم تابع است. پسx   ريشه مخرجf .است 

1 1 0 1 1x : b b a b          
--------------------------------------------- 

 (حسين حاجيلو) » 2«گزينة  -123
: O( , ),R 0 0  ي اول  دايره2
: x y x y   2 2 6 8  ي دوم دايره 16

x x y y     2 26 8 16 0 

(x ) (y )

(x ) (y )

       

    

2 2

2 2
3 9 4 16 16 0
3 4 9

 

O ( , ),R   3 4 3 
2 23 4 5OO ( )      

OOدو دايره مماس خارجند  R R     5 
--------------------------------------------- 

 (حسين حاجيلو) » 2«گزينة  -124

y (x ) (x ) y      2 2 2 21 1 1 14 42 4 2 4 
 يك هذلولي افقي داريم. با توجه به شكل، داريم: 

 
A A

O A A O
x x

x x x x



    22 

xO
A Ax x


  

1
2 1 

--------------------------------------------- 

 (مهدي ملارمضاني) » 3«گزينة  -125
 با توجه به نمودار زير حاصل انتگرال خواسته شده برابر است با:

 
4

1 2 35f (x)dx S S S   
 

3 3 3

3 3

x x
f (x)

x x

 
 

 
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2 5 5 21 2
( )f ( )

S | f ( ) |


     

6 3 3 3 3 6 182 2
( )f ( )

S f ( ) ( )    
3 4 1 6 9 15

3 2 2 2
(f ( ) f ( ))( ) ( )

S
 

   

4 2 18 7 5 23 55f (x)dx / /    
 

--------------------------------------------- 

 (محمدرضا ميرجليلي) » 4«گزينة  -126

5 3 13 27 15 1 2 2 27 151
2

x x
dx ( x x x )dx

x

 
    

7 5 1 7 5 12 2 2 2 2 27 15 2 6 27 5 1
2 2 2

x x x
C x x x C          

1
3 2 3 22 2 6 2 2 6 2x ( x x ) C x( x x ) C

f (x)
        

fتابع  (x)  است كه نقطة عطف اين تابع، مركز تقارن تابع هم  3يك تابع درجة
 باشد، بنابراين: مي

6 3 مختصات عطف 1 3 23 22 6 2
1 2 6 2 23

b

af(x) x x I
b

f( ) f( )
a

  
   

      

1 2I( , )  
--------------------------------------------- 

 (حسين حاجيلو) » 4«گزينة  -127
 داريم: 

 
A /     180 2 67 5 45 

AHاگر در نظر بگيريم  x جـا كـه مثلـث     از آنABH  الزاويـة متسـاوي    قـائم
ABالساقين است  x ABجا كه  ، از آن 2 AC  :داريم ، 

CH AC AH x x ( )x     2 2 1 
AH x

CH ( )x
    

 

1 2 1
2 1 2 1

 

--------------------------------------------- 

 (حسين حاجيلو) » 2«ة گزين -128

طبق فرض  B C  60 از طرفي ، B C  90:پس ،



B

C

  


 

75
15

  . 

ي بين ميانه و ارتفاع وارد بر وتر هم  زاويه B C  60  .است 

 
AHدر نظر بگيريم، آنگاه   aاگر طول وتر را  a

1
الزاوية  . از طرفي در مثلث قائم4

AHΚ  ضلع روبروي زاوية ،60 ،3
 وتر است، پس:  2

HK AH HK ( a) a   
3 3 1 3

2 2 4 8 
--------------------------------------------- 

 (حسين حاجيلو) » 4«گزينة  -129

ها متشابهند و نسبت تشابه آنها  بنا به حالت تساوي زاويه COBو   AOMدو مثلث 
BC

AM
  است. 2

 
ــر    ــس اگـ S(AOM)پـ S ــاه S(COB)، آنگـ S ــه  4 ــا كـ . از آنجـ

2BO MO داريم ،S(ABO) S متـوازي الاضـلاع   و از آنجا كه قطر  2
 كند، داريم:   آن را به دو قسمت هم مساحت تقسيم مي

S S S S(OCDM) S(OCDM) S    2 4 5 
S(OCDM) S

/
S(ABO) S

  
5 2 52 

--------------------------------------------- 

 (حسين حاجيلو) »  1«گزينة  -130

و يك با هم متشابهند (هر د AOEو  ACDي  الزاويه در شكل روبرو دو مثلث قائم
 دارند)، پس:  ي  ي حاده زاويه

 

h
R

OE AO r h r

CD AC R h R
r r

r




  




   

2 2

4
3

4 3
3 5 2

 

3 33
2 2 32

4 344 3 33 2
1 83 4 2
3

r ( )r

R hR h


    


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 شناسي  زيست
 

 (علي كرامت)   » 3« گزينة -131

هــاي  هــاي مخــاطي پلاســموديومي هماننــد ديگــر آغازيــان فاقــد بافــت  كپــك
 ها: اند. بررسي ساير گزينه تمايزيافته

هاي سيتوپلاسمي چند  هاي مخاطي پلاسموديومي (با توده در كپك»: 1«گزينة 
هاپلوئيد تاژكدار يا هاي  ) به دنبال رويش هاگ (نه تقسيم زيگوت) سلولاي هسته

 شود. آميبي توليد مي
هاي محيطي از حركت بـاز   هاي مخاطي سلولي در هنگام تنش كپك»: 2«  گزينة
 ايستند و قادر به حركت نيستند. مي

شكل حاصل از رويـش هـاگ كپـك     هاي هاپلوئيد آميبي براي سلول»: 4«گزينة 
 مخاطي پلاسموديومي صادق نيست.

---------------------------------------------- 
 شايق) (علي پناهي   » 1« گزينة -132

گيـرد و تشـكيل كمربنـدي از     تقسيم اووسـيت اوليـه در تخمـدان صـورت مـي     
 هاي پروتئيني به منظور فرآيند سيتوكينز ضروري است. رشته

 ها: بررسي ساير گزينه
 تقسيم اووسـيت ثانويـه (در صـورت لقـاح بـا اسـپرم) و      »: 4«و » 2«هاي  گزينه

 گيرد. در خارج از تخمدان صورت مي  نخستين گويچة قطبي (در صورت انجام)
دهـد (نـه در    هاي اووگـوني در دوران جنينـي رخ مـي    تقسيم سلول»: 3«گزينة 

      )و بالغ. چرخة تخمداني يك زن سالم
---------------------------------------------- 

 (مسعود حدادي)   » 3« گزينة -133

گانه 4هاي  آل در پشت مغز مياني و بالاي برجستگي فيز يا پينه ة اپيدر انسان غد
گاهي قرار دارد.  كه مركز پردازش اطلاعات شنوايي در لوب گيج قرار دارد. درحالي
 ها: بررسي ساير گزينه

لوب بويايي با دستگاه ليمبيك (مركز احساس عصبانيت) در ارتبـاط  »: 1«گزينة 
 است.

 هيپوتالاموس (مركز تنظيم فشار خون) در ارتباط است. هيپوفيز با»: 2«گزينة 
 مخچه (مركز اصلي تعادل بدن) با قشر مخ در ارتباط است.»: 4«گزينة 

--------------------------------------------- 
 (بهرام ميرحبيبي)   » 2« گزينة -134

زيسـت درون لولـة گـوارش     صـورت هـم   برخي از اعضاي تاژكداران جانورمانند به
هـاي قرمـز    كننـد. تاژكـداران جانورماننـد بـرخلاف جلبـك      ها زندگي مي وريانهم

 اند.  سلولي تك
 ها: بررسي ساير گزينه

 برخي از اعضاي تاژكداران جانورمانند توليدمثل جنسي دارند.»: 1«گزينة 

 دار جانورمانند مورد سؤال پلانكتون نيست. تاژك»: 3«گزينة 
 هاي زنجيرة غذايي هستند. ترين توليدكننده و مهم  وفها فتواتوتر دياتوم»: 4«  گزينة

---------------------------------------------- 
 (بهنام يونسي)   » 1« گزينة -135

جا  پذيرد. از آن هاي مژكي صورت مي فرآيند تطابق با انقباض و استراحت ماهيچه
هورمـوني  دهد، پس هر  كمك كلسيم رخ مي اي به كه فعاليت انقباض هر ماهيچه

 كه سبب كاهش كلسيم خون شود بر اين فرآيند تأثيرگذار است. 
 ها: بررسي ساير گزينه

شود،  براي هورمون كورتيزول چون سبب سركوب سيستم ايمني مي»: 2«  گزينة
 صادق نيست. 

 ها) هستند. ها (نه هورمون ها آنزيم ترين گروه پروتئين مهم»: 3«گزينة 
 نفرين صادق نيست. و نوراپي نفرين براي اپي»: 4«گزينة 

---------------------------------------------- 
 (سينا نادري)   » 1« گزينة -136

بطنـي، مـانعي    –هاي دهليزي  بودن دريچه دليل بسته ها به در زمان انقباض بطن
هـاي سـيني،    ها وجود دارد كه در زمان بـازبودن دريچـه   براي ورود خون به بطن

 باشد.  حداقل نمي فشار خون آئورت در
 ها: بررسي ساير گزينه

هـاي سـيني اسـت كـه      شدن دريچه صداي دوم قلب مربوط به بسته»: 2«گزينة 
هـا حجـم    هاي قلبي، با ورود خون از دهليزها به بطـن  بلافاصله با بازشدن دريچه

 يابد. ها افزايش مي خون بطن
اند و  اسكلتي مخططهاي  اي قلبي همانند ماهيچه هاي ماهيچه سلول»: 3«  گزينة

دار دهليزها (قـرار گـرفتن در حـداقل     اي خط هاي ماهيچه در زمان انقباض سلول
 اند. هاي سيني بسته طول) دريچه

–هـاي دهليـزي    بودن دريچـه  دليل بسته ها، به در زمان انقباض بطن»: 4«گزينة 

 بطني، دهليزها در حال پرشدن هستند.
---------------------------------------------- 

 (فاضل شمس)   » 2« گزينة -137

 بافت الزامي است. بررسي ساير موارد: دربين موارد تنها كشت 
  جوشي يا الحاق پروتوپلاست از برخي مواد شيميايي يا شـوك  مورد اول: براي هم

 شود. الكتريكي استفاده مي
هـا   مكمـك آنـزي   براي توليد پروتوپلاست، جداسازي ديوارة سلولي بـه  مورد دوم: 

 دهد. هاي مكانيكي رخ مي (ازقبيل سلولاز) يا روش
شـود (نـه    مورد چهارم: از هورمون سيتوكينين بـراي ايجـاد تمـايز اسـتفاده مـي     

   تمايززدايي.)
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 (حسين كرمي)   » 4« گزينة -138

هاي سـبز نظيـر كـاهوي دريـايي،      چرخة تناوب نسل علاوه بر گياهان در جلبك
شود اسپوروفيت داراي عناصر آوندي تنها  مي اي نيز ديده هاي قرمز و قهوه جلبك

شود كه در اين گياهان اسپوروفيت ماده،  دانگان) ديده مي دار (نهان در گياهان گل
 كند.  گامتوفيت ماده را تغذيه مي

                              ها براي كاهوي دريايي صادق نيست. ساير گزينه
---------------------------------------------- 

 (محمدمهدي روزبهاني)   » 4« گزينة -139

ها در كشاورزي كـاربرد دارد كـه    كردن پوستة دانه سلولاز آنزيمي است كه در خارج
 ها: شود. بررسي ساير گزينه هاي موجود در رودة كور فيل توليد مي توسط ميكروب

2كـه   كاتالاز در ساخت اسفنج كـاربرد دارد، در حـالي    آنزيم»: 1«گزينة  2H O 
 كنندة استروئيدها است. تخريب
ميوه كاربرد دارد كه نوع ضـعيف آن (پتيـالين) از    آميلاز در تهية آب»: 2«گزينة 

 شود. غدد بزاقي بناگوشي ترشح مي
كه كيتين نوعي  رود.، درحالي كار مي كندن ماهي به پروتئاز در پوست»: 3«  گزينة

 وتئين).كربوهيدرات است (نه پر
---------------------------------------------- 

 فرد) (اميرحسين بهروزي   » 3« گزينة -140

نـوع گامـت در    8و حـداكثر   2حـداقل   Aفرد ناقل هموفيلي با گروه خـوني  
 تواند ايجاد كند. ارتباط با صفات مذكور مي

 A AX X I I RRH hحداقل 
                                        2    1         1        2   

 AX X I i RrH hحداكثر 
                                          8    2       2       2  

---------------------------------------------- 
 (خليل زماني)   » 3« گزينة -141

 
---------------------------------------------- 

 مهني) (مهدي برخوري   » 2« گزينة -142

%از 97شـود، در حـدود    هاي ششي كه به قلب فرستاده مي هموگلوبين در سياهرگ
اكسيژن اشباع شده اسـت كـه پـس از شـركت در گـردش خـون بـزرگ، توسـط         

اشـباع از اكسـيژن هسـتند)     %78 هـا  هاي ششي (كه هنوز هموگلـوبين  سرخرگ
از  %19دهـد حـدوداً    شوند، ايـن موضـوع نشـان مـي     ها فرستاده مي سمت شش به

 ها در گردش خون بزرگ مصرف شده است. اكسيژن حمل شده توسط هموگلوبين

 (مازيار اعتمادزاده)   » 1« گزينة -143

 ها: بررسي ساير گزينه دهد. تبديل فيبرينوژن به فيبرين در پلاسما رخ مي
 دهد. هاي پپتيك رخ مي تبديل پپسينوژن به پپسين در خارج از سلول»: 2«گزينة 
 دهد (نه در پلاكت). تبديل پروترومبين به ترومبين در پلاسما رخ مي»: 3«  گزينة
  واكنش درون سلولي است. حلقوي، نوعي AMPبه  ATPتبديل »: 4«گزينة 

---------------------------------------------- 
 (حميد راهواره)   » 3« گزينة -144

 ها: بررسي گزينه
هانتينگتون از نوع اتوزومي غالب است. با توجـه    نحوة وراثت بيماري»: 1«گزينة 

يا  HHتواند  مي 15فرد شمارة است، اما  Hhقطعاً  14به دودمانه، فرد شمارة 
Hh .باشد 

شـكل از نـوع اتـوزومي مغلـوب      وراثت بيماري كم خوني داسي  نحوة»: 2«گزينة 
ژنوتيـپ   11هماننـد فـرد شـمارة     10است. با توجه بـه دودمانـه، فـرد شـمارة     

A SHb Hb .دارند 
مغلوب است.  Xديستروفي عضلاني دوشن نوعي بيماري وابسته به »: 3«  گزينة

Xبا ژنوتيپ ( 7از ازدواج فرد شمارة  XD d(   ) با فـردي بيمـارX Yd  طبـق ،(
 شوند. ران بيمار ميقوانين احتمالات نيمي از دخت

مغلوب است كه از ازدواج مادر  Xهموفيلي نوعي بيماري وابسته به »: 4«  گزينة
X( 17بيمار شمارة  Xh h( ) با فردي سالمX YH   تمـام پسـران ،((X Y)h 
 د شد.بيمار خواهن

---------------------------------------------- 
 (مهرداد محبي)   » 3« گزينة -145

NaCl كننده با مصرف انرژي و در قسمت نازك بخش بالاروي لولـة   در لولة جمع
 7-5هـا بـا توجـه بـه شـكل       شود. ساير گزينـه  هنله بدون صرف انرژي بازجذب مي

 اند. نادرست 1شناسي و آزمايشگاه  تكتاب زيس 107صفحة 
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 (علي كرامت)   » 4« گزينة -146

 كنند. بررسي موارد: درستي كامل مي عبارت را به» د«و » ج«موارد 
 اي سيناپس دارند (نه تارچه). آكسون نورون حركتي با تار ماهيچه –الف 
 اند. ميكرون 100تا  10اي داراي قطر  تارهاي ماهيچه –ب 
 هر تارچه از چندين ساركومر يا واحد انقباضي تشكيل شده است. –ج 
اي گسترش  هاي ماهيچه شبكة ساركوپلاسمي (آندوپلاسمي صاف) در سلول –د 

  زيادي يافته و اطراف هر تارچه را احاطه كرده است.
--------------------------------------------- 

 (هادي كمشي)   » 1« گزينة -147

از  Bكنندة پادتن) علاوه بر تقسيم لنفوسـيت   هاي ترشح ها (سلول پلاسموسيت
 ها: شوند. بررسي ساير گزينه خاطره نيز توليد مي Bتقسيم سلول 

و ائوزينوفيل) قطعاً بايد   هاي فاگوسيتوزكننده (نوتروفيل گرانولوسيت»: 2«گزينة 
هاي در حال تخريـب   هاي فراواني براي ازبين بردن ذرات خارجي يا بافت ليزوزوم

 داشته باشند.
 دار بدن صادق است.  هاي هسته اين مورد براي همة سلول»: 3«گزينة 
هاي آلوده شده  و سلول Bهاي  توانند توسط لنفوسيت ها مي ويروس  »:4«  گزينة

هـا   شناسـايي شـوند. لنفوسـيت    Tهاي  توانند توسط لنفوسيت ها، مي توسط آن
  ها هستند. گروهي از آگرانولوسيت

--------------------------------------------- 
 فر) (اميرحسين حقاني   » 2« گزينة -148

هت ساختاري با استيل كـولين بـه   بسيار سمي است و به علت شبا  نيكوتين مادة
هـاي   طور طبيعي محل گيرنـده  هاي عصبي كه به هاي مخصوصي در سلول محل

 شود. استيل كولين هستند، متصل مي
--------------------------------------------- 

 شايق) (علي پناهي   » 2« گزينة -149

ايجاد پيـام عصـبي   تغيير پتانسيل الكتريكي غشا، به منزلة ايجاد پتانسيل عمل و 
باشد كه تحت شرايطي تحريك شده باشد. ايـن   هر نوروني مي  است كه از ويژگي

 موضوع در ارتباط با تارهاي عصبي دستگاه عصبي مركزي نيز صادق است. 
 ها: بررسي ساير گزينه

 براي بخش سمپاتيك صادق نيست.  »:1«  گزينة
بندي  ن ندارد. درضمن عايقهمة تارهاي عصبي دستگاه پيكري، ميلي»: 3«گزينة 

هـاي   دهـد (نـه انـواعي از سـلول     هاي نوروگليا يا پشـتيبان رخ مـي   توسط سلول
 غيرعصبي.)

 كنند. تارهاي عصبي حسي پيام را از دندريت به جسم سلولي هدايت مي»: 4«گزينة 
--------------------------------------------- 

 (بهرام ميرحبيبي)   » 2« گزينة -150

 كنند. طور صحيح كامل مي اول و دوم جمله را بهموارد 

هاي نـوري آن توانـايي شناسـايي     ترين لاية چشم شبكيه است كه گيرنده داخلي
طيف كوچكي از امواج الكترومغناطيسي (نـور) را دارنـد و شـبكيه در تمـاس بـا      

 باشد. اي) مي شفاف و ژله  زجاجيه (مادة
دهد كه بـه شـبكيه تعلـق     رخ ميهاي مژكي  تغيير قطر عدسي به كمك ماهيچه

 هاي نوري است. ندارند، در شبكيه نقطة كور وجود دارد كه فاقد گيرنده
--------------------------------------------- 

 (سينا نادري)   » 1« گزينة -151

شناسي و آزمايشـگاه   كتاب زيست 66حلزون گوش در صفحة  3 – 7با توجه به شكل 
هاي مكانيكي حلزون گوش به  هاي مستقر در اطراف گيرنده سلول  شود. ، مشاهده مي2

هاي عصبي) تعلـق دارنـد كـه همگـي در طـي       بافت پوششي و نيز بافت عصبي (رشته
لـول      توليد مي ATPهوازي تنفس)  گليكوليز (مرحلة بي اـ همـة ايـن س اـ   كننـد، ام ه

اـي پايـه نيسـتند. گزين ـ     به اـي   هطور مستقيم بـرروي غش اـ   » 4«و » 3«ه اـط ب در ارتب
  ها.) هاي مستقر در اطراف آن اند (نه سلول هاي مكانيكي گيرنده

--------------------------------------------- 
 (فاضل شمس)   » 3« گزينة -152

شـود كـه محـل اصـلي      در گنجشك، غذا پس از عبور از معده وارد سنگدان مـي 
جذب غذا معده اسـت كـه پـس از آن    جذب غذا نيست، در ملخ نيز محل اصلي 

 ها: روده قرار دارد. بررسي ساير گزينه
در گنجشك سنگدان در گوارش مكـانيكي دخالـت دارد، امـا محـل     »: 1«  گزينة

 جذب مواد غذايي نيست.
در گنجشك روده در گوارش شيميايي دخالت دارد، اما محل ذخيرة »: 2«گزينة 

 موقتي غذا نيست.
مانند در اطراف دهان  ارش مكانيكي توسط صفحات آروارهدر ملخ گو»: 4«گزينة 

 شود. و پيش از ذخيرة موقتي غذا شروع مي
--------------------------------------------- 

 (محمدمهدي روزبهاني)   » 3« گزينة -153

هـايي   ترين دستگاه گردش مواد در عروس دريـايي اسـت كـه داراي سـلول     ساده
 ها: . بررسي ساير گزينهدار (زوائد حركتي) است مژك
شكل پلاناريا تعلـق دارد   ترين چشم در جانوران به چشم جامي ساده  »:1«  گزينة

 دار است.  كه فاقد واكوئل ضربان
هاي عصبي را دارد كه فاقد انعكـاس   ترين دستگاه هيدر يكي از ساده»: 2«گزينة 

 نخاعي است.
شود كـه فاقـد    ديده مي ترين گردش خون بسته در كرم خاكي ساده»: 4«گزينة 

  معده است.
--------------------------------------------- 

 (خليل زماني)   » 3« گزينة -154

ها جانوراني با قدرت پروازاند كه در اين بين حشـرات   پرندگان، حشرات و خفاش
ششي   ها سرخرگ هاي ششي هستند. در پرندگان و خفاش فاقد شش و سرخرگ
 ها: كند. بررسي ساير گزينه خارج ميخون تيره را از قلب 
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 ها خون تيره جريان دارد. ها هستند كه درون حفرات قلب آن منظور ماهي»: 1«گزينة 
 1شناسي و آزمايشـگاه   كتاب زيست 75صفحة  6 – 2با توجه به شكل »: 2«گزينة 

 صحيح است.
 منظور وجود فشار تراوشي در دستگاه گردش خون بسته است.»: 4«گزينة 

--------------------------------------------- 
 (مهدي جباري)   » 1« گزينة -155

 توان جسم خاكستري را مشاهده كرد.  با قرار دادن مغز در سطح شكمي مي
 ها: بررسي ساير گزينه

و بالاي  2و  1هاي جانبي  از سطح پشتي اجسام مخطط در كف بطن»: 2«  گزينة
ها از سـطح پشـتي، نيـازي بـه      راي ديدن آنگوش قرار دارند در نتيجه ب رابط سه

 گوش نيست.. برش رابط سه
 در خارج مخچه و بين مخچه و پل مغزي است. 4بطن »: 3«  گزينة
 است. 4و  3هاي  مجراي سيلويوس رابط بين بطن»: 4«  گزينة

--------------------------------------------- 
 اله امرايي) (روح   » 1« گزينة -156

الكتريكي مارماهي آشفتگي در ميدان الكتريكـي ضـعيف توليدشـده     هاي گيرنده
 ها: دهد. بررسي ساير گزينه توسط اندام موجود در دم خود را تشخيص مي

هاي الكتريكي در ماهياني مانند مارماهي نسبت به  استفاده از گيرنده»: 2«گزينة 
 تر است. ماهي پيچيده گربه

وجـود   طوط ميـدان الكتريكـي خـود،  بـه    مارماهي از روي انحراف خ»: 3«گزينة 
 برد. اشياي زنده و غيرزنده پي مي

هاي مكانيكي موجود در خط جـانبي خـود    كمك گيرنده مارماهي به»: 4«  گزينة
 كند. ارتعاش امواج آب را احساس مي

--------------------------------------------- 
 (محمدمهدي روزبهاني)   » 1« گزينة -157

هـا از   هـا، سـلول   ين به علت دفع گلوكز و كاهش ورود آن به سلولدر ديابت شير
جا كه در سـاختار   كنند. از آن ها براي ايجاد انرژي استفاده مي ها و پروتئين چربي

هـا منجـر    هايي نظير كلاژن وجود دارد، تجزية اين پروتيئن زردپي آشيل پروتئين
 ها: زينهبه كاهش استحكام زردپي آشيل خواهد شد. بررسي ساير گ

منجر به خروج آب  (ADH)ديورتيك  كاهش ترشح هورمون آنتي»: 2«گزينة 
دليل كـاهش آب خـون، منجـر بـه افـزايش فشـار        شود كه اين امر به از بدن مي

 گردد. اسمزي خون مي
توانـد منجـر بـه     افزايش (نه كاهش) ميزان هورمون آلدوسترون مـي »: 3«گزينة 

زجذب سديم، افزايش سديم خون، افزايش فشار خون و افـزايش خيـز   افزايش با
 شود.

رسـاني بـه ماهيچـة تـوام ناشـي از تحريـك اعصـاب         افزايش خـون »: 4«گزينة 
  سمپاتيك است (نه پاراسمپاتيك)

 (خليل زماني)   » 3« گزينة -158

ها نيست، امـا از قبـل    در مرحلة سوم مشخص شد كپسول عامل مرگ موش
 زايي باكتري است.  مشخص بود كه كپسول عامل بيماري

--------------------------------------------- 
 (مهرداد محبي)   » 1« گزينة -159

 هاي پروتئيني) تشكيل شده است.  هر دوك تقسيم از ميكروتوبول (ريزلوله
 ها: گزينه بررسي ساير

براي تقسيم ميتوز در قارچ چتري كه در آن پوشـش  » 3«و » 2«هاي  گزينه
 هسته در تمام مراحل تقسيم ميتوز حفظ شده است، صحيح نيست.

ها هسـتند   هاي توخالي ميكروتوبولي، سانتريول منظور از استوانه»: 4«  گزينة
  د.دانگان، وجود ندارن دانگان و نهان كه در گياهاني نظير باز

--------------------------------------------- 
 (علي كرامت)   » 4« گزينة -160

ها است  ها و قانون جورشدن مستقل آن قوانين مندل شامل قانون تفكيك ژن
هـا در طـي فرآينـد ميـوز      هـاي آن  هـا و ژن  كه به بررسـي رفتـار كرومـوزوم   

 ها: ساير گزينه دهد. بررسي پردازد. در توليدمثل غيرجنسي ميوز رخ نمي مي
 هاي نر و مادة ملخ صادق نيست. براي زاده»: 1«  گزينة
 اند. اي ها فاقد ژنوم هسته باكتري»: 2«گزينة 
 هاي نر (اسپرم) زنبور عسل نر صادق نيست. براي گامت»: 3«گزينة 

--------------------------------------------- 
 فرد) (اميرحسين بهروزي   » 1« گزينة -161

X)هاي ماده در نسل اول شاخك متوسـط   كه نيمي از زاده رتيدر صو X )L S 
X)ها شـاخك كوتـاه باشـند     و نيمي ديگر ماده X )S S    نحـوة تـوارث صـفت ،

 با غالبيت ناقص است در اين صورت خواهيم داشت: Xوابسته به 
 P : X O X XS L S   
 1F : X X ,X X ,X O,X OL S S S L S   

 اي كه فتوتيپي متفاوت با والدين دارند: از آميزش دو زاده
 X O X XL S S   

  دهند. يك شاخك بلند را نشان نمي شوند و هيچ همة نرها شاخك كوتاه مي
 2F : X X , X OL S S   

 كوتاه نر شاخك                                                                                                    
--------------------------------------------- 

 (توحيد بابايي)   » 1« گزينة -162

شكل مربوط به يـك سـلول كلانشـيمي اسـت كـه در ناحيـة پوسـت (بـين         
 ها: شود. بررسي ساير گزينه مركزي) ديده مي  روپوست و استوانة

هـاي   بافت كلانشيمي در بخش خارجي پوست سـاقه  هاي سلول»: 2«گزينة 
  ويـژه در نزديكـي بافـت    ها به شود و فيبرها در بين ساير بافت جوان ديده مي
 شوند. هادي ديده مي
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كننده در آوند آبكشي) موجـب   هاي هدايت هاي غربالي (لوله لوله»: 3«گزينة 
 شوند. ترابري مواد آلي در استوانة مركزي مي

هاي بافت كلانشيمي گـاه كلروپلاسـت دارنـد و فتوسـنتز      لسلو»: 4«گزينة 

در مرحلـة دوم فتوسـنتز    NADPHبـه   NADPدهند. تبديل انجام مي
  دهد.  رخ مي

--------------------------------------------- 
 (بهرام ميرحبيبي)   » 3« گزينة -163

كنـد   سمت بالا كمك مـي  شيده شدن آب در آوند چوبي بهعامل ديگري كه به ك
كند، چسـبندگي   اي) و از گسستگي ستون آب جلوگيري مي (تقويت فشار ريشه

هاي آوند چوبي است كه نيروي دگرچسبي نام دارد. در  هاي آب به ديواره مولكول
ها در محل عدسك منجر به افزايش  وجود فاصلة بين سلول» 4«ارتباط با گزينة 

 كشش مؤثر است.-چسبي شود كه در تقويت نيروي هم عرق ميت
--------------------------------------------- 

 شايق) (علي پناهي   » 3« گزينة -164

انـد.   هـاي خـارجي   هاي در حال رويش به محرك حركات گرايشي پاسخ اندام
 ا:ه اند. بررسي ساير گزينه هاي فعال القايي ها از نوع حركت اين نوع حركت

گاه محكـم   اي ديگر براي اين است كه ساقه به تكيه وجود شاخه»: 1«گزينة 
 كه عامل پيچش باشد.) شود (نه اين

اند كه از نوع فعال  هاي تاكتيكي هاي نر جزء حركت حركت گامت»: 2«  گزينة
 اند. القايي و نيازمند محرك خارجي

جشي است هاي تن شكارشدن حشرات توسط گياهان جزء حركت»: 4«گزينة 
  (نه گرايشي.)

--------------------------------------------- 
 (علي كرامت)   » 2« گزينة -165

 كنند. بررسي موارد: موارد دوم و سوم عبارت را به نادرستي كامل مي
زا بـا   مورد اول: به غير از سلول تخم ديپلوئيد (حاصل لقاح بـين سـلول تخـم   

اي بـا گامـت    صل لقاح سلول دو هسـته گامت نر) و سلول تخم تريپلوئيد (حا
هاي درون كيسـة رويـاني هاپلوئيـد و فاقـد كرومـوزوم همتـا        نر) ساير سلول

 هستند.
مورد دوم: درون كيسة روياني تازه لقاح يافته سلول تخم تريپلوئيـد وجـود دارد   

 شود. (نه آلبومن) كه از تقسيم و رشد اين سلول بافت آلبومن تشكيل مي
هاي درون كيسة روياني تخمك تازه لقاح يافته،  ك از سلولي مورد سوم: هيچ

تقســيم ميــوز (همــراه بــا تشــكيل ســاختارهاي چهــار كروماتيــدي) انجــام  
 دهند. نمي

شـود كـه از تقسـيم     مورد چهارم: از تقسيم تخم ديپلوئيد دو سلول ايجاد مي
 آيد كه موجب اتصال رويان به گياه وجود مي تر بخشي به متوالي سلول بزرگ

  شود. مادر مي
--------------------------------------------- 

 (سينا نادري)   » 3« گزينة -166

هاي گياهـان   ساز در گياهان چوبي دولپه و بعضي از بخش پنبه كامبيوم چوب
اين گياهان اسپوروفيت بالغ  شود كه در  علفي كه رشد پسين دارند، ديده مي

 ها: . بررسي ساير گزينهكنندة گامتوفيت ماده است ماده تغذيه
(ساقة زيرزميني) دارد، ولي هاگينه ندارد، زيرا جـزء    زنبق ريزوم»: 1«گزينة 
 دانگان است. نهان

ها نيز تكثير رويشي دارند كه در ايـن گياهـان، گامتوفيـت بـالغ      خزه»: 2«گزينة 
 تر از اسپوروفيت بالغ است.  بزرگ
دساله نظير داودي، نـرگس زرد و  ريشة گوشتي در گياهان علفي چن»: 4«  گزينة

دانگـان هسـتند و اسـپوروفيت مسـتقل از      شـود كـه جـزو نهـان     زنبق ديده مـي 
  گامتوفيت دارند.

--------------------------------------------- 
 (فاضل شمس)   » 4« گزينة -167

شود، اين هورمـون در   ها مي اكسين هورموني است كه سبب ايجاد ريشه در قلمه
 ها: شود. بررسي ساير گزينه هاي جانبي مي رأسي مانع از رشد جوانهطي چيرگي 

نقش اصلي آبسيزيك اسـيد در خفتگـي دانـه و جوانـه اسـت. ايـن       »: 1«گزينة 
 هاي نگهبان روزنه شود. تواند مانع از ورود آب به سلول هورمون مي

يع كنند، در حالي كه تسر ها تقسيم سلول را تحريك مي سيتوكينين  »:2«گزينة 
 دهد. ها توسط اتيلن رخ مي رسيدگي ميوه

زني  كه در جوانه شدن ساقه هستند، در حالي ها محرك طويل ژيبرلين»: 3«گزينة 
  دانه (نه خفتگي) نقش دارد.

--------------------------------------------- 
 (حسين كرمي)   » 2« گزينة -168

ت. بـا شكسـتن شـب در    قنسول گياه روز كوتاه اس ـ زنبق گياه روزبلند و بنت
 دهد.  كه بنت قنسول گل نمي دهد، در حالي اواخر پاييز زنبق گل مي

 ها: بررسي ساير گزينه
 علفي هستند.  زنبق و داودي هر دو از گياهان چندسالة»: 1«گزينة 
كه دما در طـول شـب    فرنگي در صورتي بسياري از گياهان گوجه»: 3«گزينة 

 دهد. بسيار بالا باشد، گل نمي
انـد و فاقـد    زنبق و نرگس زرد هر دو از گياهان چندسـالة علفـي  »: 4«گزينة 

 ساز و آوندسازاند. پنبه هاي چوب رشد پسين و كامبيوم
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 فرد) (اميرحسين بهروزي   » 3« گزينة -169

 با توجه به اطلاعات صورت سؤال:

 D A B D d AP : X Y I I Hh X X I ihhH h H   

  

 
1 1

14 يــا 2
1 1 2
2 2

D A AX YI (i I )h
D D D d(X X X X )hhH h H H


  

 
   

--------------------------------------------- 
 (مسعود حدادي)   » 1« گزينة -170

هاي فوليكول و كاهش توليـد   اي زرد رنگ از سلول به دنبال آغاز تحليل توده
 ها: شود. بررسي ساير گزينه ريزي از ديوارة رحم شروع مي پروژسترون، خون

طبي در پايان مرحلة فوليكول (حـدود  تشكيل نخستين گويچة ق»: 2«  گزينة
 اٌم) است، نه پايان چرخة قاعدگي (انتهاي مرحلة لوتئال)14روز 

در حال كاهش  FSHبا آغاز رشد فوليكول پاره شده، غلظت هورمون »: 3«گزينة 
 است.

ك شود نه اوول (تخمـك). تخم ـ  اووسيت ثانويه از تخمدان آزاد مي»: 4«گزينة 
  شود. در لولة فالوپ توليد مي

--------------------------------------------- 
 (خليل زماني)   » 4« گزينة -171

مراحل نهايي نمو روياني تا انتهاي ماه دوم است كه در هفتة هفـتم حركـات   
 ها: قلب قابل تشخيص است. بررسي ساير گزينه

 1متـر طـول و حـدود     ليمي 22در انتهاي ماه دوم، رويان حدود »: 1«گزينة 
 گرم وزن دارد.

هاي داخلي اصلي مانند كبد  در طي ماه دوم، در حفرة بدن، اندام»: 2«  گزينة
 شوند. و پانكراس مشخص مي

 تشخيص جنسيت به كمك سونوگرافي در انتهاي سه ماهة اول است.»: 3«  گزينة
--------------------------------------------- 

 محمدمهدي روزبهاني)(   » 2« گزينة -172

رشـد    هـوازي (بـدون اكسـيژن)    هاي بي هاي گوگردي سبز در محيط باكتري
هـوازي رشـد كنـد،     كنند. حال اگر باكتري هتروتروفي در اين محيط بـي  مي

تبـديل و در طـي مرحلـة     NADرا به  NADHقطعاً در فرآيند تخمير 
 خواهد بود.  NADHي تنفس (گليكوليز) قادر به توليد هواز بي

 ها: بررسي ساير گزينه
اند (نه  هاي هتروتروف كنندة نفت جزء باكتري هاي تجزيه باكتري»: 1«گزينة 

 شيميواتوتروف.)

لكتـرون اسـت.   در غشا مربوط به زنجيرة انتقال ا NADبازسازي »: 3«گزينة 

از طريق  NADهوازي قرار گيرد، بازسازي  كه باكتري در محيط بي در صورتي
زنجيره و غشا غيرممكن است. در ضمن زنجيرة انتقال الكترون در غشاي باكتري 

تواند مربوط به فرآيند فتوسنتز باشد مثل باكتري گوگردي سـبز و گـوگردي    مي

 در غشا وجود ندارد.NADحالت، امكان بازسازي  ارغواني.در اين
زايي باكتري براساس ترشح توكسين و بدون استفاده  اگر بيماري»: 4«گزينة 

  پذير نيست. از مواد آلي بدن موجود زنده باشد، امكان
--------------------------------------------- 

 اپور يگانه)(اميررضا پاش   » 3« گزينة -173

 درنظر بگيريم، داريم: fاگر فراواني افراد هتروزيگوس در جمعيت والدي را برابر 

1نسل خودلقاحي فراواني افراد هتروزيگوس،  3پس از 
شود و ايـن مقـدار    مي 8

 گردد. به فراواني افراد هموزيگوس اضافه مي

 71 18 8
f f

( f ) f f         

 9 818 9
f

f      

 خواستة سؤال  

 
1 1

18 8 9
3 7 71 14 4 9

f
f

f f
f


   

  
 

--------------------------------------------- 
 (اميررضا پاشاپور يگانه)   » 1« گزينة -174

ميهنـي بـرخلاف دگرميهنـي،     زايـي هـم   ر گونـه ، د5 – 21با توجه به شكل 
انـد، پـس از وقـوع     دهنـدة جمعيـت اوليـه    هاي زرد كه نشان گروهي از گوي

 ها: اند. بررسي ساير گزينه چنان در محيط باقي مانده زايي هم گونه
ميهني برخلاف دگرميهني، جدايي توليدمثلي و  زايي هم در گونه»: 2«  گزينة
 گيرد. ت ميزايي در يك نسل صور گونه
زايـي دگرميهنـي هـم، جـدايي      ، در گونه124با توجه به صفحة »: 3«  گزينة
 تواند صورت بگيرد. زيگوتي مي ها از طريق پس گونه
بودن محيط، انتخـاب   ميهني، با توجه به يكسان زايي هم در گونه»: 4«  گزينة

 هاي ژني نقش ندارد. طبيعي در افزايش واگرايي بين خزانه
--------------------------------------------- 

 (اميررضا پاشاپور يگانه)   » 4« گزينة -175

دليل افت فشار اكسيژن، شايستگي تكـاملي   در مناطق كوهستاني و مرتفع به

Aافراد  SHb Hb شـدن   ها و داسـي  شدن برخي مويرگ دليل خطر بسته به

 و هموفيلي A احتمال تولد پسر با گروه خوني
 فرزندان سالم احتمال تولد

 افراد هتروزيگوس نسل سوم

 ومدوزيگوس نسل مافراد ه
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منجـر بـه كـاهش فراوانـي الـل       يابد و ايـن امـر،   هاي قرمز كاهش مي گلبول
SHb  و كاهش احتمال تولد فردS SHb Hb گردد. در اين محيط مي 

، احتمـال تولـد   SHbدليل افزايش فراواني الل  هاي مالارياخيز به اما در جمعيت
 باشد. غيرمالارياخيز مي هاي تر از محيط چنين افرادي بيش اين

--------------------------------------------- 
 (مهرداد محبي)   » 3« گزينة -176

تـرين گـروه    ميليون سال پيش، خزندگاني از قبيل كروكوديـل، بـزرگ   65تا 
ميليون سال پـيش،   350جانداران ساكن خشكي بودند. خزندگان در حدود 

گـذاري   داران تخم تان نيز، اولين مهرهاز تحول دوزيستان ايجاد شدند. دوزيس
 گذاري در خشكي نيستند. هستند كه از دريا خارج شدند، اما قادر به تخم

 ها: بررسي ساير گزينه
داران زنـده هسـتند و    تـرين مهـره   ها (نه دوزيستان) موفق ماهي  »:1«گزينة 

 دهند. داران را به خود اختصاص مي هاي مهره تعداد زيادي از گونه
ميليون سال پيش بـه   360در دومين انقراض گروهي كه حدود »: 2«ة گزين

كه دوزيستان حدود  ها از بين رفتند. درحالي درصد از گونه 83وقوع پيوست، 
 ميليون سال پيش از دريا بيرون آمدند. 370

ميليون سال پيش، يك  300شواهد حاكي از آن است كه حدود »: 4«گزينة 
ست و در اين مدت، خزندگان كه سـازگاري  دورة خشكي وسيع حاكم شده ا

 صورت غالب درآمدند. بهتري نسبت به خشكي داشتند، به
--------------------------------------------- 

 (مهرداد محبي)   » 3« گزينة -177

شود. در اين گام از  كربنة دوفسفاته توليد مي چرخة كالوين تركيب شش 1در گام 
موجـود در اسـتروما    2COبولوزبيس فسفات) بـا  كربنه دوفسفاته (ري 5تركيب 

شود و غلظت كربن  كربني دو فسفاته ناپايدار توليد مي 6توسط روبيسكو، تركيب 
 ها: بررسي ساير گزينه يابد. اكسيد موجود در بستره كاهش مي دي

 شود. ميدوفسفاته مصرف   كربنة 5چرخة كالوين تركيب  1در گام »: 1«گزينة 
كربنة دوفسفاته، كـه نـوعي تركيـب ناپايـدار اسـت،       در اين گام تركيب شش

 شود. تشكيل مي
كربنـة دوفسـفاته شكسـته     چرخة كالوين تركيـب شـش   2در گام »: 2«گزينة 

بينيـد در   كتـاب درسـي مـي    185صفحة  8-6طور كه در شكل  شود. همان مي
 شود. مصرف مي ATPپس از  NADPHچرخة كالوين،  2گام 

شود. در  كربنة دوفسفاته توليد مي 5چرخة كالوين تركيب  4در گام »: 4«گزينة 
كربنـه   5قند براي توليد مجدد تركيب  5، 2گام قند توليد شده در  6اين گام از 
 بار كالوين) 3ازاي  شوند. (به استفاده مي

 شاپور يگانه)(اميررضا پا   » 2« گزينة -178

هـا،   هاي باكتريايي هستند و در باكتري هاي محدودكننده، همگي آنزيم آنزيم
 ها: اند. رد ساير گزينه ها سازمان يافته ها در ساختار اپران ژن

مرازها در فرآيند ويرايشي خود، توانايي شكستن پيونـد   پلي DNA»: 1«گزينة 
 .استر را دارند فسفودي

اي اسـت كـه انتهـاي     هـاي محدودكننـده   اين ويژگي، در مورد آنزيم»: 3«گزينة 
 كنند.  چسبنده توليد مي

 هاي محدودكننده، اين ويژگي را دارند (نه همه.) بسياري از آنزيم»: 4«گزينة 
--------------------------------------------- 

 (اميررضا پاشاپور يگانه)   » 4« گزينة -179

 ها: نهبررسي گزي
گيـرد كـه در آن    اين پديده در گام يك اين چرخه صـورت مـي  »: 1«گزينة 

 گردد. كربنة ناپايدار حاصل مي 6تركيب 
گردد اما در گام  تركيب دوفسفاته حاصل مي 3در گام يك گليكوليز،  »: 2«گزينة 

 د. گرد ، بر غلظت يون هيدروژن افزوده ميNADHسه در پي توليد 
كربنه حاصـل   4دهد كه طي آن تركيب  رخ مي 3اين پديده در گام »: 3«گزينة 

 كربنه.) 5گردد (نه  مي
چرخة كالوين، فسفات بـه تركيـب آلـي موجـود درچرخـه       4تنها در گام »: 4«گزينة 

گردد. توجـه كنيـد    كربنه دوفسفاته حاصل مي 5گردد كه در پي آن تركيب  افزوده مي
 گردد. به تركيب آلي موجود در چرخه افزوده نمي ATPي ها ، فسفات2در گام 

--------------------------------------------- 
 (سپهر حسني)   » 2« گزينة -180

 ها: تنها عبارت (ب) نادرست است. بررسي عبارت
زي سـا  هاي پروكاريوتي، فعاليت پـروتيئن  الف) اريترومايسين با اثر بر ريبوزوم

كننده ساختار پروتئيني دارد، پس سنتز آن  كند؛ پروتئين تنظيم را مختل مي
 شود. مختل مي

دار بـاكتري موجـب بيمـاري     هـاي كپسـول   الريـه، سـويه   ب) در بيماري ذات
 شوند (نه بدون كپسول). مي

گـري را   توان غربال ها، مي كردن تتراسايكلين به محيط كشت باكتري ج) با اضافه
شدن  اند، بعد از اضافه نوتركيب را جذب نكرده DNAهايي كه  باكتريانجام داد. 

نوتركيـب را   DNAماننـد كـه    هايي زنده مـي  ميرند و فقط آن تتراسايكلين مي
 اند. جذب كرده
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 فيزيك 
 

 (سيدجلال ميري) »2«  ةينگز -181
دقت شود در صورت سوال ذكر شده است بيشترين فاصله از مبدأ حركت يعنـي  

10xمكان  m   متر فاصله دارد. 30كه از مبدأ حركت 
 ها: جايي كل مسافت طي شده برابر است با قدرمطلق جابه

20 10 10 40d m    
نسبت بيشترين فاصلة متحرك از مبدأ حركت به كل مسـافت طـي شـده برابـر     

30 است با:  0 7540 / 

---------------------------------------------- 
 (اميرحسين برادران) »2«  ةينگز -182

 
20 2 10 1v gh ( )   
20 2 20 1v g(h h) ( )    

2 0 اوج اوج2 0 0  اوج اوج             0
t tv v v v

t , t
g g g g

  
    

21 2 1 102 4 30 0 12 1 10

h h h hv( ),( )
v v h h

h hv

          

3 12 5 21 1 1
h h

d h h d h , d (h h)
       

83 1 8 1 5
dh h

d h
d

     

---------------------------------------------- 
 (مهدي براتي) »2«  ةينگز -183

20 5 15dr
v ( t )i ( t)j

dt
   


  

 
15 151v i j(t s)  

  
 

55 453v i j(t s)  
  

 
55 15 45 15 40 30v ( )i ( )j i j      

    
2 240 30 50m

| v |
s

   
 

220 50 4005P m v m m kg g        
  

---------------------------------------------- 
 (اميرحسين برادران) »2«  ةينگز -184

در ابتدا جسم از مبدأ مكان و در حال سكون با شتاب ثابـت شـروع بـه حركـت     
1Fسم بر روي خط راست اسـت. بـا حـذف نيـروي     كند، بنابراين حركت ج مي


 

 گذرد. جسم پس از مدتي دوباره از مبدأ حركت مي
1Fتوانيم نتيجه بگيريم كه نيروهاي  پس مي


2Fو  


راستا و در خلاف جهت  هم 

1يكديگر هستند. (چرا؟!)  2(| F | | F |)
 

 

 
2 1 2 1 1 1 01 2 1 1 0 42 0 1

F F v a t vm kg
F F ma a

v ,t s

      
 

 

1 2 4 21 1 1 22
F F

v v (F F )


     

F
→

2

 
122 2 2 1 222 2 2 2 42 1 1 2 2

m
v a t v , vF sF ma a

v (F F ),t s

  
    

  
 

212 4 2 2 61 2 1 22
F

(F F ) F F (*)


         
1 12 21 2 1 1 0 1 2 2 1 22 2x x a t v t ( a t v t )        

1 21 1 21 22 4 02 222 2

F F
a F F

( )
F

a


 

  


 
1 22 4 2 41 22 2

F
( (F F ) )       

12 4 9 121 2 2 2 1
(*)

(F F ) F F N,F N      
12 9 31 2| F F | N    

 
 

---------------------------------------------- 

 (فرهاد جويني) »3«  ةينگز -185

0 ــطكاك0  اصـ
K

K W W W W Wmg F
         

ــطكاك  اصـ
W mghmg

W Fd mgh
W FdF


  


 

55 10 1530
10 5

h m,d m,F N
sin

N
g ,m kg

kg

   


 
 

15 10 5 10 5 ــطكاك100 W اصـ J       
---------------------------------------------- 

 (اسماعيل امارم) »3«  ةينگز -186

سـاعت و دورة   A ،12هوارة ساعت درنظر بگيـريم دورة مـا   24روز را  اگر شبانه

B ،24ماهوارة 
بـه دورة   Aباشـد. بنـابراين نسـبت دورة مـاهوارة      ساعت مي 16

 برابر است با: Bماهوارة
12 16
24 2
16

TA
TB

  

242 2 3
2 2 3

Gm m Gme emR T R
R T R


       

162 3 2 3 42
T R R RA A A A( ) ( ) ( ) ( )
T R R RB B B B

      

12
2 16

Gm g R ge A B Ag ( )
g R gB A BR

     
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 (فرشيد رسولي) »3«  ةينگز -187

 
60 660 3 3 2 3

6

AB
tan

BCtan BC m
AB m BC


     


 

2 3 2B C BC BB ( )m     
330 2 3 2 2B D B Ccos ( )      طول ساية روي سطح افقي 

3 3( )m  
---------------------------------------------- 

 (اميرحسين برادران) »3«  ةينگز -188
چون طول تصوير كوچكتر از طول جسم است، بنابراين جسم در فاصلة دورتـر از  

C  و تصوير در فاصلةF  وC ارد.قرار د 

FCA

B

A`

B `

cm8

cm10

{

{

 
8 430 2410 30 5

q qp cm
m q cm

p

      
1 1 1 1 1 130 24

30 24
p cm,q cm

p q f f

      
4 5 1 120 40
120 9 3f cm cm

f


     

---------------------------------------------- 
 (عباس اصغري) »4«  ةينگز -189

 چون توان منفي است، بنابراين عدسي واگراست.
 1 1 14 4 254

D d
D f m cm

f f

       

1
2 121 22 1

1 1
1 11

m
n

p m m
m , n

n f
m

n

 


   
 

 

 

112 2 2 1 2 12 1 1 212
n

n n n n (I)
n


       


 

 يابد. با نزديك شدن جسم به عدسي، بزرگنمايي افزايش مي

2530 301 2 1 2

p
n f cmfp p cm n f n f
 

      
30 6

1 2 25 5n n (II)   

6 112 5 5
1

17 1 5111 1 75 1215

n

(I),(II) m
n

n m

   


 

    


 

---------------------------------------------- 
 (محمدعلي عباسي) »3«  ةينگز -190

1 21 2 1 2
F F

P P gh gh
A A

       

5 5000 10 40 0 43 3
2 3 2 2 4 225 50 5 10 4 4 102 2 1

g kg N
,g ,h cm / m

kgcm m

F N,A cm m ,A cm m

    
       

 

251 15000 10 0 4 5000 200004 3 44 10 5 10 4 10
F F

/      
    

 
3 425 10 4 10 101F N      

---------------------------------------------- 
 (اميرحسين برادران) »1«  ةينگز -191

20چون حداقل مقدار آب خواسته شده است، بايستي همة آب  C تاً به يخ نهاي
صفر درجة سلسيوس تبديل شود و در نهايت فقط يـخ صـفر درجـة سلسـيوس     

 داشته باشيم.
ــخ آب آب           آب  ــخ ي ــخ ي m ي c m L m cF آب    

0 8 8 ــخ500 ــخ ي  ي
20 0 20 2 80 160 ــخ ــخ آب ي  آب آب                     ي

( ) C,m g

C,c c ,L c cF

      


       
 

500 8 160 2 ــخ يــخ20 ــخ آب ي c ي m ( c c )     
500 8 200m آب20 g


   

---------------------------------------------- 
 مد اكبري)(مح »3«  ةينگز -192

دهـد كـه    گرم شدن آب درون قابلمه به روش همرفت را نشان مـي » الف«شكل 
تـر بـالا    تـر اسـت، آب گـرم    واسطة كاهش چگالي آب كه به كف قابلمه نزديك به
اي از انتقال گرما بـه   آيد كه نمونه تر پايين مي رود و آب سردتر با چگالي بيش مي

به كمك يك تلمبه به چـرخش   شاره» ب«روش همرفت طبيعي است. در شكل 
شود، تا با اين چرخش انتقال گرما صورت پذيرد كه اين نـوع انتقـال    واداشته مي

 گرما از نوع همرفت واداشته است.
---------------------------------------------- 

 (ابوالفضل خالقي) »3«  ةينگز -193

1 21 ــت2  ثابـ
1 2

V VPV P P

T T T


   

4 3 3 3 1 51 23 2 1
273 127 400 4001 2

V R R R R / R
T K T

  
  

  
 

31 5 400 13502 2T ( / ) T K    
1350 400 950 950T K C        

 (غلامرضا محبي) »3«  ةينگز -194

2Heهمان  42ذرة   :است كه داراي دو پروتون و دو نوترون است 
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ــي الكـــــــتريكي  گرانشــ
mg

F F mg q E E
q

     

2727 6 4 10 106 4 10
19 19 192 2 1 6 10 3 2 10 3 2 10

/m / kg
E

q e / / C /

            
 

72 10 0 2N N
E /

C C

    

---------------------------------------------- 
 (سياوش فارسي) »2«  ةينگز -195

 كنيم: محاسبه مي kابتدا ظرفيت خازن معادل را قبل از بستن كليد 

 

 
1 1 1 4 3 7 4

14 4 4 71 3

C CeqC C C Ceq C


      

از سيم بدون مقاومت عبور كرده و هر دو شاخه بـالا و   ، جريانkبا بستن كليد 
 شوند. پايين در شكل حذف مي

 
2C Ceq  

72
4 41 7

Ceq C

Ceq C
  

---------------------------------------------- 
 (فاروق مرداني) »1«  ةينگز -196

1 022 11 1 02 1 70 202 1 1 1
R / R

R R ( ) / R R ( ( ))


        
0 02 141 02 1 50 4 1050

/
/

K
           

---------------------------------------------- 
 (بهادر كامران) »3«  ةينگز -197

شـود. در نتيجـه جريـان     ، مقاومت معادل مدار هم كم مي1Rبا كاهش مقاومت 
 يابد. اصلي مدار افزايش مي

2جايي كه  از آن 1   مدار پادساعتگرد خواهـد بـود و    است، جهت جريان در
 كننده) خواهد بود. ضدمحركه (مصرف 1محركه و مولد  2مولد 

 :1ولتاژ دو سر مولد ضدمحركة 
1 زيــاد زيــاد 1 1 1

I
V r I V

    
2 كــم زيــاد :2ولتاژ دو سر مولد  2 2 2

I
V r I V

    

---------------------------------------------- 
 (اميرحسين برادران) »3«  ةينگز -198

2 ورودي70 24 2 702  ورودي2
P W

P I r I I I


      
5 ق ق  .2 2 35 0 5 7 0 7 غ ق ق    . .

I A
I I (I )(I )

I A

          
 

2 4 51 1 خروجي ورودي11 2 2 82 22

P R I ,R ,I AR
P P P PR R

P R I ,RR

   
   

  
 

270 4 8 5 P خروجي     خروجي    370 ( ) P W      

---------------------------------------------- 
 (نيما نوروزي) »4«  ةينگز -199

با استفاده از قاعدة دست راست جهت نيروي مغناطيسي وارد بر سـيم را تعيـين   
 كنيم. مي

 
 اكنون با استفاده از رابطة نيروي مغناطيسي وارد بر سيم حامل جريان داريم:

90 40 0 4
2300 3 10 2 5

, cm / m
F BI sin

B G T,I / A

       

 

23 10 2 5 0 4 90 0 03F / / sin F / N        
1 360 60 0 03 2 2F (Fcos )i (Fsin )j F / ( i j)       

     
 

0 015 0 015 3F / i / j (N) 
  

 
---------------------------------------------- 

 (بهادر كامران) »4«  ةينگز -200
و افــزايش جريــان الكتريكــي در حلقــة پــاييني، شــار  Rبــا كــاهش مقاومــت 

راين طبق قـانون لنـز جهـت    يابد، بناب مغناطيسي گذرنده از حلقة بالا افزايش مي
Aجريان القايي در سيم  B     مخالف جهت جريـان سـيمAB    خواهـد بـود و

Aجهت جريان القايي در سيم  B    در جهتي است كه آثار مغناطيسي ناشـي از
يي، يعني تغيير شار مغناطيسـي، مخالفـت   وجود آورندة جريان القا آن با عامل به

 ها خواهد شد. كند. پس اين منجر به ايجاد نيروي دافعة مغناطيسي بين آن
---------------------------------------------- 

 فرد) (خسرو ارغواني »1«  ةينگز -201
6 30 4 4 2

dI A
t s

dt s
     

44 5 41
dI A

s t s
dt s


      
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30 4 2 32

4 5 2 4 8

t s
VL

dI
LL dt s t s

( ) ( ) VL

      


   
      

 

---------------------------------------------- 
 (فرهاد جويني) »1«  ةينگز -202

 با توجه به رابطة بين مكان و زمان در مورد نوسانگر ساده داريم: 
2 2
2

d x
x

dt
  

با مقايسـة ايـن رابطـه بـا رابطـة      
2 2 22529 25 02 2 9

d x d x
x x

dt dt


      

 خواهيم داشت:
25 52 2
9 3

rad

s
       

2و در نتيجه داريم:  5 6 1 23 5T / s
T

 
    هاي كامل در  و تعداد نوسان

 مدت يك دقيقه برابر است با:
60نوسان 501 2

t
N

T /
   

برابر دامنـه را طـي    4نوسانگر در هر نوسان كامل دو بار طول مسير و يا به اندازة 
4 كند. مي 50 4 0 04 8d N( A) / m     

---------------------------------------------- 
 (محمد اسدي) »3«  ةينگز -203

هــاي  و انتشــار مــوج دو بعــداي از انتشــار مــوج در  هــاي ســطح آب نمونــه مــوج
 است. سه بعداي از انتشار موج در  الكترومغناطيسي نمونه

---------------------------------------------- 
 سيده) ق مام(محمدصاد »4«  ةينگز -204

 بنويسيم، داريم: را بر حسب  Nو  Mاگر مختصات 

2 8 3
24

2 8

xM

x x xMN N M
xN

 
  

     
    

 

3 206 4 4 52
v

m , f Hz
f f


         

5نوسان 204
n n

f n
t

     

---------------------------------------------- 
 سيده) (محمدصادق مام »2«  ةينگز -205

كنـيم تـا نـوع لولـه (بـاز يـا بسـته)         ابتدا دو بسامد داده شده را برهم تقسيم مي
540 تشخيص داده شود: 9

420 7 
توان نتيجه گرفت كـه لولـة    چون صورت و مخرج دو عدد فرد متوالي هستند مي

ست. اما در لولة صوتي بسته تفاضل بسـامدهاي دو  صوتي از نوع يك انتها بسته ا
 برابر بسامد صوت اصلي است. 2هماهنگ متوالي 

2 540 420 2 609 7 1 1 1f f f f f Hz       
2 1 1 60 2402 1 14 4 4 1

( n )v v v mn
f f v( n ) L L s

 
       

 

 (محمدصادق مام سيده) »1«  ةينگز -206
 شرط اينكه صوت به گوش آسيب نرساند آن است كه:

110 10 120120 101 1202

I
log log dB

IW
I dB

m

  


    

22 1
10 102 1 2 11 210 10

I r
( )log logI r        

5 52 5
120 140 10 20 20 12 2210 1010

( )
log log logr rr       

5110 5022
r m

r
    

---------------------------------------------- 
 (عباس اصغري) »1«  ةينگز -207

راديان برابـر  برحسب  اي كه  بسيار كوچك است به گونه در دستگاه يانگ زاوية 
tan باشد. از طرفي نقطة   ميP     اـرم اسـت. اگـر لـة   Dمحل نوار روشن چه فاص

 ايش دهيم، داريم:نم xرا با  0PPبين پرده و صفحة دو شكاف باشد و فاصلة 
x

tan x D
D

      

4از طرفي فاصلة نوار روشن چهارم از نوار روشن مركزي برابر  D

a

 .است 
4 D

D
a

 
4 4

34 8 10
a a

a

 
     

   
 

30 5 10 500/   
 كار رفته در آزمايش است. برابر طول موج نور به 500يعني فاصلة دو شكاف 

---------------------------------------------- 
 (اميرحسين برادران) »3«  ةينگز -208

يابد و طول مـوج مربـوط بـه بيشـينة      بيشينة تابندگي با افزايش دما افزايش مي
 رود. تر مي هاي كوتاه تابندگي با افزايش دماي سطح جسم به سمت طول موج

---------------------------------------------- 
 (نيما نوروزي) »4«  ةينگز -209

1مطابق رابطة ريدبرگ داريم: 1 1
2 2R ( )H

n n
 

 
  

 n n  
4nبلندترين طول موج مربوط به گذار الكترون از تراز    3به ترازn   .داريم:است 

71 1 1 1 12 2 1443 4
RHR ( ) ( )H   

 
 

4nترين طول موج مربوط به گذار الكترون از تراز  كوتاه   1بهn  :است. داريم 
151 1 1 1 22 2 161 4

RHR ( ) ( )H   
  

 

15
13516

7 7
144

RH

RH


  


 2( )1و  ( ) 

---------------------------------------------- 
 (حامد شاهداني) »2«  ةينگز -210

4 124 0 122 1 1 2 1
A n A

A AX n m YZ Z Z n m Z

            
 

3 آلفـــا
ــا 7 بتـ

n

m


 


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 شيمي  
 

 اله عليزاده) (روح   »  1« گزينة -211

 هاي نادرست: بررسي ساير گزينه
دار مانند كات كبود در شعله، موجب  قرار دادن يك تركيب مس»: 2«گزينة 

 توليد رنگ سبز در شعله خواهد شد.
طور  هانري بكرل با كار روي خاصيت فسفرسانس مواد شيميايي، به»: 3«گزينة 

 ايي مواد پي برد.تصادفي به خاصيت پرتوز
براساس مدل اتمي بور، الكترون در حالت برانگيخته ناپايدار است و »: 4«گزينة 

به پايدارترين فقط گردد نه  تر برمي به وسيلة انتشار نور به ترازهاي انرژي پايين
 تراز انرژي!

---------------------------------------------- 

 ره)(محمد عظيميان زوا     » 2« گزينة -212

1 4 4 20 801 2 2 12
F

F F F % ,F %
F

      

 با توجه به اين نسبت:
80 2 201 1 2 2 1 124 4100 100

M F M F M (M )
M /

    
   

24 241M A    
---------------------------------------------- 

 نظر) (حامد پويان    » 3« گزينة -213

 :مواردبررسي 

قرار دارد كه اعداد كوانتومي  14s، در 29Cuمورد اول: ناپايدارترين الكترون در 

0lآن    1و
2ms   باشد. مي 

تواند  دارد كه هيچ اوربيتالي در يك اتم نمي مورد دوم: اصل طرد پائولي بيان مي
 بيش از دو الكترون در خود جاي دهد.

را ندارد، بنابراين حتماً يك كاتيون  5sتوجه به اينكه زير لاية  مورد سوم: با
 باشد. مي

لاية سوم آن   الكترون داشته باشد، آرايش 10مورد چهارم: اگر اتمي در لاية سوم خود 

2صورت به 6 23 3 3s p d 2صورت  به، خواهد بود كه آرايشي 23 4[Ar] d s .دارد 
---------------------------------------------- 

 نظر) (حامد پويان     » 2« گزينة -214

A  الكترون در لاية ظرفيت خود است،لذا با توجه به اينكه در تناوب  5داراي
 سوم قرار دارد:

2 33 315 A :[Ne] s p 

B  14بهs 1419 شود ؛ بنابراين: ختم ميB :[Ar] s 

3Bها  تركيب شيميايي حاصل از آن A ها برابر  باشد و اختلاف عدد اتمي آن مي
قرار دارد، انرژي نخستين يونش آن از  15در گروه  Aاست. با توجه به اينكه  4

 باشد. تر مي تناوب بعد از خودش بيش عنصر هم
---------------------------------------------- 

 (مرتضي كلايي)    » 4« گزينة -215

 بررسي موارد:
پذيري فلزات با آب  آييم واكنش هرچه از بالا به پايين مي 1در گروه  –درست  آ)

 يابد. و از بالا به پايين نقطة ذوب و جوش كاهش مي بيشتر
2 –ب) درست  2 22 2M(s) H O(l) MOH(aq) H (g)   

پذيري  از بالا به پايين واكنش 1گونه كه گفته شد در گروه  همان –پ) نادرست 
يابد و از بالا به پايين انرژي نخستين يونش كاهش  فلزات با آب افزايش مي

 يابد. مي
پذيري سه فلز اول از  يش داده شده به مقايسة واكنشسه آزما –ت) نادرست 

پردازد. (بريليم در گروه دوم جدول تناوبي  گروه يك جدول تناوبي با آب مي
 دهد) باشد و با آب واكنش نمي مي

---------------------------------------------- 

 (اميرعلي برخورداريون)    » 4« گزينة -216

 ها: بررسي گزينه
1عدد  »:1«گزينة  هاي يوني  است و در تركيب NaClمختص شبكه  /76

ها و ... اين عدد  هاي يون ديگر بسته به عوامل مختلفي نظير نوع شبكه، ويژگي
 متغير است.

عدد كوئورديناسيون به نوع و ساختار تركيب مورد نظر بستگي دارد. »: 2«گزينة 
 6ها برابر  هاي يوني عدد كوئورديناسيون يون است كه در تمام تركيببديهي 
 نيست.
و  F ،Oفقط با  Alيوني نيست! اساساً  Clو  Alتركيب ميان »: 3«گزينة 

 دهد. هاي چنداتمي تركيب يوني تشكيل مي برخي از آنيون
آورده شده است و  55، صفحة 2اين جمله از كتاب درسي شيمي »: 4«گزينة 

 باشد. صحيح مي
---------------------------------------------- 

 زواره) (رسول عابديني     » 4« گزينة -217

6جرم مولي گلوكز  12 6(C H O اسيد  سه برابر جرم مولي استيك (
2 4 2(C H O  است. (

 
C O

H

H 
3تعداد قلمرو الكتروني اطراف اتم مركزي   

)گروه هيدروكسيل  5در مولكول گلوكز  OH)  وجود دارد و هر مولكول آن
 اتم است. 24داراي 

CH)2اسيد يكسان  دهيد و استيكفرمول تجربي فرمال O)  است، اما باهم
 ها فرمول مولكولي يكسان و فرمول ساختاري متفاوت دارند. ايزومر نيستند. ايزومر

 )ضلعي مسطح است. صورت سه شكل هندسي فرمالدهيد به(
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 (رسول عابديني زواره)     » 2« گزينة -218

2آنيون در  7MgS O 22صورت  به 7S O  ن است، چوMg  2داراي بار 
 باشد. مي

8ها  تعداد كل پيوند  
4هاي داتيو تعداد پيوند  

---------------------------------------------- 

 (رسول عابديني زواره)    » 3« گزينة -219

33ر عنص As  الكترون ظرفيت  5جدول تناوبي جاي دارد و داراي  15در گروه
2Hو  3XHهاي  هرمي شكل است. مولكول 3AsHباشد و ساختار  مي Y 
2Hو  3NHتوانند  مي O  3باشند، اما هموارهNH  2وH O  نيست، بلكه
2Hو  3PHتوانند  مي S ها پيوند هيدروژني تشكيل  باشند كه اين مولكول
 ند.ده نمي

ترتيب در  به Yو  Z ،Xدوره باشند، عناصر  هم Zو  X ،Yدر صورتي كه 
الكترونگاتيوي در هر دوره از چپ به راست  قرار دارند و 16و  15، 14هاي  گروه

Hيابد. پس در پيوند  افزايش مي Y  قطبيت پيوند بيشتر است، چون اختلاف
ها در پيوندهاي  تر از اختلاف الكترونگاتيوي اتم الكترونگاتيوي اين دو اتم بيش

 هاي ديگر است. تركيب
2Hو  3XHهاي  مولكول Y الكتـرون   اند چون اتم مركزي آن داراي جفت قطبي

 ناقطبي است. 4ZHناپيوندي است، اما مولكول 
 الكترون ناپيوندي است. قرار دارد و داراي دو جفت 16در گروه  Yاتم 

---------------------------------------------- 

 (مسعود جعفري)    » 4« گزينة -220

 صورت زير است: ساختار آسپرين به

C

O

O

C CH

OH

O

3

 
 آيد: وجود مي ساختار زير به CHOبا جايگزين كردن گروه عاملي كربوكسيل با 

C

O

O

C CH

H

O

3

 
 دست آمده برابر است با: جرم ساختار به

19 12 8 1 3 16 164( ) g.mol      
2CHبه كار رفته در پتوي آكريليك، سيانواتن است: مونومر  CH

|
CN

 

13 12 3 1 1 14 53g.mol       اتن جرم مولي سيانو 
3 جرم ساختار بــه وجــود آمــده164 ــن 153 ــيانو ات ــرم س / ج   

 (محمد پارسا فراهاني)    » 4« گزينة -221

 فقط عبارت اول نادرست است.
است كه برخلاف  آمين متيل عبارت اول) عامل بوي بد ماهي فاسد شده تري

 منتول توانايي تشكيل پيوند هيدروژني ندارد.
قلمرو با زاوية  3هاي موجود در حلقة ايبوبروفن داراي  عبارت دوم) همة كربن

 اند. و مسطح 120حدوداً
صورت  ها يكسان و به آلكان ها و سيكلو عبارت سوم) فرمول مولكولي آلكن

2C Hn n 2ها  است، پس فرمول تجربي آنCH .است 
 عبارت چهارم) حلقة منتول برخلاف بنزن پيوند دوگانه ندارد و سيرشده است.

---------------------------------------------- 

 كيش) (مرتضي خوش    » 4« گزينة -222

 ها: بررسي گزينه
 »:1«گزينة 

23شود. يد نميگاز يكسان تول 2
2 23 2 2
CH OH(g) CO(g) H (g)
KNO (s) KNO (s) O (g)

    

تر است، بنابراين فلز نقره  پذيري فلز نقره از فلز آلومينيم كم واكنش»: 2«گزينة 
 در آلومينيم نيترات شود.  تواند جانشين فلز آلومينيم نمي

 »: 3«گزينة 
1

2 22Na(s) H O(l) NaOH(aq) H (g)   

2 2 2 2Ba(s) H O(l) Ba(OH) H (g)   
ترتيب نيم  يك مول فلز سديم و يك مول فلز باريم با آب، به بنابراين از واكنش

 شود. مول و يك مول گاز هيدروژن آزاد مي
2در واكنش گوگرد با اكسيژن »: 4«گزينة 2(S(s) O (g) SO (g))  دو ،

توان واكنش  شوند، بنابراين مي تر مي ماده تبديل به يك ماده با ساختار پيچيده
 كنش تركيب در نظر گرفت.اي از وا فوق را نمونه

---------------------------------------------- 

 (مسعود جعفري)    » 3« گزينة -223

صورت زير  شود. واكنش آن به مي (Al)ترين فلز  فرايند هال موجب توليد فراوان
 است:

2 3 4 32 3 2Al O (s) C(s) Al(l) CO (g)   
 ت زير است:صور كربنات به واكنش تجزية كلسيم

3 2CaCO (s) CaO(s) CO (g)  
3 441 2 254 1982 212 3 1 2

molCO gCOmolC
?gCO gC gCO

gC molC molCO
     

1 12 31983 2 44 12 2
molCO molCaCO

?gCaCO gCO
gCO molCO

   

100 خالص     ناخــالص 1003 3 600 ناخــالص 1 خالص    3 753 3
gCaCO gCaCO

gCaCO
molCaCO gCaCO

  
 

OS

O

O

O

O

O

O

S

2-
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 (سعيد نوري)    » 4« گزينة -224

 ها:  بررسي گزينه
2صورت  فرمول شيميايي اوره به» : 1«گزينة  2CO(NH باشد. درصد  مي (

 ژن در اوره برابر است با:جرمي نيترو
2 14 100 47 5060 % %


  درصد جرميN 

صورت زير است. جرم مولي  پرمنگنات به واكنش تجزية پتاسيم»: 2«گزينة 
 دهنده بيشتر است. منگنات از جرم مولي واكنش پتاسيم

2 4 2 4 2 2
ــي ــي جرم مول 158 جرم مول 197

KMnO K MnO MnO O  
 

 

تركيب يوني كه براي كتاب درسي،  16طبق خود را بيازماييد صفحة »: 3«گزينة 
 كربنات است. رود پتاسيم به كار مي يهاي لوازم الكترونيك توليد شيشه

لوساك) در دما و فشار ثابت  هاي تركيبي (گي براساس قانون نسبت»: 4«گزينة 
 دهند. هاي حجمي معيني باهم واكنش مي گازها با نسبت

---------------------------------------------- 

 (علي عابدي)    » 4« گزينة -225

2 2 2 2 4C H O CO CH   
خالص      80 30 ناخــالص1 100 ناخــالص2 12

1 245 2 52 218 2

g molC
gC molC

g gC

molH O
gH O / mol H O

gH O


   



  

 

2  ضـــريب12

2 52 1 2 ضـــريب252

molC

C

mol H O /
/

H O

  



  


 

Cمحدود كننده است 
2 24 2 2 2CH (g) O (g) CO (g) H O(l)    

1 هوا 2 54 22 2 1 14 2
molCH molO mol

molC
molC molCH molO

     

22هوا 4 75 1 هوا168 100
/ L

L
mol

   

---------------------------------------------- 

 (سعيد نوري)     » 2« گزينة -226

 اند: نادرست» پ«و » ب«موارد 
 بررسي عبارات:

گيري  را اندازه Hو  Eترتيب  آ) گرماسنج بمبي و گرماسنج ليواني به
 كنند. مي

1واكنش  Hب) 
22C(s) O (g) CO(g)  طور مستقيم قابل  به

 باشد. گيري نمي اندازه

1000پ) با عبور دادن بخار آب از روي زغال چوب در دماي  C  مخلوط گاز
 آيد. دست مي آب به

 ك ماده بيشتر است.ت) آنتالپي استاندارد تبخير از آنتالپي استاندارد ذوب براي ي
---------------------------------------------- 

 (محمد عظيميان زواره)     » 2« گزينة -227

 :cو معكوس  aهاي  با توجه به واكنش
2a) CO(g) 22O (g)  5662

2 گرافيــــت

CO (g) H kJ

c)C(s, ) CO (g)

   

 2 CO(g) 173
2 گرافيــــت393 2

H kJ

C(s, ) O (g) CO (g) H kJ

   

    

 

مول  1گرما لازم دارد، سطح انرژي  2kJچون تبديل گرافيت به الماس مقدار 
 باشد. بنابراين: بيشتر مي 2kJمول گرافيت به ميزان  1الماس از سطح انرژي 
2 الماس     395 2C(s, ) O (g) CO (g) H kJ    

---------------------------------------------- 

 (سيد رضا رضوي)    » 3« گزينة -228

5اي حاصل از سوختن ابتدا گرم  كنيم: گرم استيلن را تعيين مي /2
10000 2 5 10 250000 250q mc T q / J kJ        

 كنيم: مول استيلن را محاسبه مي 1حال گرماي حاصل از سوختن 
26 2502 21 12502 2 1 5 22 2 2 2

gC H kJ
?kJ molC H kJ

molC H / gC H
    

H ســـوختن1250 kJ    
2COبا توجه به آنتالپي استاندارد تشكيل  (g)  2وH O(g) توان آنتالپي  مي

2استاندارد تشكيل  2C H .را مشخص كرد 
5 22 2 2 2 22C H (g) O (g) CO (g) H O(g)   

} ها مجموع آنتالپي استاندارد تشكيل فراوردهH {  
 }ها دهنده مجموع آنتالپي استاندارد تشكيل واكنش{

2 394 243 1250 219[ ( ) ( )] x x kJ          
---------------------------------------------- 

 (محمد پارسا فراهاني)    » 4« گزينة -229

3چون با انجام واكنش  2 4A(g) X(g) D(g)   محفظه افزايش دماي
هاي گازي نيز كاهش  يابد، پس واكنش گرماده است. از طرفي، تعداد مول مي

0Sيافته است، پس   .است 

Hرابطة 
T

S





0Gهنگامي برقرار است كه     باشد، پس واكنش مذكور
 400كلوين در جهت رفت و در دماهاي بالاتر از  400تر از  در دماهاي پايين

 خودي است. به كلوين در جهت برگشت خود
 كنند. آنتالپي و آنتروپي نيز در خلاف جهت هم عمل مي

---------------------------------------------- 

 (حامد رواز)     » 2« گزينة -230

1 جرم محلــول150 ــول 2 ــالي محل  حجم محلول  حجم محلول  چگ
/   

 mL حجم محلول 125

 معكوس
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ــظ رقيـــق رقيـــق ــظ غليـ M غليـ V M V   

125 0 2 225 0 ــظ36 ــظ غليـ  غليـ
mol

M / M /
L

      

0 36 0 125 0 045mol
/ / L / molKOH

L
  شونده تعداد مول حل 

0 045 56 2 52g
/ mol / gKOH

mol
  شونده  گرم حل 

2 6 گــرم حــل شــونده52 610 10  گــرم محلــول16800150
/

ppm ppm       

---------------------------------------------- 

 (محمد پارسا فراهاني)     » 2« گزينة -231

 حجم و مقدار مول موجود در محلول اوليه:
1600 5001 2
mL

?mL g mL
/ g

   محلول اول 

 حل شــونده
  محلول     

mol
M

V
 

40 5 21
mol

/ L mol
L

  شونده در محلول اول مول حل 

 حجم و مقدار مول موجود در محلول دوم:
2002V mL 

2 مول نمــك مول نمــك 1000 گــرم محلــول گــرم محلــول يــا مول نمــك2 1117 200 ــرم آب1/117  گ
x




 

0 4x / molمول حل شونده در محلول دوم 
2 4 0 نهـــايي1 مجموع مول 24 7  مجموع حجم7

/
M mol.L

/
   

---------------------------------------------- 

 (محمد پارسا فراهاني)    » 3« گزينة -232

 دست آوريم: جديد را بهيابيم تا جرم محلول  ابتدا مقدار رسوب ايجاد شده را مي
80 1 گــرم رســوب13/6 گــرم رســوب 6 66 گــرم محلــول گــرم محلــول8 4 180 902

S x
x / g

S /

     
 

30جرم محلول جديد در دماي  4/ C  83برابر است با  . پس:/2
ــترات گــرم ســرب 66 نيــ ــترات گــرم ســرب4  نيــ

166 گــرم محلــول 4 83  گــرم محلــول2
)/(II) (II y

/ /
 

33 2y / g  
23 2 2 4 3 4

ــگ زرد زرد                                      ــي رن  ب
Pb(NO ) (aq) K CrO (aq) KNO (aq) PbCrO (s)     

1 3 233 22 4 3 2 332 3 2
molPb(NO )

?mLK CrO / gPb(NO )
gPb(NO )

  

1 10002 4 2 4 1000 2 41 0 13 2 2 4
molK CrO mLK CrO

mLK CrO
molPb(NO ) / molK CrO

   

 نظر) (حامد پويان    » 3« گزينة -233

 حل شــونده حلال    درصد جــرمي100 حل شــونده
g

g g
 


 

توان نتيجه گرفت كه  كه درصد جرمي هر دو محلول برابر است، مي با توجه به اين
 شونده و جرم حلال (آب) در هر دو برابر است. جرم حل

= غلظــت مــولال مول حــل شــونده kg حلال   
 

، 2CaClتر بودن جرم مولي  شونده و كوچك بودن جرم حلبا توجه به يكسان 
جا كه  باشد. از آن تر مي تر بوده و بنابراين غلظت مولال آن نيز بيش مول آن بيش

مول ذره)، محلول  3باشد ( تعداد ذرة حاصل از هر مول براي هر دو يكسان مي
2CaCl خار كمتري است.داراي فشار ب 

---------------------------------------------- 

 (محمد عظيميان زواره)    » 4« گزينة -234

23 2 2 2CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)    
 ثانيه: 40تا  20توليد شده در فاصلة زماني  2COجرم 

64 88 64 55 0 33/ / / g  
1 320 33 7 5 102 2 244 2
molCO

?molCO / gCO / molCO
gCO

    

37 5 102 22 20
60

/ mol
R RHCl CO

min


   

2 14 5 10R / mol.minHCl
    

 توليد شده در پايان واكنش: 2COجرم 
65 98 64 50 1 48 2/ / / gCO  

1 22 42 21 48 0 752 2 244 12 2
molCO / LCO

?LCO / gCO / LCO
gCO molCO

    

---------------------------------------------- 

 اله عليزاده) (روح    » 3« گزينة -235

 ها: بررسي گزينه
ها علاوه بر  دهنده هاي شيميايي، برخورد بين واكنش در واكنش»: 1«گزينة 

 داشتن جهت مناسب، بايد انرژي كافي هم داشته باشد.
ها بالاتر است،  ها و فراورده دهنده سطح انرژي پيچيده فعال از واكنش»: 2«گزينة 

ا فرايندي گرماده ه ها و يا فراورده دهنده بنابراين تبديل پيچيدة فعال به واكنش
 است.

دهنده در نظريه  اختلاف سطح انرژي پيچيدة فعال و مواد واكنش»: 3«گزينة 
شود. در نظريه برخورد، انرژي  سازي در نظر گرفته مي حالت گذار برابر انرژي فعال

 شود. سازي حداقل انرژي لازم براي شروع واكنش تعريف مي فعال
هايي كه بايد  شدن پيوند  ي صرف سستساز در واقع انرژي فعال»: 4«گزينة 

شود،  شود، در حالي كه انرژي پيوند صرف شكستن پيوند مي شكسته شوند مي
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هاي  هاي ذره سازي كمتر از مجموع انرژي پيوند بنابراين مقدار انرژي فعال
 باشد. دهنده (در حالت گازي) مي واكنش

---------------------------------------------- 

 (اميرعلي برخورداريون)    » 3« ةگزين -236

 ها: بررسي گزينه
اي كاتاليزگرها به دليل از دست دادن كارايي و  تعويض دوره»: 1«گزينة 

هاي شيميايي، مصرف  هاست وگرنه كاتاليزگرها در واكنش مسموميت آن
 شوند. نمي

نشده در ساختار خود  داراي الكترون جفتكه  2NOو  NO»: 2«گزينة 
 شوند. اكسيد ناميده مي (IV)اكسيد و نيتروژن(II) هستند، به ترتيب نيتروژن

 »: 3«گزينة 
2 9 8 104 10 2 2C H O CO H O   
2 5 8 104 10 2 2C H O C H O   

تري از گاز  بالاتر رود، مقدار كم 2COبديهي است هر چه مقدار دوده نسبت به 
 اكسيژن و در نتيجه حجم كمتري از هوا در دسترس بوده است.

هايي از جنس سراميك هستند  هاي كاتاليستي در واقع توري مبدل»: 4«گزينة 
 ها با فلزهاي پلاتين ، پالاديم و روديم پوشانده شده است. كه سطح آن

---------------------------------------------- 

 (رسول عابديني زواره)    » 4« گزينة -237

گردد، بنابراين تعادل  قرار دادن مخلوط تعادلي در آب جوش باعث افزايش دما مي
جا  شود. پس تعادل در جهت برگشت جابه جا مي در جهت مصرف گرما جابه

2 شود. مي 2 2 4NO N O q 
هاي  اي) افزايش و تعداد مولكول (قهوه2NOهاي  اد مولكولبنابراين تعد

2 4N O يابد. رنگ) كاهش مي (بي 
تعادل از نوع گرماده است و افزايش دما در تعادل گرماده باعث كاهش مقدار 

 گردد. مي Kعددي 
H كند. همچنين جرم كل مخلوط،  واكنش مقداري ثابت است و تغيير نمي

جا  كند و چون تعادل در جهت برگشت جابه طبق قانون پايستگي جرم تغيير نمي
2شود و هر مولكول  مي 4N O  2به دو مولكولNO شود، پس شمار  تبديل مي

 يابد. هاي داخل ظرف افزايش مي كولكل مول
 شود. هاي رفت و برگشت مي افزايش دما باعث افزايش سرعت واكنش

---------------------------------------------- 

 (حسن رحمتي كوكنده)    » 4« گزينة -238

گرم از آن  128باشد. بنابراين  گرم بر مول مي 32جرم مولي متانول برابر با 
 .مول است 4معادل 

 23 2CH OH(g) CO(g) H (g) 
04 0 مول اوليه
2x xx تغيير مول

2x x4 مول در تعادل x

 4و  COمول  2مول متانول،  2باشد، بنابراين  درصد مي 50چون بازدة واكنش 
 اند. در تعادل 2Hمول 

2 4 22 2 22 10 10 0 1623
10

( )( )[CO][H ]
K / mol .L

[CH OH] ( )

   

باشد، پس سرعت متوسط متانول برابر با سرعت  مي 1چون ضريب متانول برابر 
 باشد: واكنش مي

2 60 0 ــانول4 10 واكنــش متـ 30 1
mol s mol

R R /
L s min L.min

   


 

آيد (در اين رابطه  دست مي سرعت واكنش رفت در لحظة تعادل از رابطة زير به
 گذاري كرد): بايد غلظت متانول را در لحظة تعادل جاي
210 0 2 0 3 واكنـــش002

mol
R k[CH OH] / /

L.s
    

600 1 واكنـــش002
mol s

R /
L.s min

  

0 12 mol
/

L.min
 

---------------------------------------------- 

 (سيد محمد سجادي)    » 3« گزينة -239

 بررسي موارد:
هاي رفت و برگشت را باهم  زيرا كاتاليزگر سرعت واكنش –الف) نادرست 

 دهد. افزايش مي
ه نيتروژن و زيرا آمونياك داراي نقطة جوش بالاتري نسبت ب –ب) درست 

هيدروژن بوده و براي خروج آمونياك از مخلوط، كاهش دما تا رسيدن به كمي 
 تر از نقطة جوش آن كافي است. پايين

افزايش فشار تا حدي (نه كاملاً) اثر نامطلوب افزايش دما را جبران  –ج) نادرست 
 كند. مي

 د) درست.
---------------------------------------------- 

 كيش) (مرتضي خوش     » 2« نةگزي -240

2 0 0
2

H A H A

mol
( x)mol xmol xmol

 



 

10 52 11 5 1 12 2 2 0 5

[HA] / mol.L
x x x

/ mol.L x
[H ] [A ] / mol.L

           
20 5 0 50 5

[H ][A ] ( / )
K /a [HA] /

 
   

ــده  ــك ش ــاي تفكي ــول ه ــداد م  تع
 تعداد مــول هــاي اوليــه

HA

HA
  

1 تفكيـــك شـــده  100 2 اوليـــه50
mol HA

%
mol HA

   

 لحظه شروع
 در تعادل
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 (مسعود جعفري)     » 2« گزينة -241

 نادرست است.» ت«فقط عبارت 
 ها: بررسي عبارت

3CHدر محلول »: آ«عبارت  COONa يون استات برخلاف ،Na  آبكافت

كند. پس محلول بازي شده، با اضافه كردن  توليد مي OHشده و 
 شود. فتالئين در آن، ارغواني مي فنول

7اسيد با فرمول  اسيد موجود در تمشك، بنزوييك»: پ«عبارت  6 2C H O 
سين در صفحه بعد آمده است  اتم وجود دارد. ساختار گلي 15باشد كه در آن  مي

ها در  پيوند كووالانسي وجود دارد، پس نسبت تعداد اتم 10كه در آن 
 است. 5/1سين برابر  اسيد به تعداد پيوندها در گلي بنزوييك

سين:  ساختار گلي
H O
| ||

H N C C O H
| |

H H

     

گراد است.  درجة سانتي 25در دماي اتاق كه برابر  pHمقياس »: ت«عبارت 
، دما برابر STPگيرد. اما در شرايط  را در برمي 14اي از صفر تا حداكثر  گستره

 صفر درجه ساننيگراد است.
---------------------------------------------- 

 (عبدالرشيد يلمه)    » 3« گزينة -242

 واكنش به صورت زير است:
2 2 2 3 2LiOH CO Li CO H O   

توان نتيجه  خواسته شده است. مي LiOHمحلول  pHبه دليل اينكه تغيير 
 ي است.دهنده اضاف واكنش LiOHگرفت كه محلول 

pH  محلولLiOH  12قبل از انجام واكنش هاي  بوده، پس تعداد مول /5

 برابر است با: OHاولية 
12 5 1410 10 103 3pH /[H O ] [OH ][H O ]         

1410 1 5 2 0 510 1012 510
/ /[OH ] [OH ]

/


        


 

2 0 5 2 3 2 110 10 10 10 3 10/ log mol.L         
0ليتر يا  ميلي 100حجم اولية محلول   ليتر بوده: /1

ــة ــول اولي ــداد م  حجم محلول   تع
OH

[OH ]


  

2 33 10 0 1 3 ــة10 ــول اولي ــداد م = تع /OH mol      
 برابر است با: LiOHهاي مصرفي محلول  مول

1 1 1 1 22 2 220 2 3 1 44 12 2 210 2

LCO / gCO molCO molLiOH
mLCO

LCO gCO molCOmLCO
    

310 molLiOH 

 برابر است با:  LiOHهاي باقي مانده محلول  مول
3 3 33 10 10 2 10      

 كنيم: مانده غلظت مولي محلول را حساب مي محلول باقي pHبراي تعيين 
32 10 2 12 100 1

mol
mol.L

/ L

    مانده باقي غلظت مولي محلول 

با تعداد  OHباز قوي يك ظرفيتي است، تعداد مول  LiOHجا كه  از آن
 برابر است. LiOHمول 

2 22 10 2 10 1 7[OH ] pOH log /         
14 12 3pH pOH pH /     

12 5 12 3 0 pH تغيــــير اوليـــه مانده     2 pH pH / / /     

---------------------------------------------- 

 (سيد محمد سجادي)     » 2« گزينة -243

 كنيم:  را در هر يك تعيين مي E ســـلولها،  با توجه به واكنش

ــد آنــد E) ســـلول كاتـ E E )     

ــلول2 2 س 2
I)E E E

e(F /Fe) ( H /H )
      

0 الكتروليتي: 44 0 0 44/ / V     

2 II)E ســـلول2 E E
e(F /Fe) (Mg /Mg)

      

0 گالواني: 44 2 38 1 94/ ( / ) / V     

2 III)E ســـلول3 E E
(Mg /Mg) (Al /Al)

      

2 الكتروليتي: 38 1 66 0 72/ ( / ) / V      

2 ســـلول2 2
IV)E E E

( H /H ) (Mg /Mg)
      

0 گالواني: 2 38 2 38( / ) / V    
---------------------------------------------- 

 (سعيد نوري)    » 4« گزينة -244

 »:ب«جز مورد  تمام موارد گفته شده درست است، به

2 2 2Na (l) e Na(l)   
---------------------------------------------- 

 (سيد محمد سجادي)     » 1« گزينة -245

 صورت زير است: ها در سلول سوختي متان به واكنش نيم

2 8 84 2 2
2 8 8 42 2

2 24 2 2 2

: CH (g) H O(l) CO (g) H (aq) e

: O (g) H (aq) e H O(l)

: CH (g) O (g) CO (g) H O(l)

    

   

  

 
 واكنش اكسايش نيم

 كاهشواكنش  نيم

 واكنش كلي

www.konkur.in

forum.konkur.in
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